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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1986-1987 

5 JUNI 1987 

Ontwerp van wet tot bekrachtiging van de 
koninklijke besluiten vastgesteld ter uitvoe­ 
ring van artikel 1 van de wet van 27 maart 
1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere 
machten aan de Koning, en tot wijziging van 

1° het koninklijk besluit nr. 458 van 10 septem­ 
ber 1986 tot vaststelling van de optellings­ 
coëfficiënt voor sommige leerlingen in het 
secundair onderwljs: 

2° de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van 
sommige bepalingen van de onderwijswet­ 
geving; 

3° de wet van 27 juni 1930 waarbij de rechts­ 
persoonlijkheid wordt verleend aan de weten­ 
schappelijke en kunstinrichtingen welke van 
het Ministerie van Kunsten en Wetenschap­ 
pen afhangen 

MEMORIE VAN TOELICHTING 

Dames en Heren, 

De Regering heeft de eer dit wetsontwerp aan uw beraad­ 
slaging voor re leggen mer het oog op Je bekrachtiging van 
de koninklijke besluiten Jie zijn genomen ter uitvoering van 
de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde 
bijzondere machten aan de KL. .. ;11g e11 die steunen op arti­ 
kel 1 van die wet. 

Een overzichtelijke tabel van bedoelde besluiten is 111 bijla­ 
ge bijgevoegd. 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1986-1987 

5 JUIN 1987 

Projet de loi portant confirmatlon des arrêtés 
royaux pris en exécution de l'article 1e• de 
la loi du 27 mars 1986 attribuant certains 
pouvoirs spéciaux au Roi, et modifiant 

1° l'arrêté royal n° 458 du 10 septembre fixant 
le coefficient de comptabilisation pour cer­ 
tains élèves dans l'enseignement secondaire; 

2° la loi du 29 mai 1959 modifiant certaines dis­ 
positions de la législation de l'enseignement; 

3° la loi du 27 juin 1930 accordant la person­ 
nalité civile aux établissements scientifiques 
et artistiques dépendant du Ministère des 
Sciences et des Arts 

EXPOSE DES MOTIFS 

Mesdames, Messieurs, 

Le Gouvernement a l'honneur de soumettre à votre appro­ 
bation Ic présent projet de loi, qui a pour objet la confirma­ 
tion des arrêtés royaux pris en vertu de la loi du 27 mars 
1986 attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi, et se fon­ 
d::111t sur l'article I"' de ladite loi. 

En annexe, se trouve un tableau synoptique <lesdits arrêtés. 

H. - 1566. 
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Overeenkomstig artikel 4, § 1, verstrijken dl' bij artikel 1, 
l ", 5", 6" en 7", aan de Koning verleende machten op .31 de­ 
cember 1986 en de bij artikel 1, 2", 3° en 4" aan de Koning 
verleende machten verstrijken op 31 maart 1987, terwijl arti­ 
kel 6, § 3, bepaalt : 

« § 3. Over de besluiten genomen krachtens de door arti­ 
kel 1 toegekende machten, en bekendgemaakt na 31 decem­ 
ber 1986, zal vóór 30 april 1987 bij de Kamers verslag wor­ 
den uitgebracht. Deze besluiten zijn opgeheven op 31 juli 
1987, indien ze vóór die datum niet door de wet zijn 
bekraohtigd. » 

Dit wetsontwerp, dat de Regering de eer heeft voor te leg­ 
gen, bevat overeenkomstigde bepaling van artikel 6, § 3, een 
aanvraag tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten 
bekendgemaakt na 31 december 1986 en die nog niet door 
de wet van 30 maart 1987 tot bekrachtiging van de konink­ 
lijke besluiten vastgesteld ter uitvoering van artikel 1, 2°, 3'' 
en 4° van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van 
bepaalde bijzondere machten aan de Koning zijn bekrachtigd. 

* ** 

Bespreking van de artikelen 

Artikel 1 

Het koninklijk besluit nr. 521 beoogt maatregelen in het 
raam van de sanering der financiën van de Regie der 
Posterijen. 

De sanering waarvan sprake is vastgesteld in het vijf­ 
jarenplan « Post 1990 » dat een dynamisch en motiverend 
personeelsbeleid van de Regie der Posterijen voorziet. 

Dit besluit heeft dus tot doel een zekere sociale begeleiding 
te verzekeren die aan het personeel van th: Regie der Poste­ 
rijen de mogelijkheid biedt de dienst te verlaten vanaf de 
leeftijd van 55 jaar door middel van een terbeschikking­ 
stelling, die op de leeftijd van 60 jaar zal gevolgd worden 
door een ambtshalve opruststelling. 

Het heeft eveneens tot doel de werkelijke effectieven vlug­ 
ger terug te brengen tot de aantallen voorzien in het plan 
« Post 1990 » en als gevolg daarvan de personeelsuitgaven 
te verminderen. 

Aangezien de personeelsleden die van deze maatregelen 
genieten zullen vervangen worden door tewerkgestelde werk­ 
lozen, zullen onderhavige beschikkingen tevens bijdragen tot 
de vermindering van de werkloosheid. 

Artikel 2 

Door het koninklijk besluit nr. 515 wordt het Studie­ 
centrum voor Kernenergie verplicht een herstructurerings­ 
plan ~n zijn financieringswijze voor te leggen. Hierdoor kan 
de bewegingsruimte van deze instelling, die thans zeer 
beperkt is, uitgebreid worden, teneinde het voortbestaan 
ervan op termijn te waarborgen. 

Conformément :1 l'article 4, § I"', les pouvoirs accordés au 
Roi par l'article I"•, l", .S", 6° et 7", expirent Ic .31 décembre 
1986 et les pouvoirs accordés au Roi par l'article I", 2", 3° 
et 4", expirent le .31 mars 1987, tandis que, l'article 6, § 3, 
prévoit que : 

§ 3. Il sera fait rapport aux Chambres, avant le 30 avril 
1987, sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par 
l'article 1"', et publiés après Ic 31 décembre 1986. Ces arrêtés 
sont abrogés au 31 juillet 1987 s'ils n'ont pas été confirmés 
par la loi avant cette date. » 

Le présent projet de loi que le Gouvernement a l'honneur 
de déposer contient, conformément à la disposition de l'arti­ 
cle 6, § 3, une demande de confirmation des arrêtés royaux 
publiés après le 31 décembre 1986 et qui n'ont pas déjà été 
confirmés par la loi du 30 mars 1987 portant confirmation 
des arrêtés royaux pris en exécution de l'article l ", 2", 3° 
et 4°, de la loi du 27 mars 1986 attribuant certains pouvoirs 
spéciaux au Roi. 

• ** 

Commentaire des articles 

Article 1" 

L'arrêté royal 11° 521 envisage des mesures dans le cadre 
de l'assainissement des finances de Ia Régie des Postes. 

L'assainissement en question est fixé dans le plan quin­ 
quennal « Poste 1990 » qui prévoit une gestion dynamique 
et motivante du personnel de la Régie des Postes. 

Cet arrêté a donc pour objet d'assurer en quelque sorte 
une mesure sociale, qui permet au personnel de la Régie 
des Postes d'anticiper son départ à partir de l'âge de 55 ans, 
par une mise en disponibilité qui sera suivie d'une mise 
d'office à la retraite à l'âge de 60 ans. 

Il a pour but également de ramener plus rapidement les 
effectifs réels à ceux prévus dans le plan « Poste 1990 » et 
par voie de conséquence de diminuer les dépenses de per­ 
sonnel. 

Etant donné que les agents bénéficiaires seront remplacés 
par des chômeurs mis au travail, les présentes dispositions 
sont également de nature à contribuer à la résorption du 
chômage. 

Article 2 

L'arrêté royal n" 515 oblige le Centre d'Erude de l'Energie 
nucléaire à présenter un plan de restructuration et son 
mode de financement. De cette manière peut être élargie Ia 
liberté d'action de cette institution, actuellement très limitée, 
afin de garantir sa survie à terme. 
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Het huidige besluit WIJZW het koninklijk besluit nr. 99 
van 18 oktober 1982 betreffende de sanering van de finan­ 
ciën van het Studiecentrum voor Kernenergie (S.C.K.). 

Bij artikel 1 wordt het S.C.K. verplicht een herstructure­ 
ringsplan en zijn financieringswijze voor te leggen. Dit 
plan kan de termijnen van het saneringsplan, voorzien in 
het huidig genummerd besluit nr. 99 overschrijden. 

Bij artikel 2 wordt de lijst van mogelijke afwijkingen van 
bestaande wettelijke, reglementaire en conventionele bepa­ 
lingen, die ter beschikking worden gehouden voor het S.C.K. 
aangevuld met één bijkomende faciliteit, met name de moge­ 
lijkheid tot aanpassing der lopende brugpensioenregeling. 

Bij de artikels 3 en 4 worden de huidige beheers- en 
controlestructuren aangepast. 

Alle voorstellen en maatregelen, voorzien in dit besluit, 
dienen door de Koning bekrachtigd; 

Met dit koninklijk besluit rekent de Regering er ten 
stelligste op dat de raad van beheer van deze instelling zich 
ten volle van zijn verantwoordelijkheid zal kwijten, om 
vóór 31 oktober 1987 de gepaste voorstellen voor te leggen. 
De Regering verwacht bovendien dat dit zal geschieden na 
raadpleging van de vertegenwoordigers van het personeel. 

Artikel 3 

Artikel 3 heeft betrekking op het koninklijk besluit 
nr. 512 van 23 maart 1987 tot wijziging van de wet van 
3 oktober 1983 houdende de oprichting van een « Over­ 
levingsfonds Derde Wereld » ter uitvoering van de reso­ 
luties van de Senaat en van de Kamer van Volksvertegen­ 
woordigers over het manifest van de Nobelprijswinnaars 
tegen uitroeiing door honger en over de bijdrage die België 
aan die aktie moet leveren. 

Het doel van het koninklijk besluit nr. 512 van 23 maart 
1987 is de vervanging van het beroep op leningen, voorzien in 
artikel 4 van de voornoemde wet van 3 oktober 1983, door 
een rechtstreekse financiering komende van de Nationale 
Loterij, van giften en van legaten. 

Indien namelijk de financiële middelen voor het Over­ 
levingsfonds, zijnde 9,4 miljard frank tussen 1986 en 1994, 
zouden dienen te worden gefinancierd door middel van 
leningen, zoals voorzien in artikel 4 van de wet van 3 okto­ 
ber 1983, zou de rijksschuld onnodig en op een buiten­ 
sporige wijze worden verhoogd. 

De rorale leningslast zou ongeveer 15 miljard frank 
bedragen voor een ûening van 9,4 miljard frank. 

Het koninklijk besluit nr. 512 heeft uitwerking met 
ingang van 1 januari 1987. 

De oorspronkelijke draagwijdte en doelstellingen van de 
wet van 3 oktober 1983 blijven integraal behouden. 

L'arrôré actuel modifie l'arrèté royal 11° 99 du 18 octo­ 
bre 1982 relatif à l'assainisscrucnr des finances du Centre 
d'Etude de l'Energie nuclé.ure (C.E.N.). 

Par l'article r·•, le C.E.N. est obligé de présenter un plan 
de restructuration et son mode de financement. Ce plan 
peut dépasser les délais du plan d'assainissement prévus 
dans l'arrêté royal n" 99 en vigueur. 

Par l'article 2, la liste des dérogations possibles aux dispo­ 
sitions légales, réglementaires et conventionnelles, mises à 
la disposition du C.E.N. est complétée d'une facilité addi­ 
tionnelle, notamment la possibilité d'adapter le règlement 
de prépension actuellement en vigueur. 

Les structures de gestion et de contrôle sont adaptées par 
les articles 3 et 4. 

Toutes les propositions et mesures prévues dans cet arrêté 
doivent être confirmées par le Roi. 

Par cet arrêté, le Gouvernement attend formellement du 
conseil d'administration de cette institution qu'il s'acquitte 
pleinement de sa responsabilité, en vue de présenter les 
propositions adéquates avant le 31 octobre 198;. Le Gou­ 
vernement s'attend en plus à ce que ceci ait lieu après 
consultation avec les représentants du personnel. 

Article 3 

L'article 3 concerne l'arrêté royal n" 512 du 23 mars 
1987 modifiant la loi du 3 octobre 1983 portant création 
d'un « Fonds de survie pour le Tiers Monde » en vue 
d'assurer l'exécution des résolutions du Sénat et de la 
Chambre des Représentants sur le manifeste-appel des Prix 
Nobel contre l'extermination par la faim et sur la contri­ 
bution que la Belgique doit apporter à cette action. 

Le but de I'arrêré royal n° 512 du 23 mars 1987 est de 
remplacer le recours à 'l'emprunt, prévu à l'article 4 de la 
loi du 3 octobre 1983 susmentionnée, par un financement 
direct provenant de la Loterie nationale, de dons et de legs. 

En cas d'un financement des moyens financiers du Fonds 
de survie entre 1986 et 1994, soit 9,4 milliards <le francs bel­ 
ges, par des emprunts, comme prévu à l'article 4 de la loi 
du 3 octobre 1983, la dette publique augmenterait, en effet, 
sans nécessité et d'une manière exorbitante. 

La charge globale de l'emprunt atteindrait 15 milliards 
de francs pour un emprunt de 9,4 milliards de francs. 

L'arrêté royal n° 512 produit ses effets le 1'" janvier 1987. 

L'ampleur et iles objectifs ongmaux de la loi du 3 octo­ 
bre 1983 restent intégralement d'application. 
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Artikel 4 

1. Het koninklijk besluit nr. 509 heeft tot doel de Schar­ 
kist te machtigen om in Ecu uitgedrukte munten uit te 
geven, die in België een wettelijke koers 'hebben. 

De voor de uitgifte van deze munten gestelde grenzen 
werden door de Koning bepaald en deze telilen niet mee in 
de door de wet voor de deelmunten gestelde limieten. 

De Koning bepaalt de technische kenmerken van deze 
munten en neemt de maatregelen ten einde de tegen­ 
waarde ervan in Belgische franken te kunnen vaststellen. 

Tenslotte mag de Koning de wettige betaalkracht van 
deze munten beperken. 

In het raam van bedoeld besluit geeft de Staat gouden 
en zilveren muntstukken uit van respectievelijk 50 en 5 Ecu. 

Deze uitgifte van in Ecu uitgedrukte munten komt neer 
op een politieke daad die symbolische waarde heeft op het 
ogenblik dat de dertigste verjaardag wordt herdacht van 
de ondertekening te Rome van de verdragen tot oprich­ 
ting van de Europese Economische Gemeenschap en van 
Euratom. 

2. Het doel van het koninklijk besluit nr. 510 is de 
staatswaarborg te kunnen verlenen aan 'leningen die zullen 
worden uitgegeven door de Nationale Maatschappij voor de 
Huisvesting, de Nationale Landmaatschappij, en later door 
de nieuwe instelling die hun verplichtingen zal overnemen. 

Deze leningen zullen uitsluitend aangewend worden ter 
herfinanciering van de lasten van leningen die deze 
nationale instellingen eerder onder staatswaarborg hebben 
uitgegeven. 

Door deze handelwijze wordt vermeden dat de Staat, 
ten einde zijn waarborg te honoreren bij het in gebreke 
blijven van de debiteuren, aan deze instellingen kasvoor­ 
schotten zou moeten verstrekken, zoals in 1985 en 1986 
gebeurde. 

3. Ten einde de niet-fiscale ontvangsten van de Staat 
te verhogen, werd door het koninklijk besluit nr. 516 het 
percentage van de kapitaalvergoeding die de openbare kre­ 
dietinstellingen overeenkomstig artikel 91 van de wet van 
1 augustus 1985 aan de Staat verschuldigd zijn, verhoogd 
van 1 pct. tot 3 pct. 

Aldus zullen de A.S.L.K., de N.M.K.N., het C.B.H.K., het 
N.I.L.K. en de N.K.B.K. jaarlijks aan de Schatkist een bij­ 
drage storten van 3 pct berekend op hun eigen vermogen. 
Deze verhoging is ook in her M~"' van de harmonisering 
van de concurrentievoorwaarden met de private krediet­ 
instellingen verantwoord. Deze gedachte lag trouwens aan 
de basis van de kapiraalvergoeding gecreëerd bij de wet 
van 1 augustus 1985. 

4. Het koninklijk besluit nr. 517 beoogt de Schatkist te 
vergoeden voor de waarborgen die zij verstrekt aan de finan- 

Article 4 

1. L'arrêté royal n" 509 vise ù permettre au Trésor 
d'émettre des monnaies métalliques libellées en Ecu, ayant 
cours légal en Belgique. 

les limites assignées à l'émission <lesdites monnaies sont 
fixées par le Roi et ne rentent pas dans celles légalement 
fixées pour les monnaies divisionnaires. 

Le Roi fixe les caracréristiqucs techniques de ces mon­ 
naies et prend des mesures en vue de pouvoir en établir la 
contrevaleur en francs belges. 

Enfin le Roi peut 'limiter le pouvoir libératoire de ces 
monnaies. 

Dans le cadre dudit arrêté, 'l'Etat émet des pièces en or 
et en argent, respectivement de 50 et 5 Ecus. 

Cette émission de monnaies libellées en Ecu constitue 
un acte politique qui a une valeur symbolique au moment 
de la commémoration du trentième anniversaire de [a signa­ 
ture à Rome des traités instituant la Communauté écono­ 
mique européenne et Euratom. 

2. L'objectif de l'arrêté royal n° 510 est de permettre 
l'octroi de 'la garantie de l'Etat à des emprunts à émettre 
par [a Société nationale du logement, par fa Société natio­ 
nale terrienne et, après elles, par le nouvel organisme qui 
reprendra [eurs obligations. 

Ces emprunts seront exclusivement destinés au refinan­ 
cement des charges d'emprunts émis anteneurement sous 
fa garantie de l'Etat par ces mêmes sociétés nationales. 

Cette procédure évitera que l'Etat ne doive, afin d'hono­ 
rer sa garantie en cas de défaillance des débiteurs, octroyer 
aux sociétés des avances de caisse comme ce fut le cas 
en 1985 et en 1986. 

3. Afin d'augmenter 'les recettes non fiscales de l'Etat, 
l'arrêté royal n° 516 a porté le pourcentage de la rému­ 
nération de capital dû à 'l'Etat par des institutions publi­ 
ques de crédit conformément à 'l'article 91 de 'la loi du 
1er août 1985, de 1 p.c. à 3 pic. 

C'est ainsi que la C.G.E.R., fa S.N.C.I., l'O.C.C.H., 
l'I.N.C.A. et la C.N.C.P. verseront annuellement au Trésor 
une contribution de 3 p.c. calculée sur les fonds propres. 
Cette augmentation est également justifiée dans le cadre 
de l'harmonisation des conditions de concurrence avec Ies 
organismes privés de crédit. Cette idée est d'ailleurs à l'ori­ 
gine de la rémunération de capital créée par ,Ja loi du 
1er août 1985. 

4. L'arrêté royal n° 517 vise à assurer au Trésor une rému­ 
nération pour les garanties qu'il accorde aux opérations 
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ciële verrichtingen van bepaalde instellingen van de over­ 
heidssector en zodoende te haren voordele een niet-fiscale 
ontvangst te vestigen. 

De bepalingen van het besluit zijn niet van toepassing : 

l O op de openbare kredietinstellingen bedoeld bij arti­ 
kel 91, § 1 van de wet van 1 augustus 1985; 

2° op de openbare instellingen die, ingevolge de wet of 
hun statuten, niet kunnen verzaken van te lenen onder staats­ 
waarborg en bijgevolg de keuze niet .hebben tussen lenen 
onder Staatswaarborg tegen betaling van de premie of lenen 
zonder Staatswaarborg met vrijstelling van de premie. 

5. De doelstellingen van het koninklijk besluit nr. 518 zijn: 

1° het vaststellen ten behoeve van de Staat en de Gewes­ 
ten van criteria voor de verdeling van de lasten van het ver­ 
leden inzake de sociale huisvesting; 

2° de overname, de herfinanciering en de aflossing van de 
leningen, uitgegeven under Staatswaarborg door de Natio­ 
nale Maatschappij voor de Huisvesting en de Nationale 
Landmaatschappi] te verzekeren na de ontbinding van deze 
instellingen; 

3° tegenover de geldschieters de financiële dienst van deze 
leningen te waarborgen. 

De aangewende middelen zijn: 

1 ° een overeenkomst tussen de Staat en de Gewesten waar­ 
bij inzonderheid 

2° een instelling sui generis wordt opgericht door de Staat 
en de Gewesten. 

Deze instelling : 
- zal gemeenschappelijk beheerd worden door de Staat 

en de Gewesten; 
- zal, ten einde 'het gedeelte te dekken van de jaarlijkse 

lasten dat de financiële en budgettaire mogelijkheden van de 
Gewesten overschrijdt, herfinancieringsleningen mogen uit­ 
geven, welke zijn voorzien van de Staatswaarborg en vrijge­ 
steld van vennootschapsbelasting en roerende voorheffing. 

6. Het koninklijk besluit nr. 526 beoogt overeenkomstig 
een beslissing van de Regeringsraad van 23 mei 1986 het 
vastleggen van een alternatieve formule voor de financiering 
van de leningen toe te staan aan vreemde Staten. 

Conform artikel 5 van de wet van 3 juni 1964, zoals laat­ 
stelijk gewijzigd door artikel 9 van de wet van 10 augustus 
1981, worden de Staatsleningen gefinancierd uit de middelen 
van het « Fonds voor leningen aan vreemde Staten » (Begro­ 
ting van Financiën - Afzonderlijke Sectie - art. 60.05) dat 
gespijsd wordt grotendeels door begrotingskredieten, die 
daarvoor jaarlijks worden ingeschreven in de begroting van 
het Ministerie van Financiën (Kapitaaluitgaven - art. 83.02) 
en in bijkomende orde door de financiële dienst van de 
leningen, met name door de terugbetaling van de hoofdsom 
en desgevallend door de betaling van de interesten. 

financières de certains organismes du secteur public et créer 
ainsi :\ son profit une recette de nature non fiscale. 

Les dispositions de l'arrêté ne sont pas applicables: 

1 ° aux institutions publiques de crédit visées à l'article 91, 
§ T", de la loi du 1~r août 1985; 

2° aux institutions publiques qui, en vertu de la loi ou de 
leurs statuts, ne peuvent renoncer à emprunter sous la garan­ 
tie de l'Etat et qui n'ont donc pas le choix entre emprunter 
sous b garantie de l'Etat et payer la prime ou emprunter 
sans la garantie de l'Etat et ne pas payer la prime. 

5. Les objectifs poursuivis par l'arrêté royal n° 518 sont: 

1° établir entre l'Etat et les Régions les critères de répar­ 
tition des charges du passé du logement social; 

2° assurer la reprise, le refinancement et l'amortissement 
des emprunts émis, sous la garantie de l'Etat, par la Société 
nationale du logement et par la Société nationale terrienne 
après leur dissolution; 

3° garantir vis-à-vis des bailleurs le service financier de ces 
emprunts. 

Les moyens utilisés sont : 

1 ° une convention entre l'Etat et les Régions portant 
notamment sur 

2° la création d'un organisme sui generis par l'Etat et les 
Régions. 

Cet organisme : 
sera géré conjointement par l'Etat et les Régions; 

pourra, afin de couvrir la partie des charges annuelles 
qui excèdent les possibilités financières et budgétaires des 
Régions, émettre des emprunts de refinancement assortis de 
la garantie de l'Etat et bénéficiant de l'exonération de l'im­ 
pôt des sociétés et du précompte mobilier. 

6. L'arrêté royal n° 526 vise à établir, conformément à une 
décision du Conseil du Gouvernement du 23 mai 1986, une 
formule alternative pour le financement des prêts à consen­ 
tir à des Etats étrangers. 

Conformément à l'article 5 de la loi du 3 juin 1964, tel 
que modifié en dernier lieu par l'article 9 de la loi du 10 août 
1981, les prêts d'Etat sont financés par les ressources du 
« Fonds des prêts à des Etats étrangers » (Budget des Finan­ 
ces - Section particulière - art. 60.05), qui est alimenté en 
grande partie par des crédits budgétaires annuellement ins­ 
crits à cette fin au budget du ministère des Finances (Dépen­ 
ses de capital - art. 83.02) et subsidiairement par le service 
financier des prêts, en l'occurrence par le remboursement du 
principal et le cas échéant par le paiement des intérêts. 
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De alternatieve formule houdt de mogelijkheid in de finau­ 
ciering van de leningen aan vreemde Staten te laten geschie­ 
den door de opbrengst van de ontleningen aan te gaan door 
het bij besluit nr. 526 voorziene « Fonds voor de Financie­ 
ring van de leningen aan vreemde Staten », instelling van 
openbaar nut met rechtspersoonlijkheid, vallende onder de 
toepassing van de wet van 16 maart 1954. De waarborg van 
de Staat zal verleend worden aan die ontleningen waarvan 
het bedrag jaarlijks door de Koning zal worden vastgesteld. 

Anderzijds stoelt de alternatieve formule op het beginsel 
volgens hetwelk de financiële dienst van die ontleningen moet 
gedragen worden door de vanaf 1 april 1987 vervallen op­ 
brengst van de financiële dienst van de aan de vreemde Staten 
toegestane leningen, te weten de opbrengst van de terug­ 
betalingen van de hoofdsom en desgevallend van de betalin­ 
gen der intresten. Hierbij weze aangestipt dat het niet alleen 
gaat om de financiële dienst van de leningen gefinancierd 
met middelen uit het bij het besluit nr. 526 voorziene Fonds, 
doch tevens rekening gehouden wordt met de financiële 
dienst inherent aan de leningen toegestaan in uitvoering van 
de wet van 3 juni 1964, zoals laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 10 augustus 1981. 

Kortom het besluit nr. 526 instellend een nieuwe finan­ 
cieringsformule voor de leningen aan vreemde Staten zal in 
belangrijke mate bijdragen tot de beperking van de open­ 
bare uitgaven, meer bepaald door het mogelijk maken van de 
vermindering van de vooralsnog daartoe voorziene kredieten 
op de begroting van Financiën. 

Artikel 5 

Dit artikel heeft betrekking op de koninklijke besluiten 
genomen door het departement Verkeerswezen. 

1° Het koninklijk besluit nr. 522 van 31 maart 1987 ver­ 
leent machtiging tot overplaatsing van sommige personeels­ 
leden van de Regie der Posterijen naar het Ministerie van 
Verkeerswezen. 

Het besluit dat steunt op de artikelen 1, 2", c) en 3, § 2, 
van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde 
bijzondere machten aan de Koning, vindt zijn bestaansreden 
in een vraag van het Rekenhof om een eind te stellen aan de 
detachering van personeelsleden van genoemde Regie bij het 
Ministerie van Verkeerswezen. 

Deze personeelsleden bezetten bij het Ministerie betrek­ 
kingen van meestal een lager niveau. Hun detachering heeft 
plaatsgevonden vóór de oprichting, in 1971, van de Regie 
der Posterijen. 

In de meeste gevallen zou de terugkeer van deze personeels­ 
leden naar de Regie der Posterijen menselijke en heraanpas­ 
singsproblemen stellen aan deze soms oudere personeels­ 
leden die met nieuwe taken zouden worden belast. Tevens 
zouden er onoverkomelijke problemen worden gesteld aan 
het Ministerie van Verkeerswezen, dat bij wijze van voor­ 
beeld over geen enkel werkrnan-elecrricien zou beschikken. 

La formule alternative consiste en la possibilité de faire 
effectuer Ic financement des prêts à des Etats étrangers par 
Ic produit d'emprunts ù contracter par le « Fonds pour le 
Financement des Prêts ,\ des Etats étrangers », prévu par l'ar­ 
rêté n" 526, organisme d'intérêt public, doté de la personna­ 
lité juridique, tombant sous l'application de la loi du 16 mars 
1954. La garantie de l'Etat sera attachée à ces emprunts dont 
le montant sera fixé annuellement par le Roi. 

Par ailleurs, la formule alternative est basée sur le principe 
selon lequel le service financier des emprunts doit être sup­ 
porté par le produit échu à partir du 1er avril 1987 du 
service financier des prêts consentis à des Etats étrangers, à 
savoir le produit des remboursements du principal et le cas 
échéant des paiements des intérêts. Il convient ici de souligner 
qu'il ne s'agit pas seulement du service financier des prêts 
financés au moyen des ressources du Fonds prévu par 
l'arrêté n° 526, mais il est aussi tenu compte du service finan­ 
cier des prêts accordés en application de la loi du 3 juin 1964, 
telle que modifiée en dernier lieu par la loi du 10 août 1981. 

En résumé, l'arrêté n° 526 qui établit une nouvelle formule 
de financement des prêts à des Etats étrangers, contribuera 
dans une mesure importante à la limitation des dépenses 
publiques, plus précisément en permettant la réduction des 
crédits prévus jusqu'à présent à cet effet au budget des 
Finances. 

Article 5 

· Cet article concerne les arrêtés royaux pris par le départe­ 
ment des Communications. 

l" L'arrêté royal n" 522 du 31 mars 1987 autorise le trans­ 
fert de certains agents de la Régie des Postes au Ministère 
des Communications. 

Cet arrêté qui se fonde sur les article I'", 2°, c) et 3, § 2, 
de la loi du 27 mars 1986 attribuant certains pouvoirs spé­ 
ciaux au Roi répond à une demande de la Cour des comptes 
de mettre fin aux détachements de membres du personnel de 
ladite Régie au Ministère des Communications. 

Ces agents occupent auprès du Ministère, des emplois 
généralement de niveau inférieur. Leur détachement avait été 
effectué avant la création, en 1971, de la Régie des Postes. 

Dans la plupart des cas, un retour de ces agents à la Régie 
poserait des problèmes humains et de réadaptation, à un 
âge parfois assez avancé, à des nouvelles fonctions, mais 
également des problèmes insurmontables au Ministère des 
Communications qui par exemple ne disposerait plus d'aucun 
ouvrier électricien. 
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Er werd geoordeeld dat de personeelsleden van de Regie 
die wensen bij het Ministerie van Verkeerswezen te blijven 
van deze beslissing geen nadelen mogen ondervinden. 

Zo behouden zij onder meer hun anciënniteit en hun wedde 
en worden zij geïntegreerd in een graad van dezelfde rang 
of, bij ontstentenis, in een graad van een onmiddellijk 
lagere rang of in voorkomend geval en indien noodzakelijk, 
in overtal en een gelijk aantal wervingsbetrekkingen van 
hetzelfde niveau blokkeren. 

Deze ambtenaren moeten anderzijds, vanaf hun integratie, 
op dezelfde voet kunnen gesteld worden als de statutaire 
ambtenaren en moeten kunnen deelnemen aan bevorderings­ 
procedures, voor zover zij aan de reglementaire bepalingen 
voldoen. 

Deze maatregel betekent op 1 januari 1987 een besparing 
voor ,de Staat ten bedrage van 6,8 miljoen frank, vermits in 
het bijzonder de beheerskosten van de bezoldigingen van 
deze personeelsleden, die door de Regie der Posterijen aan 
het Ministerie van Verkeerswezen worden teruggevorderd het 
budget van het Ministerie van Verkeerswezen niet meer zullen 
bezwaren. 

De terugkeer naar de Regie der Posterijen van betrokke­ 
nen zou een rneeruitgave voor de Regie meebrengen. van 
22,3 miljoen (cijfer berekend op 1 januari 1987) met bo­ 
vendien de werkingskosten. 

2° Het koninklijk besluit nr. 523 van 31 maart 1987 wij­ 
zigt de wet van 19 juni 1978 betreffende het beheer van het 
Linkersoheldeoevergebied ter hoogte van Antwerpen en hou­ 
dende maatregelen voor het beheer en de exploitatie van de 
haven van Antwerpen. 

Het besluit vindt zijn wettelijke grondslag in artikel 1, 
2°, d), van genoemde wet van 27 maart 1986. 

Als gevolg van deze maatregel zal de Staat vanaf 1987 niet 
meer tussenkomen in de negatieve exploitatieresultaten van 
de haven op de Linkerscheldeoever, 

Hierdoor moeren anderzijds ook bepaalde artikelen van 
voornoemde wet enigszins aangepast worden. 

De ,in de wet ingebouwde evenwichten, nl. het eenheids­ 
beheer door Antwerpen van de havens op de linker en 
rechter Scheldeoever, alsmede het respect voor de eigenheid 
van de betrokken Wase gebieden worden hierbij volledig 
geëerbiedigd. 

Ten einde het havenbeheer en de industriële ontwikke­ 
ling van het gebied zo spoedig mogelijk meer coherent en 
operationeel te maken dient tenslotte de inwerkingtreding 
van de wet van 1978 te worden hP'<poedigd. 

Dit zijn de grondlijnen die aan de basis [iggen van het 
koninklijk besluit nr. 523. 

Gelet op de opgedane ervaring ingevolge de oprichting 
van de Maatschappij voor Grond- en Industrialisatiebeleid 
kan worden verzaakt aan de oprichting van de Raad voor 
Haven- en Industrialisatiebeleid. 

li a été estimé que les agents de la Régie qui souhaitaient 
rester au Ministère des Communications ne pouvaient en 
être pénalisés. 

Ils maintieuneur dès lors, notamment, leur ancienneté et 
leur traitement, et sont intégrés dans un grade du même 
rang ou à défaut dans un grade du rang immédiatement infé­ 
rieur, ou le cas échéant et si nécessaire, en surnombre tout 
en bloquant un nombre égal d'emplois de recrutement du 
même niveau. 

Ces agents doivent d'autre part pouvoir, dès leur inté­ 
gration, être -nis sur le même pied que les agents statutaires 
et participer aux procédures d'avancement de grade, pour 
autant qu'ils réunissent les conditions réglementaires. 

Cette mesure constitue une économie pour l'Etat, puisque 
notamment les frais de gestion des traitements de ces agents, 
qui sont réclamés au Ministère des Communications par la 
Régie des Postes et qui s'élevaient à 6,8 millions de francs 
au 1er janvier 1987 ne grèveront plus le budget du Ministère 
des Communications, 

S'ils devaient réintégrer la Régie des Postes, il en résul­ 
terait une dépense supplémentaire pour celle-ci de 22,3 mil­ 
lions (chiffre calculé au l"r janvier 1987) plus les frais de 
fonctionnement. 

2° L'arrêté royal n° 523 du 31 mars 1987 modifie la loi <lu 
19 juin 1978 relative à Ia gestion du territoire de la rive 
gauche ,de l'Escaut à hauteur d'Anvers et portant des me­ 
sures de gestion et d'exploitation du port d'Anvers. 

L'arrêté trouve sa base légale dans l'article l"r, 2°, d), de 
ladite loi du 27 mars 1986. 

Suite à cette mesure, l'Etat n'interviendra plus, à partir 
de 1987, dans les résultats négatifs de l'exploitation du port 
de la rive gauche de ,l'Escaut. 

Ainsi, certains autres articles de la loi précitée doivent être 
légèrement adaptés. 

Les équilibres inscrits dans la foi, à savoir l'unité de 
gestion par Anvers des ports de 'la rive gauche et de la 
rive droite de l'Escaut, ainsi que le particularisme des terri­ 
toires concernés ·du pays de Waas, sont entièrement respec­ 
tés par fa présente. 

Afin de rendre au plutôt la gestion portuaire et le déve­ 
loppement industriel plus cohérents et plus opérationnels, 
il y a lieu enfin d'accélérer l'entrée en vigueur de la loi 
de 1978. 

Tels sont 'les objectifs qui sont à la base de l'arrêté 
royal n° 523. 

L'expérience acquise par la creanon de la Société pour 
la politique foncière et industrielle permet de renoncer à la 
création du Conseil pour h politique portuaire et industrielle. 
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Door deze opheffing vo'[srant het het advies van de 
Maatschappij in te winnen voor de afbakening van de 
grenzen van het havengebied door de Koning, op voorstel 
van de Ministers van Verkeerswezen en Openbare Werken. 

De aanpassing van het artikel 9 is ingegeven door het 
feit dat de wet onmiddellijk zou in werking treden en de 
terreinen onmiddellijk ter beschikking moeten kunnen gesteld 
worden, terwijl de aanpassing van artikel 11 aan de stad 
Antwerpen meer zekerheid geeft over de gronden die haar 
zullen overgedragen worden en de voorwaarden daarvan. 
In de praktijk zijn dus al deze gronden voor overslag en 
havengebonden opslag bestemd. 

3° Het koninklijk besluit nr. 524 van 31 maart 1987 
wijzigt de wet van 17 juni 1953 op de inrichting van het 
gemeenschappelijk vervoer in de streek van Brussel en is, 
evenals het hierna volgend besluit, gesteund op de arti­ 
kelen 1, 2°, c), en 3, § 2, van de wet van 27 maart 1986. 

In de eerste plaats beoogt het besluit het beheer van de 
Maatschappij voor het Intercommunaal Vervoer te Brussel 
doeltreffender te maken. 

Met dit oogmerk wordt het beheerscomité vervangen door 
een directiecomité met een kleinere en gewijzigde samen­ 
stelling, en wordt het aantal bestuurders van 24 op 12 
teruggebracht. 

De vereenvoudiging van het beheer moet de besluitvorming 
gemakkelijker maken en toelaten dat de rationalisatiemaat­ 
regelen die nodig zijn om het door de Staatsbegroting aan­ 
gevulde exploitatietekort te verminderen, sneller worden 
verwezenlijkt. 

Anderzijds worden, om de procedures te vereenvoudigen, 
de statuten niet langer door de algemene vergadering, maar 
door de Koning gewijzigd vermits, sinds de terugkoop door 
de Staat in 1978 van de aandelen die de privé-sector in 
het kapitaal van de M.I.V.B. bezat, deze laatste een exclusief 
publiek karakter heeft gekregen. 

In de tweede plaats beoogt dit besluit het toezicht van 
de Staat op de Maatschappij te reorganiseren. 

Het principe van dit toezicht en zijn organisatie zijn 
identiek met die welke de wet van 16 maart 1954 voor de 
instellingen van openbaar nut van categorie B heeft vast­ 
gesteld. 

In de derde plaats beoogt dit besluit een betere juridische 
basis re geven voor de toeslag die wordt aangerekend aan 
de reiziger die bij een controle geen geldig vervoerbewijs 
kan voorleggen. 

Deze toeslag heeft immers ro+ "" toe geen andere basis 
dan een bepaling die vervat is in het lastenboek van de 
Maatschappij. 

4° Het koninklijk besluit nr. 525 van 31 maart 1987 wijzigt 
de wet van 22 februari 1961 betreffende de oprichting van 
maatschappijen voor stedelijk gemeenschappelijk vervoer. 

Deze wet vormt de tegenhanger van de wet van 17 juni 
1953 op de inrichting van het gemeenschappelijk vervoer in 

Par cette abrogation, il suffit de recueillir l'avis de la 
Société pour permettre au Roi, sur proposition des Minis­ 
tres des Communications et des Travaux publics, de délimi­ 
ter la région portuaire. 

L'adaptation de l'article 9 s'inspire du fait que la loi entre­ 
rait immédiatement en vigueur et que les terrains doivent 
pouvoir être mis immédiatement à disposition, tandis que 
l'adaptation de l'article 11 constitue pour la ville d'Anvers 
un meilleur gage quant aux terrains qui lui seront trans­ 
férés et aux conditions auxquel.Jes cela s'effectuera. Tous 
ces terrains sont dans la pratique destinés au transborde­ 
ment et à 'l'entreposage portuaire. 

3° L'arrêté royal n° 524 du 31 mars 1987 modifie la loi 
du 17 juin 1953 portant organisation des transports en 
commun de la région bruxelloise et s'appuie sur les arti­ 
cles 1<>r, 2°, c), et 3, § 2, de la Ioi du 27 mars 1986. 

L'arrêté vise en premier lieu à renforcer l'efficacité de Ia 
gestion de la Société des Transports intercommunaux de 
Bruxelles. 

Dans ce but, le comité de gestion est remplacé par un 
comité de direction à composition plus restreinte et diffé­ 
rente, et le nombre dadministrareurs est réduit de 24 à 12. 

La simplification de Ia gestion doit faciliter Ia prise de 
décision et permettre de réaliser plus rapidement les mesures 
de rationalisation nécessaires pour réduire le déficit d'ex­ 
ploitation supporté par Ie budget de l'Etat. 

Par ailleurs, en vue de simplifier les procédures, les 
statuts sont modifiés par Ie Roi, et non plus par l'assemblée 
générale car, depuis Ie rachat en 1978 par l'Etat des parts 
que le privé détenait encore dans le capital de la S.T.I.B., 
celle-ci est devenue une société exclusivement publique. 

En second lieu, le projet vise à réorganiser le contrôle 
de l'Etat sur la Société. 

Le principe de ce contrôle et l'organisation de celui-ci 
sont identiques à ceux prévus pour les organismes d'intérêt 
public de catégorie B par la loi du 16 mars 1954. 

En troisième lieu, le présent arrêté vise à donner à la 
surtaxe appliquée au voyageur qui ne peut, lors d'un 
contrôle, présenter un titre de transport valable, une 
meilleure base juridique. 

En effet, jusqu'à présent cette pratique n'a d'autre base 
qu'une disposition contenue dans le cahier des charges de la 
Société. 

4° L'arrêté royal n" 525 du 31 mars 1987 modifie la loi du 
22 février 1961 relative à la création de sociétés de trans­ 
ports en commun urbains. 

Cette loi fait pendant à la loi du 17 juin 1953 portant 
organisation des transports en commun de la région bruxel- 
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de streek van Brussel, die gewijzigd is door het koninklijk 
besluit nr. 524, zoals uiteengezet sub. J. 

De twee beschouwde besluiten hebben dezelfde wettelijke 
basis en de doelstellingen welke de Regering heeft willen 
bereiken zijn identiek in beide gevallen. 

Het koninklijk besluit nr. 525 vergt bijgevolg geen bij­ 
zondere uiteenzetting. 

Artikel 6 

Het koninklijk besluit nr. 527 strekt ertoe de inning te 
vergemakkelijken van de niet vrijwillige terugberalde leningen 
die door het Fonds voor Buitenlandse Handel aan Belgische 
exporteurs werden toegekend. 

Tot nog toe werd de werking van het Fonds voor Buiten­ 
landse Handel, daarin begrepen de invordering van de aan 
het Fonds verschuldigde sommen, toevertrouwd aan de Bel­ 
gische Dienst voor ck Buitenlandse Handel. 

Deze invordering wordt door dit koninklijk besluit toe­ 
vertrouwd aan de administratie van de B.T.W., van de 
Registratie en Domeinen. 

Het spreekt vanzelf dat deze wijziging de inning zal 
vergemakkelijken - de voormelde administratie beschikt 
immers over een eigen middel van vervolging, met name 
het dwangbevel - hetgeen volkomen in de Iijn ligt van één 
der doelstellingen van de wet van 27 maart 1986 tot toe­ 
kenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning, 
met name het financieel herstel door maatregelen ter stij­ 
ving van de niet-fiscale ontvangsten van de Schatkist. 

Artikel 7 

Het koninklijk besluit nr. 519 maakt het mogelijk de 
openbare uitgaven te beheersen, te beperken of te vermin­ 
deren, door de openbare instellingen en de door de openbare 
besturen gesubsidieerde instellingen te rationaliseren en hun 
opdracht opnieuw de definiëren. 

Dit koninklijk besluit maakt het mogelijk : 

a) de overplaatsing van de ene naar de andere instelling 
te regelen van een statutair personeelslid die hierom ver­ 
zoekt en dit in een vacante wervingsbetrekking in de instel­ 
'ling waarvan hij geen deel uitmaakt; 

b) deze zelfde overplaatsing op hetzelfde niveau te ver­ 
richten voor een vacante bevorderingsbetrekking, uitgezon­ 
derd indien een statutair personeelslid van het bestuur waar 
de betrekking vacant is, kan bevorderd worden; 

c) de overplaatsing van de ene naar de andere instelling 
van een vastbenoemd personeelslid te regelen met het oog op 
een bevordering in de andere instelling uitgezonderd indien 
een personeelslid van het bestuur waar de bevorderingsbe­ 
trekking opengesteld wordt, kan bevorderd worden en in­ 
dien een overplaatsing op hetzelfde niveau, conform sub b ), 
mogelijk is. 

loisc qui est modifiée par l'arrèrc royal n" 524, comme 
expliqué sub. 3. 

Les deux arrêtés considérés ont été pris sur la même base 
légale et les objets que le Gouvernement a voulu atteindre 
sont identiques dans les deux cas. 

Par conséquent, l'arrêté royal n" 525 ne demande pas de 
développement particulier. 

Article 6 

L'arrêté royal n" 527 vise à faciliter le recouvrement des 
prêts non volontairement remboursés octroyés à des exporta­ 
teurs belges par le Fonds du Commerce extérieur. 

Jusqu'à présent le fonctionnement du Fonds du Commerce 
extérieur en ce compris le recouvrement des sommes qui lui 
sont dues était confié à l'Office Belge du Commerce exté­ 
rieur. 

Le présent arrêté royal prévoit que ce recouvrement soit 
confié à 'l'administration de 1a T.V.A., de )'Enregistrement 
et des Domaines. 

Il va de soi que cette modification facilitera le recou­ 
vrement des créances - étant donné que l'administration 
susmentionnée dispose d'un propre moyen de poursuite, 
à savoir Ia contrainte -, ce qui s'accorde parfaitement avec 
un des objectifs de la loi du 27 mars 1986 attribuant cer­ 
tains pouvoirs spéciaux au Roi, à savoir Ie redressement 
financier par des mesures visant à alimenter les recettes 
non fiscales du Trésor. 

Article 7 

L'arrêté royal n° 519 permet de maîtriser, de limiter ou 
de réduire les dépenses publiques en rationalisant [es insti­ 
tutions publiques et subventionnées par Ies pouvoirs publics 
et en redéfinissant leurs missions. 

Cet arrêté permet : 

a) de réaliser le transfert d'un agent du personnel statu­ 
taire qui en fait la demande de l'une à l'autre institution 
dans un emploi de recrutement vacant au sein de l'insti­ 
tution dont il ne fait pas partie; 

b) d'opérer ce même transfert au même niveau pour 
un emploi de promotion vacant sauf si un agent statutaire 
de l'administration où l'emploi est vacant peut être promu; 

c) d'organiser le transfert de l'une à l'autre institution d'un 
agent définitif en vue d'une promotion au sein de l'autre 
institution sauf si un agent de l'administration où une place 
de promotion est ouverte peut être promu et si un transfert au 
même niveau est possible conformément au sub b). 
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Het is eveneens voor deze instellingen mogelijk gemeen­ 
schappelijke wervingsreserves aan te .lcggen, ten einde in de 
vacatures te voorzien. 

Artikel 8 

1 ° Het koninklijk besluit nr. 537 wijzigt enerzijds de tijds­ 
duur van de toepassing van de terbeschikkingstelling die kon 
toegekend worden indien het personeelslid de leeftijd van 
vijfentwintig jaar bereikt heeft en minstens dertig jaar dienst 
telt, voor zover hij niet van een rustpensioen ten laste van 
de Schatkist kon genieten (koninklijk besluit nr. 297 van 
31 maart 1984, vervangen door de Herstelwet van 31 juli 
1984, aangevuld bij de wet van 21 juni 1985 en gewijzigd 
door het koninklijk besluit nr. 436 van 5 augustus 1986). 
Het toekennen van bedoelde terbeschikkingstelling wordt 
voor een nieuwe periode, gaande van 1 september 1986 tot 
1 juni 1988, mogelijk gemaakt. 

Anderzijds wordt ook het toekennen van het verlof en de 
afwezigheid voor verminderde prestaties ten gunste van de 
personeelsleden die de leeftijd van vijftig jaar bereikt hebben 
of die ten minste twee kinderen niet ouder dan veertien jaar 
ten laste hebben (koninklijk besluit nr. 435 van 5 augustus 
1986, gewijzigd door het koninklijk besluit nr. 503 van 
12 december 1986) mogelijk gemaakt tijdens het schooljaar 
1988-1989. 

Beide maatregelen hebben tot doel werkgelegenheid te 
scheppen, inzonderheid wat jongeren en leerkrachten be­ 
treft. Zij hebben bovendien een bezuinigend effect omdat de 
vervangende leerkrachten ofwel terbeschikkinggestelden, of­ 
wel jongere werklozen zijn die als tijdelijke een lagere be­ 
zoldiging zullen genieten. 

2° Bij koninklijk besluit nr. 538 van 31 maan 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 413 van 29 april 
1986 wordt voor het schooljaar 1986-1987 het bedrag van 
de werkingstoelagen voor het gewoon secundair onderwijs, 
het hoger onderwijs en het onderwijs voor sociale promotie 
verminderd met 1 pct., tenzij bij een in Ministerraad over­ 
legd koninklijk besluit beslist wordt deze bezuiniging op een 
andere wijze te realiseren. 

Wat betreft het Rijksonderwijs wordt een zelfde beperking 
van de dotaties aan de Staatsdiensten met afzonderlijk 
beheer doorgevoerd. 

Het koninklijk besluit nr. 538 werd getroffen in het 
kader van een algemene maatregel tot vermindering van 
de werkingskosten met 2 pct. Wat de sector onderwijs (N) 
betreft werd de opbrengst ~w•:~::::·-:1 op 206,7 M, wat de 
sector onderwijs (F) aangaat op 154,0 M. 

3" Het koninklijk besluit nr. 539 moest getroffen worden 
om de bepalingen van het koninklijk besluit nr. 438 van 
11 augustus 1986 betreffende het lestijdenpakket voor het 
type I voor het schooljaar 1986-1987 te verlengen. Indien 
geen nieuw genummerd koninklijk besluit wordt getroffen, 

De même, il est possible pour ces institutions de créer des 
réserves de recrutement uniques destinées à pourvoir aux 
emplois vacants. 

Article 8 

1° L'arrêté royal n" 537 modifie d'une part la période de 
l'application de la disponibilité pour convenance personnelle 
qui pouvait être accordée lorsque le membre du personnel 
avait atteint l'âge de cinquante-cinq ans et comptait au moins 
trente années de service, pour autant qu'il ne bénéficiait pas 
d'une pension de retraite à charge du Trésor (arrêté royal 
n° 297 du 31 mars 1984, remplacé par la loi de redressement 
du 31 juillet 1984, complété par la loi du 21 juin 1985 et 
modifié par l'arrêté royal n° 436 du 5 aoüt 1986). L'octroi de 
ladite mise en disponibilité est permis pendant une nouvelle 
période qui prend cours du l°' septembre 1986 jusqu'au 
1"' juin 1988. 

D'autre part l'octroi d'un congé ou une absence pour pres­ 
tations réduites accordés aux membres du personnel qui ont 
atteint l'âge de cinquante ans ou qui ont au moins deux en­ 
fanrs à charge qui n'ont pas dépassé l'âge de quatorze ans 
(arrêté royal n° 435 du 5 août 1986, modifié par l'arrêté 
royal n° 503 du 31 décembre 1986) sera permis pendant l'an­ 
née scolaire 1988-1989. 

Les deux dispositions tendent à créer de l'emploi, notam­ 
ment pour les jeunes et les enseignants. Ils permettent égale­ 
ment de réaliser des économies. En effet, -les enseignants rem­ 
plaçants sont ou bien des membres du personnel mis en dis­ 
ponibilité sinon des jeunes chômeurs qui, comme temporaires, 
reçoivent une rémunération plus modeste. 

2° Par arrêté royal n° 538 du 31 mars 1987 modifiant 
l'arrêté royal n" 413 du 29 avril 1986 le montant des sub­ 
ventions de fonctionnement, pour l'année scolaire 1986-1987, 
pour l'enseignement secondaire ordinaire, pour l'enseigne­ 
ment supérieur. et pour l'enseignement de promotion sociale 
est réduit de 1 p.c. à moins qu'il ne soit décidé par un arrêté 
royal délibéré en Conseil des Ministres de réaliser cette 
économie d'une autre manière. 

En ce qui concerne l'enseignement de l'Etat, une réduction 
identique est appliquée sur les dotations aux services de 
l'Etat à gestion séparée. 

L'arrêté royal n° 538 a été pris dans le cadre d'une 
mesure générale réduisant les frais de fonctionnement de 
2 p.c. Le produit de cette mesure a été estimée à 206,7 M 
dans le secteur de l'enseignement (N) et à 154,0 M dans le 
secteur de l'enseignement (F). 

3" L'arrêté royal n° 539 devait être promulgué pour pro­ 
longer les dispositions de l'arrêté royal n° 438 du 11 août 
1986 établissant le mode de calcul du nombre global de 
périodes-professeur pour l'enseignement secondaire de plein 
exercice de type I. S'il n'y avait pas de nouvel arrêté royal 



[ 1l 1 - 918/1 · 86i87 

dan zou dit als gevolg hebben dat opnieuw de bepalingen 
van het koninklijk besluit nr. 49 betreffende de oprichtings­ 
normen, behoudsnormen en splitsingsnormen en de bereke­ 
ning van het urenkrediet van het secundair onderwijs van 
het type I van toepassing worden, wat uiteraard tot een 
ruimere omkadering zou leiden en dus een ernstige budget­ 
taire weerslag zou hebben. 

ln de vooropgestelde berekeningswijze wordt geopteerd 
voor een eenvoudig sysyteem dat vertrekt van het lestijden­ 
pakket 1986-1987. Daarbij wordt echter voor het schooljaar 
1987-1988 de denaraliteit onmiddellijk verrekend. 

De berekeningswijze die in dit genummerd koninklijk 
besluit is opgenomen is gebaseerd op de afzonderlijke Ieer­ 
lingcoëfficiënt per categorie in de onderwijsinrichting, Deze 
coëfficiënt per leerling wordt bekomen door (per cate­ 
gorie) het aantal uren/leerding van het schooljaar 1986-1987 
te delen door het aantal regelmatige leerlingen op 1 okto­ 
ber 1986. Deze coëfficiënt wordt vervolgens vermenigvuldigd 
met het aantal regelmatige leerlingen van de betrokken 
categorie op 1 oktober 1987 : 
- categorie 1 : het eerste leerjaar B en het tweede leer­ 

jaar van het betrokken beroepssecundair onderwijs; 
- categonie 2 : de tweede en de derde graad van het 

beroepssecundair onderwijs; 
- categorie 3 : de tweede en de derde graad van de 

kwalificatieafdeling van het technisch en kunstsecundair 
onderwijs; 
- categorie 4 : de overige leerjaren en onderwijsvormen. 

Tevens zijn in dit besluit de normen opgenomen voor 
het zevende leerjaar van het beroepssecundair onderwijs 
georganiseerd met het oog op de uitreiking van een getuig­ 
schrift van hoger secundair onderwijs, in uitvoering van 
artikel 52 van de wet van 1 augustus 1985 houdende fiscale 
en andere bepalingen. 

Voor de omkadering van deze leerjaren wordt voor­ 
gesteld de gemiddelde schoolcoëfficiënt per leerling toe te 
kennen (en niet deze van het beroepssecundair onderwijs). 

Ten einde tegemoet te komen aan een beperkt aantal 
uitzonderlijke gevallen wordt een afwijkingsmogelijkheid 
voorzien ten belope van 0,075 pct. van het totaal aantal 
aanwendbare uren/leerkracht van het schooljaar 1986-1987, 
per net en per taalstelsel, wat in het totaal overeenkomt 
met 49 full-time ambten of een bedrag van ongeveer 37 mil­ 
joen frank (N. en F. samen). 

4° Het koninklijk besluit nr. 540 bepaalt de berekenings­ 
wijze van de omkadering van het type II voor het school­ 
jaar 1987-1988. 

Zoals tijdens het schooljaar 1986-1987 gebeurt de bereke­ 
ning op dezelfde wijze als voor de scholen van het type 1. 

De berekeningswijze geformuleerd in voornoemd besluit 
is gebaseerd op de afzonderlijke berekeningscoëfficiënt per 
categorie in de onderwijsinrichting : 

numéroté, les dispositions antérieures de l'arrêté royal n° 49 
relatif aux normes de création, de maintien et de dédouble­ 
ment et au calcul de crédit d'heures de l'enseignement 
secondaire de plein exercice de type I entreraient à nouveau 
en vigueur, ce qui entraînerait un encadrement plus impor­ 
tant et donc des conséquences sérieuses pour le budget. 

Dans le calcul proposé, nous avons opté pour un système 
simple, basé sur le nombre global de périodes-professeur de 
1986-1987. La dénatalité de l'année scolaire 1987-1988 est 
immédiatement comptabilisée. 

Le mode dt calcul fixé dans le projet d'arrêté ci-joint est 
basé sur les coefficients par catégorie dans l'établissement. 
Le coefficient par élève est le résultat de la division du nom­ 
bre global de périodes/professeur par catégorie de l'année 
scolaire 1986-1987 par le nombre d'élèves réguliers corres­ 
pondants au 1er octobre 1986. Ce coefficient est alors multi­ 
plié par le nombre d'élèves réguliers de la catégorie concer­ 
née au 1er octobre 1987 : 

- catégorie 1 : Ia première année B et la deuxième 
année d'études de l'enseignement secondaire professionnel; 
- catégorie 2 : le deuxième et le troisième degre de 

l'enseignement secondaire professionnel; 
- catégorie 3 : le deuxième et 1e troisième degré de 

l'enseignement secondaire technique et artistique de quali­ 
fication; 
- catégorie 4 : les autres années d'études. 

De plus, sont reprises dans Je projet d'arrêté ci-joint [es 
normes de création des septièmes années d'études de l'ensei­ 
gnement secondaire professionnel, organisées en vue d'obte­ 
nir Ie certificat d'enseignement secondaire supérieur, en 
exécution de l'article 52 de Ia loi du 1'" août 1985 portant 
des mesures fiscales et autres. 

Pour l'encadrement de ces mêmes années d'études i'1 est 
proposé d'appliquer le coefficient moyen de l'école par 
élève et non Ie coefficient de I'enseignement secondaire 
professionnel. 

Afin de répondre à un nombre restreint de cas parti­ 
culiers, il est prévu une possibilité de dérogation à concur­ 
rence de 0,075 p.c. du nombre total des périodes/pro­ 
fesseur organisables de l'année sco'laire 1986-1987, par réseau 
et par régime linguistique, ce qui au total représente 49 char­ 
ges complètes ou un montant d'environ 37 millions de francs 
(N. et F. ensemble). 

4° L'arrêté royal n° 540 fixe le mode de calcul de l'enca­ 
drement dans l'enseignement de type II, pour l'année sco­ 
laire 1987-1988. 

Comme pour l'année scolaire 1986-1987, [e mode de 
calcul utilisé est le même que pour Ies établissements de 
type 1. 

Le mode de calcul fixé dans l'arrêté royal précité est basé 
sur des coefficients par catégorie dans l'établissement : 
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categorie 1 : alk leerjaren van het beroepssecuudair 
onderwijs; 
- categorie 2 : alle leerjaren van het algemeen, technisch­ 

en kunstsecundair onderwijs. 

De coëfficiënt per leerling is het resultaat van de deling 
van het aantal uren/leerkracht (per categorie) door het res­ 
pectieve aautal regelmatige leerlingen op 1 oktober 1986. 
Deze coëfficiënt per leerling wordt vervolgens vermenig­ 
vuldigd met het aantal regelmatige leerlingen ·van de betrok­ 
ken categorie op 1 oktober 1987. De som van de produkten 
van de twee categorieën is het totaal lestijdenpakket per 
school voor het schooljaar 1987-1988. 

Tevens wordt in dit besluit een beperkte programmatie­ 
mogelijkheid ingebouwd voor het beroepssecundair onder­ 
wijs : zevende leerjaren om voor de leerlingen van het 
beroepssecundair de mogelijkheid te creëren een getuig­ 
schrift van hoger secundair onderwijs te behalen, en af­ 
delingen van de hogere cyclus om de leerlingen niet te ver­ 
plichten van onderwijsinrichting te veranderen teneinde aan 
de leerplicht te kunnen voldoen. 

Vermits het lestijdenpakket gebaseerd is op een coëfficiënt 
per leerling, wordt voor de geprogrammeerde zevende leer­ 
jaren geen extra omkadering voorzien. Wel wordt uiteraard 
voor elke leerling de coëfficiënt per leerling van de school 
toegekend (en niet de coëfficiënt in het beroepssecundair 
onderwijs). 

Teneinde tegemoet te komen aan een beperkt aantal uit­ 
zonderlijke gevallen wordt een. afwijkingsmogelijkheid voor­ 
zien ten belope van 0,075 pct. van het totaal aantal aanwend­ 
bare uren/leerkracht van het schooljaar 1986-1987, per net 
en per taalstelsel, wat in het totaal overeenkomt met 15 
full-time ambten of een bedrag van ongeveer 11 miljoen 
frank (N: en F. samen). 

5° Het koninklijk besluit nr. 541 bevat een rationalisatie­ 
en programma·tiepJ.an voor het aanvullend secundair be­ 
roepsonderwijs.. Dit onderwijs situeert zich tussen het ge­ 
wone secundair onderwijs en het hoger onderwijs van het 
korte type en bleef tocnogroe verstoken van een rationalisatie­ 
plan zodat op heden inrichtingen en afdelingen op basis 
van relatief lage normen in stand kunnen gehouden worden. 

Anderzijds bleef deze onderwijsvorm sinds 1973 onder­ 
hevig aan de rem wet zodat •iedere actualisering van dit onder­ 
wijs is uitgesloten. 

Het voorliggend genummerd koninklijk besluit beoogt een 
gevoelige verhoging van de behoudsnormen zodat al te kleine 
inrichtingen of weinig bevolkte afdelingen hun zelfstandigheid 
verliezen wat een bezuinigend Pif::: ., ls gevolg heeft. 

Tevens wordt een relatief strenge programmatiemogelijk­ 
heid ingebouwd voor bestaande inrichtingen en dit enkel 
voor de afdeling « verpleging » die onder bepaalde voor­ 
waar-den aan aanpassing toe is. 

Het koninklijk besluit voorziet niet in de mogelijkheid om 
nieuwe inrichtingen in het leven re roepen. 

catégorie t : toutes les années d'études de l'cnsei­ 
guernent secondaire professionnel; 
- catégorie 2 : toutes les années d'études de l'ensei­ 

gnement secondaire général, technique et artistique. 
Le coefficient par élève est le résultat de la division du 

nombre global de périodes/professeur par catégorie par le 
nombre d'élèves réguliers correspondants au ter octobre 1986. 
Ce coefficient par élève est alors multiplié par le nombre 
d'élèves réguliers de la catégorie concernée au l •r octobre 
l 987. La somme des résultats des deux catégories constitue le 
nombre global de périodes/professeur pour l'année scolaire 
1987-1988. 

Dans l'arrêté royal précité une possibilité restreinte de pro­ 
grammation est prévue pour l'enseignement secondaire pro­ 
fessionnel : des septièmes années d'études en vue de la déli­ 
vrance du certificat d'enseignement secondaire supérieur, et 
des sections du cycle supérieur pour permettre aux élèves de 
satisfaire à l'obligation scolaire sans devoir changer d'école. 

Etant donné que le nombre global de périodes/professeur 
est basé sur un coefficient par élève, les écoles ne reçoivent 
pas de périodes/professeur supplémentaires pour les septièmes 
années d'études programmées; c'est le coefficient/élève par 
école qui est appliqué et non le coefficient de l'enseignement 
secondaire professionnel. 

Afin de répondre à un nombre restreint de cas particuliers, 
il est prévu une possibilité de dérogation à concurrence de 
0,075 p.c. du nombre total de périodes/professeur organi­ 
sables de l'année scolaire 1986-1987, par réseau et par régime 
linguistique, ce qui au total représente 15 charges complètes 
ou un montant d'environ 11 millions de francs (N. et F. 
ensemble). 

5" L'arrêté royal n° 541 comporte un plan de rationalisa­ 
tion et de programmation pour l'enseignement professionnel 
secondaire complémentaire. Cet enseignement, qui se situe 
entre l'enseignement secondaire ordinaire et l'enseignement 
supérieur de type court, n'a jusqu'à ce jour, pas fait l'ob­ 
jet d'un plan de rationalisation, de sorte que des établisse­ 
ments et des sections peuvent continuer à être organisés sur 
base de normes peu élevées. 

D'autre part, cette forme d'enseignement était, depuis 1973, 
toujours soumise à la loi de freinage, ce qui implique une 
impossibilité totale à toute actualisation. 

Le présent arrêté royal numéroté vise une augmentation 
des normes de maintien si bien que les petits établissements 
ou les sections peu peuplées perdent leur autonomie, ce qui 
représente un effet d'économie. 

En plus, l'arrêté royal pré-voit une possibilité de program­ 
mation, relativement stricte, pour les établissements existants 
et cela uniquement pour la section « soins infirmiers » qui, 
sous des conditions bien précises, doit pouvoir s'adapter. 

L'arrêté royal n'ouvre pas la possibilité de créer de nou­ 
veaux établissements. 
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6" Het koninklijk besluit nr. 542 voorziet de orguuisutie 
van een autonoom bchecrsstrucruur voor ,het Univcrsir.ur 
Ziekenhuis te Gent en het " Centre hospitalier universitaire » 
te Luik. 

Beide instellingen krijgen rechtspersoonlijkheid. Zij wor­ 
den onderworpen aan de maatregelen die van toepassing 
zijn op de instellingen van categorie B van de wet van 
16 maart 1954 behalve wanneer afwijkingen daarvan expli­ 
ciet in het koninklijk besluit zijn vermeld. Een belangrijke 
afwijking is dat de wet van 23 december 1963 op de zieken­ 
huizen, gewijzigd door het koninklijk besluit nr. 407 van 
18 april 1986 wordt toegepast. 

De beheersorganen en de bevoegdheden die hun worden 
toegekend kaderen volledig in wat voornoemde wet en het 
koninklijk besluit nr. 407 voorschrijven (cf. artikel 4, § 1, 
van het koninklijk besluit) wat de raad van bestuur (de 
beheerder) en artikel 7 wat de directieraad (de directeur) 
betreft). Bovendien wordt in het koninklijk besluit herinnerd 
aan de bevoegdheden van de Medische Raad. 

Het genummerd koninklijk besluit legt de nadruk op het 
onmisbaar « management » in een universitair ziekenhuis. 
Om deze reden wordt de functie van afgevaardigde bestuur­ 
der gecreëerd. 

Het koninklijk besluit bezit ook maatregelen in verband 
met het personeel (afdeling IJI), de verdeling van de goederen 
over de nieuwe universitaire ziekenhuizen en bedoelde Rijks­ 
universiteiten (afdeling IV) en de overgangsmaatregelen. Wat 
dit laatste betreft is artikel 20 bijzonder belangrijk omdat 
het alle leemten vermijdt tijdens de periode dat de nieuwe 
rechtspersonen worden georganiseerd. Deze soort leemten 
mogen in geen geval voorkomen wegens de precaire finan­ 
ciële situatie van bedoelde instellingen (afdeling V). 

De bezuinigingen zullen ontstaan door een meer direct en 
efficiënt beheer, door beter aangepaste structuren en door 
de nadruk die op het « management » wordt gelegd. 

\Vat betreft het meer rationeel besturen, dat zal voort­ 
vloeien uit het functioneren van nieuwe organen, kan ver­ 
wezen worden naar een - weliswaar voorlopig - analoog 
orgaan, dat georganiseerd werd door het koninklijk besluit 
nr. 455 houdende de maatregelen tot sanering van het Aca­ 
demisch Ziekenhuis Gent van de Rijksuniversiteit Gent. 

7° Het koninklijk besluit nr. 543 voorziet in een wijziging 
van de artikelen 27 en 28 van de wet van 27 juli 1971 op de 
financiering en de controle van de universitaire instellingen. 

Het heeft tot doel : 

- een regeling om studenten uit andere Europese Ge­ 
meenschapslanden vanaf 1 ok.ober 1 ~37 in het financierings­ 
stelsel op te nemen, onder de voorwaarden dat zij in hun 
eigen land tot dezelfde studies zijn toegelaten en cr het 
inschrijvingsgeld hebben betaald. Deze maatregel werd ge­ 
nomen om te beantwoorden aan de bezwaren van Je Com­ 
missie van de Europese Gemeenschap met betrekking tot een 
discriminatie in onze wetgeving op de financiering van de 
universitaire instellingen; 

6" L'arrêté royal n" 542 prévoit la création d'une struc­ 
ture de gestion autonome pour I',. Universitair Ziekenhuis 
van Gent " et le Centre hospitalier universitaire de Liège. 

La personnalité juridique est reconnue aux deux institu­ 
tions. Elles sont soumises aux dispositions applicables aux 
institutions de la catégorie B de la loi du 16 mars 1954 
sauf lorsqu'il y est expressément dérogé dans l'arrêté royal. 
Une dérogation importante réside dans l'applicabilité de 
la loi du 23 décembre 1963 sur les hôpitaux telle que modi­ 
fiée par l'arrêté royal n" 407 du 18 avril 1986. 

Les organes de gestion et les compétences qui leur sont 
attribuées s'adaptent exactement au cadre qui est défini 
dans ladite loi ec l'arrêté royal n° 407 (cf. l'article 4, S 1, 
de l'arrêté royal) en ce qui concerne le conseil d'administra­ 
tion (le gestionnaire) et à l'article 7 du projet en ce qui 
concerne le comité <le direction (le directeur). De plus, les 
compétences du Conseil médical sont rappelées dans l'arrêté 
royal. 

L'arrêté royal numéroté insiste sur le « management » 

indispensable au sein de l'hôpital universitaire. C'est à cette 
fin qu'est créée la fonction d'administrateur délégué. 

En outre, l'arrêté royal comporte des dispositions concer­ 
nant : le personnel (titre III), la séparation des patrimoines 
entre les nouveaux hôpitaux universitaires et les universités 
de l'Etat concernées (titre IV) et des dispositions transitoires; 
à cet égard, l'article 20 est particulièrement important 
puisqu'il empêche toute lacune administrative au moment de 
la création des nouvelles personnes juridiques. Ce type de 
lacune doit absolument être évité en raison de la situation 
financière précaire des institutions concernées (titre IV). 

Les économies résulteront principalement d'une gestion 
plus directe et plus efficace, de structures mieux adaptées et 
de l'accent qui est mis sur l'importance du « management ». 

En ce qui concerne la gestion plus rationnelle qui résultera 
des nouveaux organes, on peut se référer à un organe ana­ 
logue, bien que provisoire, qui a été créé par l'arrêté 
royal n" 455 portant les mesures d'assainissement de l'hôpital 
académique de l'université de l'Etat à Gand. 

7" L'arrêté royal n" 543 prévoit une modification des arti­ 
cles 27 et 28 de la loi du 27 juillet 1971 sur le financement 
et le contrôle Jes institutions universitaires. 

Il a pour objectifs : 

- un règlement ajoutant dès le 1"' octobre 1987 les 
étudiants ressortissants d'un autre Etat membre de la Com­ 
munauté européenne au système de financement, à condition 
qu'ils soient admis à suivre les études identiques et qu'ils aient 
acquitté le minerval dans leur pays. Cette disposition est 
prise afin de répondre aux objections de la Commission de la 
Communauté européenne relatives à une discrimination dans 
notre législation sur le financement des institutions univer­ 
siraires, 
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- regeling om de groei van her aantal medische zongen­ 
verstrekkers te beheersen door : 

- de mogelijkheid te scheppen voor de rectoren om vanaf 
het academiejaar 1989-1990 studenten te weigeren die na drie 
jaren niet geslaagd zijn in de eerste twee kandidaturen van 
geneeskunde en tandheelkunde; 

- een afzonderlijke financieringswijze vanaf het begrotings­ 
jaar 1990 voor de studenten geneeskunde en tandheelkunde 
om rekening te houden met de specifieke toestanden van bei­ 
de taalgemeenschappen. 

8° Het koninklijk besluit nr. 544 heeft tot doel de open­ 
bare uitgaven te beheersen. en te beperken door het beheer 
van de betrokken Dienst te vereenvoudigen. 

De handelsactiviteit van de Nationale Dienst voor Con­ 
gressen is moei-lijk .in overeenstemming te brengen met de 
strikte toepassing van de wetten op de Rijkscomptabilireir. 
De dotatie voor 1987 voor deze Dienst kan met 5,9 miljoen 
verminderd worden. 

De Dienst wordt omgevormd tot staatsdienst met afzon­ 
derlijk beheer volgens het systeem voorzien door de wet van 
28 juni 1963 (artikel 1 en artikel 65). Deze voorziet dat een 
bijzondere wet de dienst, waarvan het beheer van dat van de 
administratie afgescheiden wordt, moet aanwijzen. 

Binnen het kader van· haar begroting mag de Dienst zelf 
haar prioriteiten vaststellen. 

De direkteur, die voorzitter is van de Beheerscommissie, 
treedt op als gemachtigd ordonnateur van de uitgaven. 

De Beheerscommissie heeft tot taak de Staatsdienst met 
afzonderlijk beheer te besturen. De leden van deze Beheers­ 
commissie zullen op voorstel van de Ministers van Onderwijs 
door de Koning worden benoemd. 

Om het systeem op gang te brengen, bepaalt artikel 2 
van het besluit dat de Koning de regels vaststelt die van 
toepassing zijn op het financieel en materieel beheer van de 
diensten, daar er immers moet over gewaakt worden dat de 
uitgaven binnen de grenzen blijven van de beschikbare mid­ 
delen. 

De Beheerscommissie kan, binnen de perken van de 
beschikbare geldmiddelen, het vereiste personeel aanwerven 
voor de uitvoering van tijdelijke taken van de Staatsdienst. 
Deze personeelsleden worden aangeworven als contractuele 
medewerkers. Het statutair personeel van de Nationale Dienst 
voor Congressen behoudt zijn statuut. 

9° In verband met het koninklijk besluit nr. 545 kan wor­ 
den opgemerkt dat de Koninkliike Muntschouwburg reeds 
het voorwerp uitmaakte van het koninklijk besluit nr. 267 
van 31 december 1983. De erdoor nagestreefde beheersing 
van de Staatsuitgaven ging gepaard met het totstandbrengen 
van een financieel kader met doelstellingen op halflange 
termijn, voor de artistieke werking en het management. 

In de loop van 1984, werd een zekere verbetering in de 
financiële toestand vastgesteld. Vanaf 1985 nochtans, trad 

- des règlements permettant de maitriser l'accroissement 
du nombre de prestataires de soins médicaux par : 

- la création de la possibilité pour les recteurs de refuser 
les étudiants, qui n'auraient pas réussi en trois années les 
deux premières candidatures en sciences médicales ou science 
dentaire; 

- un système séparé de financement, à partir de l'année bud­ 
gétaire 1990 pour Ies étudiants en sciences médicales et scien­ 
ce dentaire, afin de pouvoir tenir compte des situations spé­ 
cifiques des deux régimes 'linguistiques. 

8° L'arrêté royal n° 544 a pour but de contrôler et de Ji. 
miter les dépenses publiques en simplifiant la gestion du 
service. 

L'activité commerciale du Service national de Congrès se 
prête assez mal à l'application stricte des règles de la comp­ 
tabilité de l'Etat. La dotation à prévoir pour ce service en 
1987 peut être diminuée de 5,9 millions. 

Le Service est transformé en service de l'Etat à gestion sé­ 
parée, selon 11e système instauré par Ia loi du 28 juin 1963 
(article l"" et article 65). Celle-ci stipule qu'une ,]0i particu­ 
lière doit indiquer le service dont la gestion est séparée de 
celle des services d'administration générale. 

Dans le cadre de son budget, le Service peut fixer lui-même 
ses priorités. 

Le directeur qui préside la Commission de gestion agit en 
tant qu'ordonnateur délégué des dépenses. 

La Commission de gestion a comme tâche de diriger Ie 
service de l'Etat à gestion séparée. Les membres de Ja Com­ 
mission de gestion seront nommés sur proposition des Mi­ 
nistres de l'Education nationale par le Roi. 

Pour assurer la mise en œuvre du système, l'article 2 de 
l'arrêté stipule que le Roi fixe les règles applicables à la 
gestion financière et matérielle des services, car il faut 
veiller à ce que les dépenses soient maintenues dans les 
limites des moyens disponibles. 

La Commission de gestion peut recruter, dans les limites 
des moyens disponibles, du personnel nécessaire pour l'ac­ 
complissement de tâches temporaires du Service de l'Etat 
concerné. Ce personnel est recruté comme collaborateur 
contractuel. Le personnel statutaire du Service national de 
Congrès conserve son statut. 

9° En rapport avec l'arrêté royal n° 545, il peut être 
remarqué que le Théâtre royal de la Monnaie a déjà fait 
l'objet de l'arrêté royal n° 267 du Jl décembre 1983. La 
maîtrise des dépenses de l'Etat qui y était visée, allait de pair 
avec Ia réalisation d'un cadre financier, aux objectifs à 
moyen terme, pour l'activité artistique ainsi que pour Ia 
gestion. 

En 1984, une certaine amélioration de la situation finan­ 
cière fut constatée. A partir de 1985 toutefois, une aggra- 
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een nlnnuerende verslechtering op in de financiële roestand 
van de Koninklijke Muntschouwburg. Een gedeelte van 
deze problemen kan verklaard worden door de moeilijkheden 
veroorzaakt door de verbouwingswerken aan het gebouw. 

De planning van de artistieke activiteiten vereist een sta­ 
biele, van op voorhand gekende en voldoende hoge toelage 
van de overheid. Parallel hiermee worden de nodige maat­ 
regelen getroffen om de financiële problemen uit het ver­ 
leden te saneren en om de beheersstructuren van de Konink­ 
lijke Muntschouwburg te versterken. 

Om dit te kunnen realiseren, zal de artistieke directeur 
worden bijgestaan in het dagelijks administratief en finan­ 
cieel beheer, zodanig dat hij zich volledig kan wijden in de 
meest optimale omstandigheden aan zijn artistieke opdracht 
en de daaraan verbonden planning op lange termijn. 

Daarnaast wordt de samenstelling van de Raad van Be­ 
stuur gewijzigd ten einde haar werking te verbeteren. Bij 
de samenstelling van de Raad van Bestuur wordt rekening 
gehouden met het feit dat het grootste gedeelte van de sub­ 
sidies door de overheid wordt verstrekt. 

Deze maatregelen zijn onmisbaar als men het hoogstaand 
artistiek niveau en de grote reputatie van de instelling in de 
toekomst wil handhaven. 

Artikel 9 

1° Het koninklijk besluit nr. 511 legt de vakantieregeling 
vast voor de gesubsidieerde contractuelen. 

Het besluit bepaalt dat de gesubsidieerde contractueel, die 
vakantie neemt, de normale bezoldiging ontvangt voor de 
vakantiedagen. 

Hiermede zal voor deze gesubsidieerde contractuelen, in­ 
zake het enkel vakantiegeld, een regeling gelden analoog aan 
deze die nu bestaat voor de bedienden uit de privé-sector. 
Daarenboven zullen deze contractuelen een toeslag ontvangen 
die ten minste gelijk is aan het vakantiegeld toegekend aan 
de vastbenoemde Rijksambtenaren. 

Aan de Koning wordt opgedragen om de toepassingsmo­ 
daliteiten te bepalen. 

Zodoende wordt, onder meer, voorzien dat de regeling, 
die thans geldt in het kader van de toepassing van de gecoör­ 
dineerde wetten betreffende de jaarlijkse vakantie van de 
werknemers en waarbij een verrekening gebeurt van het 
vakantiegeld ingeval van verandering van werkgever, ook 
voor deze categorie werknemers wordt toegepast. 

Daarenboven brengt het ontwerp een noodzakelijke speci­ 
ficatie aan in het artikel 4, § 3, vn n het koninklijk besluit 
nr. 474 van 28 oktober 1986, teneinde te voorkomen dat 
premies zouden uitbetaald worden voor periodes waarin de 
gesubsidieerde contractueel geen prestaties levert en er geen 
loonkosten zijn voor het plaatselijk bestuur. 

2° Het koninklijk besluit nr. 520 verduidelijkt het konink­ 
lijk besluit nr. 491 in die zin dat alle bij de Ornslagkas voor 

vation alarmante de h situation finaucièrc du Théâtre royal 
de la Monnaie se produisait. Une partie de ces problèmes 
peut être expliquée par les difficultés provoquées par les 
travaux de réaménagement au bâtiment. 

Le planning des activités artistiques exige une dotation de 
l'Etat stable, connue à l'avance et suffisamment élevée. Paral­ 
lèlement, les mesures nécessaires sont prises afin d'assainir 
les problèmes financiers du passé et afin de renforcer les 
structures administratives du Théâtre royal de la Monnaie. 

Afin de pouvoir réaliser cela, le directeur artistique sera 
aidé dans la gestion administrative et financière journalière, 
afin qu'il puisse se consacrer entièrement à sa mission artis­ 
tique et au planning à long terme. 

En plus, la composition du Conseil d'administration est 
modifiée afin d'améliorer son fonctionnement. Lors de la 
composition du Conseil d'administration, il est tenu compte 
du fait que la plus grande partie des subsides est versée par 
les pouvoirs publics. 

Ces mesures sont indispensables, si l'on veut maintenir à 
I'avenir le haut niveau artistique et la réputation mondiale 
de cette institution. 

Article 9 

1° L'arrêté royal n" 511 fixe le régime de vacances pour les 
contractuels subventionnés. 

L'arrêté dispose que le contractuel subventionné, qui prend 
ses vacances, perçoit la rémunération normale afférente aux 
jours de vacances. 

Ainsi, ces contractuels subventionnés seront soumis, en 
matière de pécule de vacances simple, à un régime analogue 
à celui en vigueur pour les employés du secteur privé. Ces 
contractuels percevront, en outre, un supplément au moins 
égal au pécule de vacances accordé aux agents définitifs de 
l'Etat. 

Le Roi est chargé de fixer les modalités d'application. 

Il sera ainsi, entre autres prévu que le régime actuellement 
en vigueur dans le cadre de l'application des lois coor­ 
données sur les vacances annuelles des travailleurs salariés, 
et par lequel une compensation du pécule de vacances est 
opérée en cas de changement d'employeur, sera aussi ap­ 
pliqué à cette catégorie de travailleurs. 

En outre, le projet apporte une spécification indispensable 
à l'article 4, § 3, de l'arrêté royal n° 474 du 28 octobre 1986, 
afin d'éviter que des primes ne soient payées pour des 
périodes pendant lesquelles le contractuel subventionné ne 
fournit pas de prestations et pour lesquelles le pouvoir local 
n'a pas de charges salariales. 

2" L'arrêté royal n° 520 précise l'arrêté royal n° 491 dans 
le sens que toutes les administrations affiliées à la Caisse de 
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gemeentelijke pensioenen aangesloten besturen ambtshalve 
overgeheveld worden naar de Rijksdienst voor Sociale Ze­ 
kerheid van de provinciale en plaatselijke overheidsdiensten, 
en dat de aansluiting bij deze Rijksdienst onherroepbaar is. 

3° Het koninklijk besluit nr. 531 strekt ertoe de meerlast 
van de maatregel waarbij de werkgevers .de vroegere staats­ 
toelage aan het Fonds voor beroepsziekten overnemen vanaf 
1987 ten dele te compenseren, meer bepaald voor de 
K.M.O.'s. 

Hiertoe worden het percentage en de bedragen die in min­ 
dering komen op de werkgeversbijdragen in het kader van 
de herverdeling van de sociale lasten, zoals georganiseerd bij 
het koninklijk besluit van 18 juni 1976 tot uitvoering van 
artikel 46 van de wet van 30 maart 1976 betreffende de 
economische herstelmaatregelen, verhoogd. 

4~ Koninklijk besluit nr. 532. 

Krachtens artikel 13 van ·de wet van 27 juni 1969 tot 
herziening van de besluitwer van 28 december 1944 betref­ 
fende de maatschappelijke zekerheid der arbeiders mag de 
R.S.Z. zich met de insrellingen bedoeld in artikel 19 van ge­ 
noemde wet verenigen met het oog op de uitvoering van 
mechanografische toepassingen. Voorliggend besluit biedt aan 
alle insrellingen van openbaar nut die een opdracht vervullen 
binnen het kader van ·de sociale zekerheid de mogelijkheid 
dergelijk initiatief te nemen, zij het dat de juridische vorm 
wordt beperkt tot deze van een vereniging zonder winstoog­ 
merk bedoeld in de wet van 27 juni 1921 waarbij aan de 
verenigingen zonder winstgevend doel en aan de instellingen 
van openbaar nut rechtspersoonlijkheid wordt verleend. 

Dergelijke mogelijkheid tot vereniging is noodzakelijk om 
de bedoelde instellingen van openbaar nut in staat te stellen 
op flexibele wijze het hoofd te bieden a-an de dringende be­ 
hoefte tot rationalisering van de informatieverwerking in 
het kader van de sociale zekerheid, 

Het doorgedreven en geïntegreerd gebruik van informati­ 
camiddelen zal leiden tot de noodzakelijke reductie van de 
kostprijs van de papieren administratie, die in hoge mate 
ongeëigend is om de sociale zekerheid van de 21e eeuw te 
garanderen. 

De taak van de bedoelde vereniging situeert zich op het 
logistieke vlak, en niet op het concipiërende vlak. Met het oog 
op de vermindering van de door de instellingen van openbaar 
nut te dragen gemeenschappelijke kosten, kan de bedoelde 
vereniging het voor de uitvoering van haar taken beschikbare 
materiaal op residuaire wijze en mits betaling ter beschikking 
te stellen van andere instellingen die een opdracht vervullen 
in het kader van de sociale zekerheid 

5" Het koninklijk besluit nr. 535 heeft tot doel de wetge­ 
ving inzake het algemeen voorrecht en het scheepsvoorrecht 
aan te passen, om de schuldvorderingen van de Hulp- en 
voorzorgskas voor zeevarenden onder Belgische vlag (H.V.K.) 
welke als opdracht heeft de sociale bijdragen te innen ten 
laste van de reders, in het kader van de besluirwet van 

répartition des pensions communales sont transférées d'office 
,\ l'Office national de Sécurité sociale des administrations 
provinciales et locales, et que l'affiliation à cet Office est irré­ 
vocable. 

3° L'arrêté royal .n° 531 vise à compenser partiellement [e 
surcoût pour les P.M.E. de la mesure par laquelle les em­ 
ployeurs reprennent l'ancienne subvention de l'Etat au Fonds 
des maladies professionnelles à partir -de 1987. 

A cette fin, Ie pourcentage et les montants venant en dé­ 
duction des cotisations patronales dans '1e cadre de la redis­ 
tribution des charges sociales organisée par l'arrêté royal du 
18 juin 1976 portant exécution de l'article 46 de la loi du 
30 mars 1976 relative aux mesures de redressement écono­ 
mique, som majorés. 

4° L'arrêté royal n° 532. 

En vertu de l'article 13 de la loi du 27 juin 1969 revisant 
l'arrêté-loi du 28 décembre 1944 concernant Ia sécurité so­ 
ciale des travailleurs, l'O.N.S.S. peut s'associer avec ies éta­ 
blissements visés à l'article 19 de la même foi pour l'exécution 
des cravaux mécanographiques. Le présent arrête uffre à 
tous les établissements publics, qui assument une mission 
dans le cadre de la sécurité sociale, la possibilité de prendre 
une même initiative, la forme juridique de cette association 
étant limitée à celle d'une association sans but lucratif 
comme prévue dans Ia loi du 27 juin 1921 accordant la per­ 
sonnalité civile aux associations sans but ·lucratif et aux 
établissements d'utilité publique. 

Pareille possibilité d'association est nécessaire auxdits éta­ 
blissements publics afin de leur permettre de faire face d'une 
façon flexible aux besoins urgents de rationalisation des opé­ 
rations d'informatisation dans le cadre de la sécurité sociale. 

L'utilisation intensive et intégrée des moyens informatiques 
permettra de réaliser la nécessaire réduction du coût des 
administrations, grandes consommatrices de papier, tout à 
fait impropre à garantir la sécurité sociale du 21• siècle. 

La mission de l'association visée se situe au niveau logisti­ 
que et non au niveau de la conception. En vue d'une réduc­ 
tion des frais communs à charge des établissements publics, 
ladite association peut, à titre résiduaire et moyennant paie­ 
ment, mettre son matériel à disposition d'autres établisse­ 
ments qui assument une mission dans Ie cadre de la sécurité 
sociale. 

5° L'arrêté royal n° 535 a comme objectif l'adaptation de 
la législation sur le privilège général et Ie privilège maritime 
afin de pouvoir réaliser effectivement dans certaines circons­ 
tances les créances de Ia Caisse de secours et de prévoyance 
en faveur des marins naviguant sous pavillon belge (C.S.P.), 
qui a pour tâche de percevoir auprès des armateurs les cotisa- 
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7 Iebrunri 1945 houdende de maatschappelijke veiligheid 
voor zeelieden ter koopvaardij in bepaalde omstandigheden 
effectief te kunnen realiseren. 

Artikel 10 

Dit artikel heeft betrekking op een koninklijk besluit m 
het kader van de ziekte- en invaliditeitsverzekering. 

Het koninklijk besluit nr. 533 brengt aan de wet van 
9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een rege­ 
ling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering een 
aantal wijzigingen aan die voornamelijk betrekking hebben 
op de controlediensten die in het kader van het Rijksinstituut 
voor ziekte- en invaliditeitsverzekering werden ingesteld. 

Inzake geneeskundige controle wordt aan de verpleeg­ 
kundigen die bij de Dienst voor geneeskundige controle 
tewerkgesteld zijn de bevoegdheid verleend om vaststellingen 
te doen en processen verbaal op te maken. 

De toegang van de Dienst voor geneeskundige controle tot 
de voor controle dienstige stukken wordt vergemakkelijkt. 

Teneinde de profielen effectief te gebruiken als middel 
tot oriëntering van de geneeskundige controle krijgt de 
Dienst voor geneeskundige controle tenslotte een recht­ 
streekse toegang tot de profielgegevens. 

Andere wijzigingen inzake de administratieve controle zijn 
eerder van technische dan van organisatorische aard : het 
afschaffen van de controlepunten bij de primaire kassen en 
de mogelijkheid de procedure tot terugvorderen van onver­ 
schuldigde betalingen door middel van een gewoon verzoek­ 
schrift in te leiden. 

Naast controlemaatregelen bevat het besluit bepalingen 
van diverse aard die allen rechtstreeks of onrechtstreeks een 
vermindering van de uitgaven van het stelsel beogen. Zij 
hebben betrekking op de procedure tot tenlasteneming van 
programma's en verstrekkingen inzake revalidatie en her­ 
scholing, op de wijze waarop bloed, bloedderivaten, moeder­ 
melk en gipsmaterialen moeten worden aangerekend, en op 
de wijze waarop het aandeel van het Rijksinstituut voor 
ziekte- en invaliditeitsverzekering in de premies of bijdragen 
die door verbonden zorgverstrekkers in uitvoering van ver­ 
zekeringscontracten werden gestort, dient te worden vast­ 
gesteld en uitbetaald. 

Tenslotte bevat dit besluit een verbod voor ziekenfondsen, 
verbonden of verzekeringsinstellingen om loketten te openen 
en/of te laten functioneren in inrichtingen voor geneeskun­ 
dige verzorging. Dit verbod kadert in het door de regering 
gevoerde beleid om de toepassing van de derdebetalersrege­ 
ling voor bepaalde vormen van zeneeskundige verzorging te 
verbieden. 

Artikel 11 

Dit artikel heeft betrekking op koninklijke besluiten in 
het kader van de kinderbijslag. 

rions sociales, d,111s le cadre de l'arrêté-loi du 7 février 1945 
concernant la sécurité sociale des marins de la marine mar­ 
chande. 

Article 10 

Cet article concerne un arrêté royal dans le cadre de l'assu­ 
rance maladie-invalidité. 

L'arrêté royal n° 53, apporte à la loi du 9 août 1963 
instituant et organisant un régime d'assurance obligatoire 
contre la maladie et l'invalidité quelques modifications qui 
concernent les services de contrôle institués dans le cadre 
de l'Institut national d'assurance maladie-invalidité. 

En ce qui concerne le contrôle médical, on octroie aux 
praticiens de l'art infirmier en fonction auprès du Service 
de contrôle médical la compétence de procéder à des consta­ 
tations et d'établir des procès-verbaux. 

L'accès du Service du contrôle médical aux documents 
pouvant servir au contrôle est facilité. 

Enfin, en vue d'utiliser effectivement les profils comme 
moyen d'orientation du contrôle médical, le Service du 
contrôle médical obtient l'accès direct aux données de 
profils. 

Les autres modifications sont davantage techniques que 
propres à l'organisation : la suppression des points de 
contrôle auprès des caisses primaires et la possibilité d'entre­ 
prendre une procédure de récupération de paiements indus, 
par l'introduction d'un recours ordinaire. 

En plus des mesures de contrôle, l'arrêté contient des 
dispositions diverses qui visent toutes une diminution directe 
ou indirecte des dépenses du régime. Elles concernent la 
procédure de prise en charge de programmes et de presta­ 
tions en matière de rééducation fonctionnelle ou profession­ 
nelle, la manière selon laquelle le sang, les dérivés sanguins, 
le lait maternel et les matières plâtrées doivent être facturés 
et la manière par laquelle doit être fixée et payée la parti­ 
cipation de l'Institut national d'assurance maladie-invalidité 
dans les primes ou montants versés par les prestataires de 
soins conventionnés, en exécution de contrats d'assurance. 

Cet arrêté contient enfin une inrterdiction pour les mutua­ 
lités, fédérations ou organismes assureurs d'ouvrir et/ou de 
laisser fonctionner des guichets dans des établissements de 
soins de santé. Cette interdiction cadre dans la politique 
menée par [e gouvernement d'interdire l'application du régi­ 
me du tiers-payant pour certaines formes de soins de santé. 

Article 11 

Cet article concerne des arrêtés royaux dans le cadre des 
allocations familiales. 
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1° Het koninklijk besluit nr. 508 heeft tot doel de bestem­ 
ming aan te duiden van de opbrengst van de inhouding op 
de kinderbijslagen betaald vanaf 1 januari 1987. 

Hiertoe wordt een artikel 6bis ingelast in het koninklijk 
besluit nr. 228 van 9 december 1983, waarbij, vanaf 1987, 
ten aanzien van de Rijksdienst voor kinderbijslag voor werk­ 
nemers, de bijzondere kinderbijslagfondsen en de Rijks­ 
dienst voor sociale zekerheid van de provinciale en plaatse­ 
lijke overheidsdiensten, de opbrengst van bedoelde inhouding 
toegewezen wordt aan het Fonds voor het financieel even­ 
wicht van de sociale zekerheid. 

2° Het koninklijk besluit nr. 534 beoogt de kinderbijslag­ 
regeling voor werknemers te verbeteren. Aldus worden ad­ 
ministratieve vereenvoudigingen beoogd die op het vlak van 
de werking van het stelsel, ;besparingseffecten moeten hebben. 
Bovendien worden uit sociaal oogpunt bepaalde roekennings­ 
voorwaarden versoepeld en verruimd. Tenslortte worden ook 
verduidelijkingen en technische aanpassingen aangebracht. 

Artikel 12 

Dit artikel heeft betrekking op koninklijke besluiten in het 
kader van de beroepsziekten. 

1° Het koninklijk besluit nr. 528 strekt ertoe uitvoering 
te geven aan de regeringsbeslissing van 23 mei 1986, waarbij 
vanaf het jaar 1987 de staatstoelage aan het Fonds voor 
beroepsziekten, welke overeenstemt met 60 pct. van alle 
lasten die voortvloeien uit de schadeloostelling van de mijn­ 
werkerspneumoconiosis, wordt afgeschaft. 

Bedoelde lasten zullen voortaan gedragen worden door de 
werkgevers onder de vorm van een bijkomende werkgevers­ 
bijdrage, bijzondere premie genoemd. 

Voor de Rijksbegroting wordt hierdoor voor 1987, een 
besparing gerealiseerd van 7 028 miljoen frank. 

Voor 1987 wordt de bijdragevoet van deze bijzondere 
premie dermate vastgesteld, dat in het jaar 1987, 7 miljard 
wordt geïnd (1,10 pct. voor het tweede en derde trimester 
1987). 

Deze bijdragevoet houdt mede rekening met de toepassing 
van de bepalingen van artikel 38, § 3bis, van de wet van 
29 juni 1981 zijnde de loonmatigingsbijdrage, ingevoegd bij 
koninklijk besluit nr. 401 van 18 april 1986. 

Vanaf het jaar 1988 dient de opbrengst 6 miljard te zijn 
en dit tot zolang de vroegere staatstoelage overeenkomend 
met 60 pct. van de uitgaven voor pneumoconiose hoger ligt 
dan bedoelde 6 miljard. 

De bijdragevoet beloopt aldus vanaf 1 oktober 1987 
0,45 pct. van het loon. Het verschil tussen 6 miljard en 
60 pct. van bedoelde uitgaven zal bijgepast worden door het 
Fonds voor arbeidsongevallen. 

Vanaf het moment dat 60 pct. van de uitgaven voor mijn­ 
werkerspneumoconiose lager ligt dan 6 miljard, zal de 
Koning de bijzondere premie aanpassen om vandanaf het 

1" L'arrêté royal n" 508 a pour but de fixer la destination 
du produit de la retenue sur les allocations familiales qui 
sont payées à partir du 1'" janvier 1987. 

A cet effet, un article 6bis est inséré dans l'arrêté royal 
n" 228 du 9 décembre 1983 par lequel, à partir de 1987, le 
produit de Ia retenue visée est affecté au Fonds pour l'équi­ 
libre financier de la sécurité sociale, ce à l'égard de l'Office 
national d'allocations familiales pour travailleurs salariés, 
des caisses spéciales d'allocations familiales et de l'Office 
national de Sécurité sociale des administrations provinciales 
et locales. 

2° L'arrêté royal n° 534 vise à améliorer [e regime d'al­ 
locations familiales pour travailleurs salariés. Ainsi des sim­ 
plifications administratives sont visées, qui, en matière de 
fonctionnement du régime, doivent avoir des incidences 
d'économie. En outre, dans une optique sociale, certaines 
candirions d'octroi sont assouplies et élargies. Enfin, des 
clarifications et des adaptations techniques sont apportées. 

Article 12 

Cet article concerne des arrêtés royaux dans le cadre des 
maladies professionnelles. 

1° L'arrêté royal . n° 528 vise à donner exécution à Ia 
décision gouvernementale du 23 mai 1986 par laquelle, à 
partir de l'année 1987, la subvention de l'Etat au Fonds des 
maladies professionnelles correspondant à 60 p.c. de toutes 
les charges découlant de la réparation de la pneumoconiose 
des mineurs, est annulée. 

Les charges visées seront portées dorénavant par les 
employeurs sous la forme d'une cotisation patronale sup­ 
plémentaire, nommée prime spéciale. 

De ce fait, il a été réalisé une économie de 7 028 millions 
de francs sur le budget de l'Etat pour 1987. 

Pour 1987, le taux de cotisation de cette prime spéciale 
sera fixé de telle façon qu'en 1987 il sera perçu 7 milliards 
(1,10 p.c. pour le deuxième et troisième trimestre). 

Ce taux de cotisation tient compte de l'application des 
dispositions de l'article 38, § 3bis, de la loi du 29 juin 1981, 
soit la cotisation de la modération salariale, insérée par l'ar­ 
rêté royal n° 401 du 18 avril 1986. 

A partir de l'année 1988 la recette doit s'élever à 6 mil­ 
liards, et ce aussi longtemps que l'ancienne subvention de 
l'Etat correspondant à 60 p.c. des dépenses pour la pneumo­ 
coniose dépasse les 6 milliards visés. 

Le taux de cotisation s'élève de ce fait à partir du 1er oc­ 
tobre 1987 à 0,45 p.c. de la rémunération. La différence entre 
6 milliards et 60 p.c. des dépenses visées sera assurée par le 
Fonds des accidents du travail. 

A partir du moment où 60 p.c. des dépenses pour la 
pneumoconiose du mineur est inférieur aux 6 milliards visés, 
Ic Roi adaptera la prime spéciale afin de rétablir à partir 
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pnrnllellisme tussen de bijzondere premie en 60 pct. van 
de uitgaven voor mijnwerkerspneumocouiose te herstellen. 

De bepalingen nopens de bijzondere premie worden inge­ 
last in de gecoördineerde wetten op de beroepsziekten, als­ 
mede in de wet houdende de algemene beginselen van de 
sociale zekerheid voor werknemers. 

Juridisch is deze bijzondere premie immers een sociale 
zekerheidsbijdrage, bedoeld bij artikel 38 van bedoelde wet. 
Zij wordt bijzondere premie genoemd in het vooruitzicht 
van een overname door de verzekeraars van het geheel der 
beroepsrisico's. 

In dezelfde wet houdende de algemene beginselen van de 
sociale zekerheid voor werknemers wordt eveneens een wij­ 
ziging aangebracht aan artikel 39bis, § 4, teneinde in het 
kader van het bereiken van het evenwicht van de verschil­ 
lende sociale zekerheidstakken en in het kader van de sane­ 
ring van de openbare financiën de mogelijkheid te verruimen 
om een deel van de opbrengst van sectoren in boni toe te 
wijzen aan het Financieel Evenwichtsfonds van de sociale 
zekerheid. 

2° Het koninklijk besluit nr. 529 beoogt drie wijzigingen 
aan de wetten betreffende de schadeloosstelling voor de 
beroepsziekten. 

De eerste wijziging betreft de machtiging aan het Fonds 
voor beroepsziekten het personeel van de lokale besturen te 
verzekeren. 

De tweede wijziging betreft de beperking van de retroacti­ 
viteit tot 60 dagen in geval van herziening wegens verergering 
van de blijvende arbeidsongeschiktheid. 

De derde wijziging betreft de wettelijke bekrachtiging van 
de praktijk die het Fonds voor beroepsziekten sinds 1964 
heeft gevolgd, in verband met de evaluatie van de blijvende 
arbeidsongeschiktheid bij de slachtoffers die het werk neer­ 
leggen om van een rustpensioen te genieten. 

Artikel 13 

Dit artikel heeft betrekking op een koninklijk besluit in 
het kader van de arbeidsongevallen. 

Het koninklijk besluit nr. 530 heeft betrekking op de over-· 
name, door de erkende verzekeringsmaatschappijen, van 
sommige taken, die nu door het Fonds voor arbeidsongevallen 
worden waargenomen, alsmede op de inhoudelijke aanpas­ 
sing van de taken van het Fonds voor arbeidsongevallen. 

De algemene krachtlijnen van het besluit zijn de volgende : 

De huidige taken van het Fonds voor arbeidsongevallen 
worden, voor de ongevallen overkomen vanaf 1 janu:ari 1988, 
overgenomen door de gemachtigde verzekeraars, met uitzon­ 
dering evenwel van de verzekering der zeelieden, de ambts­ 
halve aansluiting, bepaalde activiteiten inzake prothesen en 
de regeling van de ongevallen in dienst van niet-verzekerde 
werkgevers. 

de cc moment Ic parallélisme entre la prime spéciale et 
60 p.c. des dépenses pour la pneumoconiose du mineur. 

Les dispositions concernant la prime spéciale sont insérées 
dans les lois coordonnées, ainsi que dans la loi établissant 
les principes généraux de la sécurité sociale des travailleurs 
salariés. 

Juridiquement, cette prime spéciale est une cotisation de 
sécurité sociale visée à l'article 38 de la même loi. Elle est 
nommée prime spéciale en prévision d'une reprise par les 
assureurs de l'ensemble des risques professionnels. 

Dans la même loi établissant les principes généraux de la 
sécurité sociale des travailleurs salariés, il est également 
apporté une modification à l'article 39his, § 4, afin, dans le 
cadre d'un équilibre dans les différentes branches de la 
sécurité sociale et dans le cadre de l'assainissement des 
finances publiques, d'étendre la possibilité d'affecter une 
partie du produit des secteurs en boni au Fonds pour l'équi­ 
libre financier de la sécurité sociale. 

2° L'arrêté royal n° 529 vise à apporter trois modifications 
aux lois concernant la réparation des maladies profession­ 
nelles. 

La première modification donne au Fonds des maladies 
professionnelles l'agrément d'assurer le personnel des admi­ 
nistrations locales. 

La seconde modification concerne la limitation de la 
rétroactivité à 60 jours en cas de révision, suite à une aggra­ 
vation de l'incapacité permanente de travail. 

La troisième modification concerne à légaliser la pratique 
suivie depuis 1964 par le Fonds des maladies professionnelles, 
à propos de l'évaluation de l'incapacité de travail permanente 
chez les victimes qui cessent leurs activités professionnelles 
pour bénéficier d'une pension de retraite. 

Article 13 

Cet article concerne un arrêté royal dans le cadre des acci­ 
dents du travail. 

L'arrêté royal n° 530 a trait à la reprise, par les entreprises 
d'assurances agréées, de certaines missions, observées actuelle­ 
ment par le Fonds des accidents du travail, ainsi qu'à l'adap­ 
tation de fond des missions du Fonds des accidents du 
travail. 

Les lignes directives générales du présent arrêté sont les 
suivantes : 

Les tâches actuelles du Fonds des accidents du travail 
sont reprises par les assureurs agréés, pour les accidents sur­ 
venus à partir du 1er janvier 1988, à l'exception cependant 
de l'assurance des gens de mer, de l'affiliation d'office, de 
certaines activités en matière de prothèses et le règlement des 
accidents survenus au service d'employeurs non assurés. 
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De vergoedingen voor arbeidsongevallen, ook degene die 
door de verzekeraars worden overgenomen moeten de volle­ 
dige indexatie bevatten, volgens de huidige berekeningswijze, 
d.w.z. niet begrensd en met ,!c datum van het ongeval als 
referentiepunt. In uitzonderlijke omstandigheden kan de 
Koning een bijzondere solidariteitsbijdrage ten laste van de 
werkgevers voorzien ter financiering van deze indexering. 

Het beheer van cle kleine ongeschiktheden (-10) komt 
voor de toekomstige ongevallen terug bij de verzekeraars, 
met inbegrip van de mogelijkheid om in kapitaal uit te 
betalen. 

De weerslag van alle andere besparingen en onder meer van 
de beperking van de cumulatie tussen arbeidsongevallenver­ 
goeding en andere sociale zekerheidsprestaties blijven in de 
sectoren van de sociale zekerheid, met verdere toepassing van 
de bestaande wetgeving (overdrachten van de rentetermijn 
aan het Fonds voor arbeidsongevallen, dat curnularieregel 
toepast). 

De taken van het Fonds voor arbeidsongevallen op het vlak 
van het financieel beheer, de ongeschikheidsevaluacie en de 
preventie zijn de volgende : 

- verplichte kennisgeving van de aangifte en de regeling 
van alle ongevallen aan het Fonds voor arbeidsongevallen. 
Het Fonds voor arbeidsongevallen staat in zowel voor de 
technische als de financiële controle op de erkende verzeke­ 
raars; 

- uitbreiding van de bestaande technische commissie ten­ 
einde bijkomende opdrachten te vervullen zijnde algemene 
aanbevelingen te formuleren in verband met de ongeschikt­ 
heidsevaluatie en de preventie en een coördinerende rol uit te 
oefenen inzake preventie; 

- bekrachtiging als er een akkoord is tussen partijen. 
Als er geen akkoord is tussen partijen of als het Fonds 

voor arbeidsongevallen het akkoord niet bekrachtigt, is de 
arbeidsrechtbank bevoegd; 

- controle op de toepassing, door de gemachtigde verze­ 
keraars, van de wet van 3 juli 1967 betreffende de schade­ 
vergoeding voor arbeidsongevallen, voor ongevallen op de 
weg naar en van het werk en voor beroepsziekten in de over­ 
heidssector. 

De overname door de erkende verzekeraars van sommige 
taken van het Fonds voor arbeidsongevallen, alsmede de 
aanpassing van de taken dezer instelling, maken deel uit van 
een geheel van maatregelen waarbij tevens voorzien wordt 
dat de huidige staatstoelage aan het Fonds voor beroeps­ 
ziekten wordt overgenomen door de sector zijnde de ge­ 
machtigde verzekeraars en de werkgevers. 

Artikel 14 

Dit artikel betreft de besluiten genomen door het departe­ 
ment van Pensioenen. 

1" Het koninklijk besluit nr. 513 van 27 maart 1987 
regelt de opslorping op 1 april 1987 van de Rijkskas voor 

Les indemnités pour les accidents du travail, mêmes celles 
reprises par les assureurs doivent contenir l'indexation inté­ 
grale suivant Ic mode de calcul actuel, c.à.d. non limité et la 
date de l'accident comme point de référence. Dans des circon­ 
stances exceptionnelles, le Roi peur prévoir une cotisation de 
solidarité spéciale à charge des employeurs pour le finance­ 
ment de cette indexation. 

La gestion des petites incapacités (-10) revient, pour les 
accidents à venir, aux a,ssureurs, y compris la possibilité de 
paiement en capital. 

L'incidence de toutes [es autres économies, et entre autres 
la limitation du cumul entre une indemnité d'accident du 
travail et d'autres prestations de sécurité sociale reste dans 
les secteurs de ·la sécurité sociale, avec application continue 
de la législation en vigueur (transferts des rentes au Fonds 
des accidents du travail, qui applique fa règle de cumul). 

Les tâches du Fonds des accidents du travail sur le plan 
de la gestion financière, de l'évaluation de l'incapacité et de 
la prévention sont les suivantes : 

- notification obligatoire de la déclaration e~ d11. règle­ 
ment de tous les accidents au Fonds des accidents du tra­ 
vail. Le Fonds ,des accidents du travail s'occupe aussi bien du 
contrôle technique que financier des assureurs agréés; 

- extension de la comrrussron technique existante afin 
d'accomplir des tâches supplémentaires, telles que de for­ 
muler des recommandations générales en matière d'évalua­ 
tion de l'incapacité et de la prévention, ainsi qu'un rôle 
coordonnant en matière de prévention; 

- entérinement s'il y a accord entre les parties. 
S'il n'y a pas d'accord entre les parties ou si le Fonds 

des accidents du travail n'entérine pas l'accord, le tribunal 
de travail est compétent; 

- contrôle de l'application par les assureurs agréés de 
la loi du 3 juillet 1967 sur la réparation des dommages ré­ 
sultant des accidents du travail, des accidents survenus sur 
le chemin -du travail et des maladies professionnelles dans le 
secteur public. 

La reprise par les assureurs agréés de certaines missions du 
Fonds, ainsi que l'adaptation des missions de cette institution 
font partie d'un ensemble de mesures par lequel il est égale­ 
ment prévu que la subvention de l'état actuelle au Fonds des 
maladies professionnelles sera reprise par le secteur, c'est-à­ 
dire les assureurs agréés et les employeurs. 

Article 14 

Cet article concerne les arrêtés pris par le département 
des Pensions. 

1° L'arrêté royal n" 513 du 27 mars 1987 organise au 
1" avril 1987 l'absorption de la Caisse nationale des pensions 
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rust- en overlevingspensioenen door de Rijksdienst voor 
werknemerspensioenen, die zelf de Rijksdienst voor pensioe­ 
nen wordt. 

Deze operatie moet een verbetering van het beheer van 
de pensioensector mogelijk maken door de samenvoeging 
van twee administraties die in feite een gelijkaardig doel 
nastreven. 

De hergroepering van de taken, de opheffing van proce­ 
dures verbonden aan het bestaan van twee instellingen, het 
samenvoegen van alle beschikbare middelen inzake personeel 
en materieel zullen de rationalisering van de diensten, de 
vereenvoudiging van de financiële kringlopen en de her­ 
leiding van de beheerskosten mogelijk maken. 

Deze hervorming moet uiteindelijk ten goede komen aan 
de gerechtigden voor wie een beter uitgeruste administratie 
zal ter beschikking staan. 

2° Het koninklijk besluit nr. 514 van 31 maart 1987 
stelt een einde aan de bevoegdheid toegekend aan de Koning 
om de toepassing van de regeling betreffende het brugrust­ 
pensioen, ingevoerd door het koninklijk besluit nr. 95 van 
28 september 1982, te verlengen. Terzelfder tijd, gezien de 
vooruitzichten inzake werkloosheid in 1988, behoudt het dit 
systeem tot het einde van 1988 en tot het einde van 1989 
voor de begunstigden van de uitzonderingsregeling inge­ 
voerd bij artikel 85 van de wet van 1 augustus 1985 houdende 
sociale bepalingen. 

Artikel 15 

Het koninklijk besluit nr. 536 van 31 maart 1987 wijzigt 
de wet van 27 februari 1987 betreffende de tegemoetkomin­ 
gen aan gehandicapten en preciseert onder welke voorwaar­ 
den kan worden afgeweken van de vereiste van vijf jaar 
verblijf in België voorafgaand aan de aanvraag. Met het 
oog op de noodzakelijke harmonisatie met een gelijkaardige 
bepaling ingevoerd bij koninklijk besluit nr. 417 tot wij­ 
ziging van de wet van 1 april 1969 tot instelling van een 
gewaarborgd inkomen voor bejaarden, wordt bepaald dat 
aan de voorwaarde van voorafgaand verblijf ook is voldaan, 
wanneer men bewijst gedurende heel zijn leven tien jaar 
in België te hebben verbleven. Hierdoor vermijdt men een 
systematisch beroep op de mogelijkheid tot afwijking van 
de verblijfsvereiste voorzien in artikel 4, § 1, in fine, van 
de wet. 

Artikel 16 

Dit artikel is bedoeld om een :::.;:::~:!,Hief effect van het 
koninklijk besluit nr. 458 van 10 september 1986 tot vast­ 
stelling van de optellingscoëfficiënt voor sommige leerlingen 
in het secundair onderwijs te vermijden. De effecten van 
voornoemd besluit lopen immers verder tijdens het school­ 
jaar 1987- 1988, vermits het lestijdenpakket hiervoor berekend 
wordt op basis van het aantal uren/leerkracht van het school­ 
jaar 1986-1987. 

de retraite et de survie par l'Office national des pensions 
pour travailleurs salariés, celui-ci devenant l'Office national 
des pensions. 

Cette opération doit permettre une amélioration de la 
gestion du secteur des pensions par la réunion de deux admi­ 
nistrations poursuivant en fait un but analogue. 

Le regroupement des tâches, la suppression de procédures 
liées à l'existence de deux organismes, la mise en commun 
de tous les moyens disponibles en personnel et en matériel 
rendront possibles la rationalisation des services, la simplifi­ 
cation des circuits financiers et la réduction des frais de 
gestion. 

Cette réforme devra en définitive profiter aux allocataires 
qui disposeront d'une administration plus performante. 

2° L'arrêté royal n° 514 du 31 mars 1987 met fin au 
pouvoir attribué au Roi de prolonger l'application du régime 
de prépension de retraite organisé par l'arrêté royal n° 95 
du 28 septembre 1982. Simultanément, au vu des perspec­ 
tives du chômage en 1988, il maintient le système ;;.i<1u'à 
la fin de 1988 et jusqu'à la fin de 1989 pour les bénéficiaires 
du régime dérogatoire organisé par l'article 85 de la loi du 
1" août 1985 portant des dispositions sociales. 

Article 15 

L'arrêté royal n° 536 du 31 mars 1987 modifie la loi 
du 27 février 1987 relative aux allocations aux handicapés, 
et précise sous quelles conditions il peut être dérogé à la 
condition de résidence pendant les cinq dernières années 
avant l'introduction de la demande. En vue de l'harmoni­ 
sation nécessaire avec une disposition identique introduite 
par l'arrêté royal n" 417 modifiant la loi du 1" avril 1969 
instituant un revenu garanti aux personnes âgées, il est prévu 
qu'il sera également satisfait à la condition de résidence 
préalable lorsqu'on prouve avoir résidé sur l'ensemble de 
sa vie, dix années en Belgique. Par là on évite un recours 
systématique à la possibilité prévue à l'article 4, § 1"', in 
fine, de la loi de déroger à la condition de résidence. 

Article 16 

Cet article a pour but d'éviter un effet cumulatif de l'ar­ 
rêté royal n" 458 du 10 septembre 1986 fixant le coefficient 
de comptabilisation pour certains élèves dans l'enseignement 
secondaire, car les effets de l'arrêté précité continuent pen­ 
dant l'année scolaire 1987-1988, puisque le nombre global de 
périodes/professeur pour cette année scolaire-ci est basé sur 
Ic nombre de périodes/professeur de l'année scolaire 1986- 
1987. 
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Artikel 17 

Dit artikel is bedoeld om de tekst van artikel 3, § 4, van 
de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalin­ 
gen van de onderwijswetgeving volledig in overeenstemming 
te brengen met de tekst van artikel 40 van het koninklijk 
besluit van 30 maart 1982 houdende het rationalisatie- en 
programmatieplan van het secundair onderwijs, zoals 
gewijzigd door het koninklijk besluit nr. 540. Deze toe­ 
voeging heeft dan ook precies dezelfde draagwijdte. 

Artikel 18 

Door artikel 5, § 1, van het koninklijk besluit nr. 504 
wordt artikel 1 van de wet van 27 juni 1930 waarbij de 
rechtspersoonlijkheid wordt verleend aan de wetenschap­ 
pelijke en kunstinrichtingen welke van het Ministerie van 
Kunsten en Wetenschappen afhangen, opgeheven. 

Het koninklijk besluit nr. 504 heeft echter alleen betrekking 
op de wetenschappelijke inrichtingen van de Staat, die nu af­ 
hangen van beide Ministers van Onderwijs. 

Gezien het advies van de Raad van State van 8 april 1957, 
over een ontwerp van koninklijk besluit van 7 juni 1957, 
waarbij de rechtspersoonlijkheid wordt verleend aan het 
vermogen van de Rijksplantentuin, waarin bepaald wordt dat 
de rechtsgrond hiervoor de genoemde wet van 27 juni 1930 
is, is het nodig dat artikel 1 van de wet van 27 juni 1930 op­ 
nieuw geformuleerd wordt zodat de patrimonia van de andere 
wetenschappelijke inrichtingen hun rechtsgrond behouden. 

De Eerste Minister, 

Article 17 

Cet article a pour but de foire coïncider complètement Ic 
texte de l'article 3, § 4, de la loi du 29 mai 1959 modifiant 
certaines dispositions de la législation de l'enseignement avec 
le texte de l'article 40 de l'arrêté royal du 30 mars 1982 
fixant le plan de rationalisation et de programmation de 
l'enseignement secondaire, tel que modifié par l'arrêté royal 
n° 540. Cette adjonction a donc tout à fait la même portée. 

Article 18 

Par l'article 5, § 1er, de l'arrêté royal n° 504 l'article 1er de 
la loi du 27 juin 1930 accordant la personnalité civile aux 
établissements scientifiques et artistiques dépendant du Minis­ 
tère des Sciences et des Arts est abrogé. 

L'arrêté royal n° 504 ne se rapporte qu'aux établissements 
scientifiques de l'Etat, qui relèvent à ce moment des deux 
Ministres de l'Education nationale. 

Vu l'avis du Conseil d'Etat du 8 avril 1957 concernant un 
projet de l'arrêté royal du 7 juin 1957 accordant ia ,t1erson­ 
nalité juridique au jardin botanique de l'Etat, dans lequel il 
est fixé que son fondement est ladite loi du 27 juin 1930, il 
est nécessaire de rétablir l'article 1'" de la loi du 27 juin 1930 
pour que les patrimoines des autres institutions scientifiques 
conservent leur fondement. 

Le Premier Ministre, 

W. MARTENS. 

De Vice-Eerste Minister, 

J. GOL. 

De Vice-Eerste Minister, 

Le Vice-Premier Ministre, 

Le Yiœ-Premler Ministre, 

Ph. MA YST ADT. 

De Vice-Eerste Minister, Le Vice-Premier Ministre, 

G. VERHOFST ADT. 
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ONTWERP VAN WET PROJET l'JE LOI 

BOUDEWIJN, 

Koning der Belgen, 

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, ONZE GROET. 

Op de voordracht van Onze Eerste Minister en van Onze 
Vice-Eerste Ministers en op het advies van Onze in Raad 
vergaderde Ministers, 

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ 

Onze Eerste Minister en Onze Vice-Eerste Ministers zijn 
gelast in Onze naam bij de Wetgevende Kamers het wetsont­ 
werp in te dienen waarvan de tekst volgt : 

ARTIKEL 1 

Het koninklijk besluit nr. 521 van 31 maart 1987 tot het 
bepalen, bij de Regie der Posterijen, van de voorwaarden 
van toekenning van een terbeschikkingstelling wegens per­ 
soonlijke aangelegenheid, voorafgaand aan het rustpensioen, 
is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer­ 
kingtreding. 

ART. 2 

Het koninklijk besluit nr. 515 van 31 maart 1987 tot sa­ 
nering van de financiën van het Studiecentrum voor kern­ 
energie, is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn 
inwerkingtreding. 

ART. 3 

Het koninklijk besluit nr. 512 van 23 maart 1987 tot wijzi­ 
ging van de wet van 3 oktober 1983 houdende de oprichting 
van een « Overlevingsfonds Derde Wereld » ter uitvoering 
van de resoluties van de Senaat en van de Kamer van Volks­ 
vertegenwoordigers over het manifest van de Nobelprijs­ 
winnaars tegen uitroeiing door honger en over de bijdrage die 
België aan die aktie moet leveren, is bekrachtigd met uit­ 
werking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 4 

1° Het koninklijk besluit nr. 509 van 5 februari 1987 tot 
wijziging van de wet van 12 juni 1930 tut oprichting van een 
Muntfonds, is bekrachtig met uitwerking op de datum van 
zijn inwerkingtreding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 510 van 5 februari 1987 be­ 
treffende de toe te kennen Staatswaarborg aan de herfinan­ 
cieringsleningen uit te geven door de Nationale Maatschappij 
voor de huisvesting en door de Nationale Landmaatschappij 

BAUDOUIN, 

Roi des Belges, 

A tous, présents et à venir, SALUT. 

Sur la proposition de Notre Premier Ministre et de Nos 
Vice-Premiers Ministres et de l'avis de Nos Ministres qui 
en ont délibéré en Conseil, 

Nous AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS 

Notre Premier Ministre et Nos Vice-Premiers Ministres 
sont chargés de présenter en Notre nom aux Chambres légis­ 
latives le projet de loi dont [a teneur suit : 

ARTICLE 1er 

L'arrêté royal n° 521 du 31 mars 1987 déterminant à la 
Régie des Postes, les conditions d'octroi d'une mise en dis­ 
ponibilité pour convenance personnelle précédant la pension 
de retraite, est confirmé avec effet à la date de son entrée en 
vigueur. 

ART. 2 

L'arrêté royal n° 515 du 31 mars 1987 relatif à l'assainisse­ 
ment des finances du Centre d'étude de l'énergie nucléaire, 
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

ART. 3 

L'arrêté royal n° 512 du 23 mars 1987 modifiant la loi du 
3 octobre 1983 portant création d'un « Fonds de survie pour 
le Tiers Monde » en vue d'assurer l'exécution des résolutions 
du Sénat et de la Chambre des Représentants sur le mani­ 
feste-appel des Prix Nobel contre l'extermination par la 
faim et sur la contribution que la Belgique doit apporter à 
cette action, est confirmé avec effet à -la date de son entrée 
en vigueur. 

ART. 4 

1" L'arrêté royal n° 509 du 5 février 1987 modifiant la loi 
du 12 juin 1930 portant création d'un Fonds monétaire, est 
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

2° L'arrêté royal n° 510 du 5 février 1987 relatif à la garan­ 
tie de l'Etat à accorder aux emprunts de refinancernent à 
émettre par la Société nationale du logement et par la 
Société nationale terrienne ou par le nouvel organisme qui 
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of door de nieuwe instelling die hun verbintenissen zou over­ 
nemen, is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn 
inwerkingtreding. 

3° Het koninklijk besluit nr. 516 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van artikel 91 v.111 de wet van 1 augustus 1985 
houdende fiscale en andere bepalingen, is bekrachtigd met 
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

4'' Het koninklijk besluit nr. 517 van 31 maart 1987 ter 
invoering van een jaarlijkse premie op de door de Staat ge­ 
waarborgde nieuwe verbintenissen van bepaalde instellingen 
van de openbare sector, is bekrachtigd met uitwerking op de 
datum van zijn inwerkingtreding. 

5° Het koninklijk besluit nr. 518 van 31 maart 1987 tot 
bekrachtiging van de overeenkomst tussen de Regering en de 
Vlaamse Executieve, de Waalse Gewestexecutieve en de 
Executieve van het Brusselse Gewest betreffende de regeling 
van de schulden van het verleden en de ermede verband hou­ 
dende lasten inzake sociale huisvesting, is bekrachtigd met 
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

6° Het koninklijk besluit nr. 526 van 31 maart 1987 
houdende oprichting van een Fonds voor de financiering van 
de leningen aan vreemde Staten is bekrachtigd met uitwerking 
op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 5 

1° Het koninklijk besluit nr. 522 van 31 maart 1987 
waarbij machtiging wordt verleend tot overplaatsing van 
sommige personeelsleden van de Regie der Posterijen naar 
het Ministerie van Verkeerswezen, is bekrachtigd met uit­ 
werking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 523 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 19 juni 1978 betreffende het 
beheer van het Linkerscheldeoevergebied ter hoogte van 
Antwerpen en houdende maatregelen voor het beheer en 
de exploitatie van de haven van Antwerpen, is bekrachtigd 
met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

3" Het koninklijk besluit nr. 524 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 17 juni 1953 op de inrichting van 
het gemeenschappelijk vervoer in de streek van Brussel, is 
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer­ 
kingtreding. 

4° Het koninklijk besluit nr. 525 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 22 februari 1961 betreffende de 
oprichting van maatschappijen voor stedelijk gemeenschap­ 
pelijk vervoer, is bekrachtigd met uitwerking op de datum 
van zijn inwerkingtreding. 

ART. 6 

Het koninklijk besluit nr. 527 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 24 maart 1954 houdende oprich­ 
ting van een Fonds voor buitenlandse handel, is bekrachtigd 
met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

reprendrait leurs oblig.nions, est confirmé avec effet à la 
date de son entrée en vigueur. 

3° L'arrêté royal 11° 516 du 31 mars 1987 modifiant l'arti­ 
cle 91 de la loi du l." août 1985 portant des mesures fiscales 
et autres, est confirmé avec effet à la date de son entrée en 
vigueur. 

4° L'arrêté royal n" 517 du 31 mars 1987 instaurant une 
prime annuelle sur les nouveaux engagements garantis par 
l'Etat de certaines institutions du secteur public, est confirmé 
avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

5° L'arrêté royal n° 518 du 31 mars 1987 entérinant la 
convention entre le Gouvernement et l'Exécutif flamand, 
l'Exécurif régional wallon et l'Exécutif de la Région bruxel­ 
loise relative au règlement des dettes du passé et charges s'y 
rapportant en matière de logement social, est confirmé avec 
effet à la date de son entrée en vigueur. 

6° L'arrêté royal n° 526 du 31 mars 1987 portant création 
d'un Fonds pour le financement des prêts à des Etats 
étrangers, est confirmé avec effet à la date de son <:'.Jt~ée en 
vigueur. 

ART. 5 

1° L'arrêté royal n° 522 du 31 mars 1987 autorisant le 
transfert de certains agents de la Régie des Postes au 
Ministère des Communications, est confirmé avec effet à 
la date de son entrée en vigueur. 

2° L'arrêté royal n° 523 du 31 mars 1987 modifiant Ia 
loi du 19 juin 1978 relative à la gestion du territoire de la 
rive gauche de l'Escaut à hauteur d'Anvers et portant des 
mesures de gestion et <l'exploitation du port d'Anvers, est 
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

3° L'arrêté royal n° 524 du 31 mars 1987 modifiant la 
loi du 17 juin 1953 portant organisation des transports en 
commun de 1a région bruxelloise, est confirmé avec effet 
à 1a date de son entrée en vigueur. 

4° L'arrêté royal n° 525 du 31 mars 1987 modifiant la 
loi du 22 février 1961 relative à 'la création de sociétés de 
transports en commun urbains, est confirmé avec effet à 
la date de son entrée en vigueur. 

ART. 6 

L'arrêté royal n° 527 du 31 mars 1987 modifiant la loi 
du 24 mars 1954 instituant un Fonds du commerce exté­ 
rieur, est confirmé avec effet à ,Ia date de son entrée en 
vigueur. 
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ART. 7 

Het koninklijk besluit nr. 519 van 31 maart l 987 tol 
regeling van de vrijwillige mobiliteit tussen de statutaire 
personeelsleden van de gemeenten en openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn die een zelfde werkgebied hebben, 
is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer­ 
kingtreding. 

ART. 8 

1° Het koninklijk besluit nr. 537 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 297 van 31 maart 
1984 betreffende .de opdrachten, de wedden, de weddetoela­ 
gen en de verloven voor verminderde prestaties in heit on­ 
derwijs en de psycho-medisch-sociale centra en het konink­ 
lijk besluit nr. 435 van 5 augustus 1986 betreffende het verlof 
en de afwezigheid voor verminderde prestaties ten gunste 
van de personeelsleden van het onderwijs en de psycho­ 
medisch-sociale centra die de Ieefrijd van vijftig jaar bereikt 
hebben of die ten minste twee kinderen niet ouder dan 
veertien jaar ten laste hebben, is bekrachtigd met uitwerking 
op de datum van zijn inwerkingtreding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 538 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 413 van 29 april 1986 
houdende bepaling van de werkingsmiddelen voor het Rijks­ 
onderwijs en ,de werkingstoelagen aan het gesubsidieerd on­ 
derwijs, is bekrachtigd met uitwerking op de datum van 
zijn inwerkingtreding. 

3° Het koninklijk besluit nr. 539 van 31 maart 1987 tot 
vaststelling van het aantal uren/leerkracht voor het secun­ 
dair onderwijs van het type I met volledig leerplan voor het 
schooljaar 1987-1988, i•s bekrachtigd met uirwerking op de 
datum van zijn inwerkingtreding. 

4"' Het koninklijk besluit nr. 540 van 31 maart 1987 tot 
vaststelling van het aantal uren/leerkracht voor het secundair 
onderwijs van het type II met volledig leerplan voor het 
schooljaar 1987-1988, is bekrachtigd met uitwerking op de 
datum van zijn inwerkingtreding. 

S° Het koninklijk besluit nr. 541 van 31 maart 1987 
houdende het rationalisatie- en programmatieplan van het 
aanvullend secundair beroepsonderwijs en tot wijziging van 
het koninklijk besluit nr. 460 van 17 september 1986 tot 
vaststelling van het rationalisatieplan en het programmatie­ 
plan van het hoger onderwijs van het korte type en tot 
wijziging van de wetgeving betreffende de organisatie van 
het hoger onderwijs van het lange type, is bekrachtigd 
met uitwerking op de datum van ziin inwerkingtreding. 

6° Het koninklijk besluit nr. 542 van 31 maart 1987 
houdende de organisatie, de werking en het beheer van de 
rijksuniversitaire ziekenhuizen van Gent en Luik, is bekrach­ 
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

7° Het koninklijk besluit nr. 543 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wetgeving op de financiering en de controle 

ART. 7 

L'arrêté royal 11° 519 du 31 mars 1987 organisant la 
mobilité volontaire entre les membres du personnel statu­ 
taire des communes et des centres publics d'aide sociale qui 
ont un même ressort, est confirmé avec effet à fa date de 
son entrée en vigueur. 

ART. 8 

1 ° L'arrêté royal 11° 537 du 31 mars 1987 modifiant l'arrêté 
royal n° 297 du 31 mars 1984 relatif aux charges, traitements, 
subventions-traitements et congés :pour prestations réduites 
dans l'enseignement et les centres psycho-rnédico-sociaux er 
l'arrêté royal n° 435 du 5 août 1986 relatif aux congés et 
absences pour prestations réduites accordés aux membres du 
personnel de l'enseignement et des centres psycho-médico­ 
sociaux, qui ont atteint I'âge de cinquante ans ou qui ont au 
moins deux enfants à charge qui n'ont pas dépassé l'âge de 
quatorze ans, est confirmé avec effet à -la date de son entrée 
en vigueur. 

2° L'arrêté royal n° 538 du 31 mars 1987 modifiant l'arrêté 
royal n° 413 du 29 avril 1986 portant des dispositions rela­ 
tives aux moyens de fonctionnement de l'enseignement de 
l'Etat et aux subventions de fonctionnement allouées à l'en­ 
seignemeru subventionné, est confirmé avec effet à [a date de 
son entrée en vigueur. 

3° L'arrêté royal n° 539 du 31 mars 1987 fixant '1e nombre 
de périodes/professeur pour l'enseignement secondaire de 
plein exercice de type I pour l'année scolaire 1987-1988, est 
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

4° L'arrêté royal n° 540 du 31 mars 1987 fixant [e nom­ 
bre de périodes/professeur pour l'enseignement secondaire 
de ,plein exercice de type II pour l'année scolaire 1987-1988, 
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

5° L'arrêté royal n° 541 du 31 mars 1987 fixant le plan 
de rationalisation et de programmation de l'enseignement 
professionnel secondaire complémentaire et modifiant 
l'arrêté royal n° 460 du 17 septembre 1986 établissant !es 
plans de rationalisation et de programmation de l'enseigne­ 
ment supérieur de type court et modifiant la législation 
relative à l'organisation de l'enseignement supérieur de type 
long, est confirmé avec effet à la date de son entrée en 
vigueur. 

6° L'arrêté royal n° 542 du 31 mars 1987 portant l'orga­ 
nisation, le fonctionnement er la gestion des hôpitaux uni­ 
versitaires de l'Etat à Gand et à Liège, est confirmé avec 
effet à la date de son entrée en vigueur. 

7° L'arrêté royal n° 543 du 31 mars 1987 modifiant la 
législation sur le financement et le contrôle des institutions 
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van de universitaire instellingen is bekrachtigd met uit­ 
werking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

8" Het koninklijk besluit nr. 544 van 31 maart 1987 
waarbij de Nationale Dienst voor Congressen opgericht 
wordt als staatsdienst met afzonderlijk beheer, is bekrachtigd 
met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

9° Het koninklijk besluit nr. 545 van 31 maart 1987 
betreffende de Koninklijke Muntschouwburg is bekrachtigd 
met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 9 

1° Het koninklijk besluit nr. 511 van 11 maart 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 474 van 28 oktober 
1986 tot opzetting van een stelsel van door de Staat gesub­ 
sidieerde conrractuelen bij sommige plaatselijke besturen is 
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerking­ 
treding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 520 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 25 april 1933 omtrent de pensioen­ 
regeling van het gemeentepersoneel is bekrachtigd met uit­ 
werking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

3° Het koninklijk besluit nr. 531 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 18 juni 1976 tot uit­ 
voering van artikel 46 van de wet van 30 maart 1976 betref­ 
fende de economische herstelmaatregelen, is bekrachtigd met 
uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

4° Het koninklijk besluit nr. 532 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 29 juni 1981 houdende de algemene 
beginselen van de sociale zekerheid voor werknemers, is 
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerking­ 
treding. 

5° Het koninklijk besluit nr. 535 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van artikel 19, 4°ter, van de hypotheekwet van 
16 december 1851 en van artikel 23, § 1, en artikel 24 van 
Boek II, Titel I van het Wetboek van Koophandel, is be­ 
krachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwerking­ 
treding. 

ART. 10 

Het koninklijk besluit nr. 533 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en 
organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en 
invaliditeitsverzekering, is bekrachtigd met uitwerking op 
de data van zijn inwerkingtreding. 

ART. 11 

1 ° Het koninklijk besluit nr. 508 van 27 januari 1987 tot 
wijziging van het koninklijk besluit nr. 228 van 9 december 
1983 houdende vermindering van de kinderbijslag voor werk- 

universitaires est confirmé avec effet à la date de son entrée 
en vigueur. 

8° L'arrêté royal n" 544 du .11 mars 1987 constituant en 
service de l'Etat à gestion séparée, le Service national de 
Congrès est confirmé avec effet à la date de son entrée en 
vigueur. 

9° L'arrêté royal n" 545 du 31 mars 1987 relatif au 
Théâtre royal de la Monnaie est confirmé avec effet à la 
date de son entrée en vigueur. 

ART. 9 

1" L'arrêté royal n'' 511 du 11 mars 1987 modifiant 
l'arrêté royal n° 474 du 28 octobre 1986 portant création 
d'un régime de contractuels subventionnés par l'Etat auprès 
de certains pouvoirs locaux est confirmé avec effet à la 
date de son entrée en vigueur. 

2" L'arrêté royal 11° 520 du 31 mars 1987 modifiant la loi 
du 25 avril 1933 relative à la pension du personnel com­ 
munal, est confirmé avec effet à la date de son entrée en 
vigueur. 

3° L'arrêté royal 11° 531 du 31 mars 1987 modifiant l'arrêté 
royal du 18 juin 1976 pris en exécution de l'article 46 de la 
loi du 30 mars 1976 relative aux mesures de redressement 
économique, est confirmé avec effet à la date de son entrée 
en vigueur. 

4° L'arrêté royal n° 532 du 31 mars 1987 modifiant la loi 
du 29 juin 1981 établissant les principes généraux de la 
sécurité sociale des travailleurs salariés, est confirmé avec 
effet à la date de son entrée en vigueur. 

5° L'arrêté .royal n° 535 du 31 mars 1987 modifiant l'arti­ 
cle 19, 4°ter, de la loi hypothécaire du 16 décembre 1851 et 
l'article 23, § l ", et l'article 24 du Livre II, Titre 1er du Code 
de commerce, est confirmé avec effet à la date de son entrée 
en vigueur. 

ART. 10 

L'arrêté royal 11° 533 du 31 mars 1987 modifiant la loi 
du 9 août 1963 instituant et organisant un régime d'as­ 
surance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, est 
confirmé avec effet aux dates de son entrée en vigueur. 

ART. 11 

1° L'arrêté royal n" 508 du 27 janvier 1987 modifiant l'ar­ 
rêté royal n" 228 du 9 décembre 1983 portant diminution des 
allocations familiales pour travailleurs salariés et pour les 
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nemers en voor de personeelsleden van de openbare sckror, 
is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn 
inwerkingtreding. 

211 Het koninklijk besluit nr. 534 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de kinderbijslagregeling voor werknemers, is 
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer­ 
kingtreding. 

ART. 12 

1 ° Het koninklijk besluit nr. 528 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de financiering van het Fonds voor de beroeps­ 
ziekten en tot aanpassing van de regelen betreffende het 
Fonds voor het financieel evenwicht van de sociale zeker­ 
heid is bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn 
inwerkingtreding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 529 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de wetten betreffende de schadeloosstelling 
voor beroepsziekten, gecoördineerd op 3 juni 1970, is 
bekrachtigd met uitwerking op de datum van zijn inwer­ 
kingtreding. 

ART. 13 

Het koninklijk besluit nr. 530 van 31 maart 1987 tot 
wijziging van de arbeidsongevallenwetgeving, is bekrach­ 
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 14 

1° Het koninklijk besluit nr. 513 van 27 maart 1987 tot 
afschaffing van de Rijkskas voor rust- en overlevingspen­ 
sioenen en tot reorganisatie van de Rijksdienst voor werk­ 
nemerspensioenen, is bekrachtigd met uitwerking op de 
datum van zijn inwerkingtreding. 

2° Het koninklijk besluit nr. 514 van 31 maart 1987 tot 
wijziging, wat het brugrustpensioen betreft, van het konink­ 
lijk besluit nr. 50 van 24 oktober 1967 betreffende het 
rust- en overlevingspensioen voor werknemers, is bekrach­ 
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 15 

Het koninklijk besluit nr. 536 van 31 maart 1987 tot wij­ 
ziging van de wet van 27 februari 1987 betreffende de tege­ 
moetkomingen aan gehandicapten, is bekrachtigd met uit­ 
werking op de datum van zijn inwerkingtreding. 

ART. 16 

Artikel 2 van het koninklijk besluit nr. 458 van 10 sep­ 
tember 1986 tot vaststelling van de optellingscoëfficiënt voor 
sommige leerlingen in het secundair onderwijs, wordt aan­ 
gevuld met de volgende woorden : « en houdt op uitwer­ 
king te hebben op 31 augustus 1987 ». 

membres du personnel du secteur public, est confirmé avec 
effet à la date de son entrée en vigueur. 

2" L'arrêté royal n° 534 du 31 mars 1987 modifiant le 
régime d'allocarions familiales pour travailleurs salariés, 
est confirmée avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

ART. 12 

1" L'arrêté royal n° 528 du 31 mars 1987 modifiant le 
financement du Fonds des maladies professionnelles et adap­ 
tant les règles relatives au Fonds pour l'équilibre financier 
de 'la sécurité sociale, est confirmé avec effet à ia date de 
son entrée en vigueur. 

2° L'arrêté royal n° 529 du 31 mars 1987 modifiant [es 
lois relatives à [a réparation des dommages résultant des 
maladies professionnelles, coordonnées Ie 3 juin 1970, est 
confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

ART. 13 

L'arrêté royal n° 530 du 31 mars 1987 modifiant la légis­ 
lation sur les accidents du travail, est confirmé avec effet à 
la date de son entrée en vigueur. 

ART. 14 

1" L'arrêté royal n° 513 du 27 mars 1987 portant sup­ 
pression de la Caisse nationale des pensions de retraite et 
de survie et réorganisation de l'Office national des pensions 
pour travailleurs salariés, est confirmé avec effet à la date 
de son entrée en vigueur. 

2° L'arrêté royal n° 514 du 31 mars 1987 modifiant, en 
ce qui concerne la prépension de retraite, l'arrêté royal 
n° 50 du 24 octobre 1967 relatif à ']a pension de retraite 
et de survie des travailleurs salariés, est confirmé avec effet 
à la date de son entrée en vigueur. 

ART. 15 

L'arrêté royal n° 536 du 31 mars 1987 modifiant la loi 
du 27 février 1987 relative aux allocations aux handicapés, 
est confirmé avec effet à la date de son entrée en vigueur. 

ART. 16 

L'article 2 de l'arrêté royal n° 458 du 10 septembre 1986 
fixant le coefficient de comptabilisation pour certains élèves 
dans l'enseignement secondaire, est complété par les mots : 
« et cessera ses effets le 31 août 1987 ». 
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ART. 17 

Artikel 3, § 4, van de wet van 29 mei 1959 tot wijzjgin]; 
van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving, wordt 
aangevuld met een derde lid, luidcnd als volgt : 

« In afwijking van het eerste en het tweede lid, kunnen 
vanaf het schooljaar 1987-1988 in een inrichting voor secun­ 
dair onderwijs van het type II die tot een scholengemeen­ 
schap behoort, nieuwe afdelingen van hoge frequentie in de 
hogere cyclus van het beroepssecundair onderwijs, evenals 
zevende leerjaren van het beroepssecundair onderwijs, door 
het Rijk worden opgericht of gesubsidieerd. » 

Deze bepaling treedt in werking op 1 september 1987. 

ART. 18 

Artikel 1 van de wet van 27 juni 1930 waarbij de rechts­ 
persoonlijkheid wordt verleend aan de wetenschappelijke 
en kunstinrichtingen welke van het Ministerie van Kunsten 
en Wetenschappen afhangen, wordt opnieuw opgenomen in 
de volgende lezing : 

« Artikel 1. - De Koning bepaalt de voorwaarden 
waaronder de wetenschappelijke inrichtingen van de Staat 
rechtspersoonlijkheid kunnen verkrijgen. » 

Deze bepaling heeft uitwerking met ingang van 1 januari 
1987. 

Gegeven te Brussel, 1 juni 1987. 

BOUDEWIJN. 

Van Koningswege: 

De Eerste Minister, 

W. MARTENS. 

De Vice-Eerste Minister, 

J. GoL. 

De Vice-Eerste Minister, 

PH. M AV~"'.'.'. "T. 

De Vice-Eerste Minister, 

G. VERHOFSTADT. 

ART. 17 

L'article 3, § 4, de la loi du 29 mai 1959 modifiant certai­ 
nes dispositions de la législation de l'enseignement est com­ 
plété par un alinéa trois, rédigé comme suit : 

« Par dérogation aux alinéas un et deux, de nouvelles sec­ 
tions de haute fréquence du cycle supérieur de l'enseigne­ 
ment secondaire professionnel ainsi que des septièmes années 
de l'enseignement secondaire professionnel peuvent être créées 
ou subventionnées par l'Etat, à partir de l'année scolaire 
1987-1988, dans un établissement d'enseignement secondaire 
de type II appartenant à un centre d'enseignement.» 

Cette disposition entre en vigueur le 1er septembre 1987. 

ART. 18 

L'article 1" de la loi du 27 juin 1930 accordant la person­ 
nalité civile aux établissements scientifiques et artistiques 
dépendant du Ministère des Sciences et des Arts est rétabli 
dans la rédaction suivante : 

« Article 1". - Le Roi détermine les conditions ~ans 
lesquelles les établissements scientifiques de l'Etat peuvent 
recevoir la personnalité civile. » 

Cette disposition produit ses effets le 1er janvier 1987. 

Donné à Bruxelles, le 1er juin 1987. 

BAUDOUIN. 

Par le Roi: 

Le Premier Ministre, 

W. MARTENS. 

Le Vice-Premier Ministre, 

J. GoL. 

Le Vice-Premier Ministre, 

PH. MAYSTADT. 

Le Vice-Premier Ministre, 

G. VERHOFSTADT. 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, eerste kamer, op 
15 mei 1987 door de Eerste Minister verzocht hem, binnen een termijn 
van ten hoogste drie dagen, van advies te dienen over een ontwerp 
van wet « tot bekrachtiging van de koninklijke besluiten vastgesteld ter 
uitvoering van artikel 1 van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning 
van bepaalde bijzondere machten aan de Koning», heeft op 19 mei 
1987 het volgend advies gegeven : 

ALGEMENE OPMERKINGEN 

1. Artikel 6 van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van 
bepaalde bijzondere machten aan de Koning luidt als volgt : 

« § 1. Over de besluiten genomen krachtens de door artikel. 1 toe­ 
gekende machten, en bekendgemaakt vóór 1 augustus 1986, zal vóór 
30 september 1986 bij de Kamers verslag worden uitgebracht. Deze 
besluiten zijn opgeheven op 31 december 1986, indien ze vóór die 
datum niet door de wet zijn bekrachtigd. 

§ 2. Over de besluiten genomen krachtens de door artikel 1 toe· 
gekende machten, en bekendgemaakt vanaf 1 augustus 1986 tot en 
met 31 december 1986, zal vóór 31 augustus 1987 bij de Kamers verslag 
worden uitgebracht. Deze besluiten zijn opgeheven op 31 maart 1987, 
indien ze vóór die datum niet door de wet zijn bekrachtigd. 

S 3. Over de besluiten genomen krachtens de door artikel 1 toe­ 
gekende machten, en bekendgemaakt na 31 december 1986 zal vóór 
30 april 1987 bij de Kamers verslag worden uitgebracht. Deze besluiten 
zijn opgeheven op 31 juli 1987, indien ze vóór die datum niet door de 
wet zijn bekrachtigd. » 

2. Het voor advies overlegde ontwerp is een uitvoering van voren­ 
staand wetsartikel 6, § 3, en behelst de bekrachtiging van de koninklijke 
besluiten welke zijn bekendgemaakt na 31 december 1986 en die nog 
niet werden bekrachtigd bij de wet van 30 maart 1987 tot bekrachtiging 
van de koninklijke besluiten vastgesteld ter uirvoering van artikel 1 
van de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere 
machten aan de Koning. 

3. Daarenboven worden wijzigingen aangebracht aan het koninklijk 
besluit nr. 504 van 31 december 1986 tot oprichting van de weten­ 
schappelijke inrichtingen van de Staat, die ressorteren onder de beide 
Ministers van Onderwijs of onder de Minister(s), aangewezen in een 
bij in de Ministerraad overlegd koninklijk besluit, als Staat~diensten 
met afzonderlijk beheer, dat reeds werd bekrachtigd bij artikel 5, 3°, 
van de wet van 30 maart 1986, alsmede aan het koninklijk besluit 
nr. 540 van 31 maart 1987 tot vaststelling van het aantal uren/leerkracht 
voor het secundair onderwijs van her type II mer volledig leerplan voor 
het schooljaar 1987-1988. 

BIJZONDERE OPMERKINGEN 

ART. 4 

In de Nederlandse tekst van 3° leze men « •.• van artikel 91 van de 
wet ao, ,,. 

Wat het onder 5° vermelde koninklijk besluit nr. 518 van 31 maart 
1987 betreft, stelt de Raad van State vast dat noch uit dat koninklijk 
besluit zelf, noch uit de tekst van het ontwerp of de memorie van 
toelichting, de datum van inwerkingtreding van het besluit kan worden 
opgemaakt. 

A VIS DU CONSEIL D'ETAT 

Le CONSEIL D'ETAT, section -de législation, première chambre, 
saisi par le Premier Ministre, le 15 mai 1987, d'une demande d'avis, 
dans un délai ne dépassant pas trois jours, sur un projet de loi " portant 
confirmation des arrêtés royaux pris en exécution de l'article 1 •• de 
la Ioi du 27 mars 1986 attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi», 
a donné le 19 mai 1987 l'avis suivant : 

OBSERVA TI ONS GENERALES 

1. L'article 6 de la loi du 27 mars 1986 attribuant certains pouvoirs 
spéciaux au Roi dispose : 

« § 1 ". Il sera fait rapport aux Chambres, avant 1le 30 septembre 
1986, sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par l'article 1••, 
et publiés avant le 1" août 1986. Ces arrêtés sont abrogés au 31 décem­ 
bre 1986 s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. 

§ 2. Il sera fait rapport aux Chambres, avant le 31 Janvier 1987, 
sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par l'article 1"', et 
publiés à partir du 1"' août 1986 jusqu'au 31 décembre 1?W:. Ces 
arrêtés sont abrogés au 31 mars 1987 s'ils n'ont pas été confirmés 
par la loi avant cette date. 

§ 3. Il sera fait rapport aux Chambres, avant le 30 avril 1987, sur 
les arrêtés pris en vertu des pouvoirs conférés par l'article 1"', et 
publiés avant le 31 décembre 1986. Ces arrêtés sont abrogés au 31 juillet 
1987 s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date.» 

2. Le projet soumis à l'avis du Conseil d'Etat exécute l'article 6, § 3, 
reproduit ci-avant er prévoit la confirmation des arrêtés royaux qui ont 
été publiés après le 31 décembre 1986 et qui n'ont pas encore été 
confirmés par la loi du 30 mars 1987 portant confirmation des arrêtés 
royaux pris en exécution de l'article 1 ''' de la loi du 27 mars 1986 
attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi. 

3. En outre, des modifications sont apportées à l'arrêté royal n° 504 
du 31 décembre 1986 créant les établissements scientifiques de l'Etat 
qui relèvent des deux Ministres de l'Education nationale, ou du (des) 
Minisrre(s) désigné(s) par un arrêté royal délibéré en Conseil des 
Ministres en tant que services de l'Etat à gestion séparée, arrêté qui a 
déjà été confirmé par l'article 5, 3°, de la loi du 30 mars 1986, ainsi 
qu'à l'arrêté royal n" 540 du 31 mars 1987 fixant le nombre de 
périodes/professeur pour l'enseignement secondaire de plein exercice 
de type Il pour l'année scolaire 1987-1988. 

OBSERVATIONS PARTICULIERES 

ART. 4 

Dans le texte néerlandais du 3°, il convient d'écrire : « ••• van arti­ 
kel 91 van de wet ... ». 

En ce qui concerne l'arrêté royal n° 518 du 31 mars 1987 mentionné 
au 5°, le Conseil d'Etat constate que ni le texte de l'arrêté royal lui­ 
même, ni celui du projet ou de l'exposé des motifs ne permettent de 
déterminer la date d'entrée en vigueur de cet arrête. 



· 918/l - 86/87 r Jo 1 

Awr. 8 

ln de Nederlandse tekst van 2• lcze men • ... en de wcrkingstoc­ 
lagen ... ». 

In 3° vervange men, nog steeds in de Nederlandse tekst, « vaststel­ 
ling » door « vastlegging ». 

Het 4 ° van dit artikel luidt als volgt : 

« 4° Het koninklijk besluit nr. 540 van 31 maart 1987 tot vaststelling 
van het aantal uren/leerkracht voor het secundair onderwijs van het 
type II met volledig leerplan voor het schooljaar 1987-1988, is bekrach­ 
tigd met uitwerking op de datum van zijn inwerkingtreding. » 

Evenwel wordt aan artikel 7 een paragraaf 3 toegevoegd luidend 
als volgt: 

« § 3. Artikel 2 van het koninklijk besluit nr. 458 van 10 september 
1986 tot vaststelling van de oprellingscoëffioiënr voor sommige leer­ 
lingen in het secundair onderwijs, wordt aangevuld met de volgende 
woorden: « en houdt op uitwerking te hebben op 31 augustus 1987. » 

Tevens wordt in artikel 8 de huidige tekst § 1 en wordt een § 2 toe­ 
gevoegd Iuidend als volgt : 

« § 2. Artikel 3, § 4, van de vermelde wet van 29 mei 1959, wordt 
aangevuld met een derde lid, luidend als volgt: 

« ln afwijking van het eerste en het tweede lid, kunnen vanaf het 
schooljaar 1987-1988 in een inrichting voor secundair onderwijs van 
het type li die tot een scholengemeenschap behoort, nieuwe afdelingen 
van hoge frequentie in de hogere cyclus van het beroepssecundair onder­ 
wijs, evenals zevende leerjaren van het beroepssecundair onderwijs, 
door het Rijk wonden opgenicht of gesubsidieerd. » 

De wijzigingsbepalingen vervat in het tweede en het derde lid, die 
bepalingen van het koninklijk besluit nr. 540 aanvullen welke op hun 
beurt het koninklijk besluit nr. 458 van 10 september 1986 respectievelijk 
de wet van 29 mei 1959 wijzigen, moeten, overeenkomstig de regels 
van de wetgevingstechniek en met het oog op een betere Ieesbaarheid, 
het voorwerp uitmaken van afzonderlijke artikelen, op te nemen achter­ 
aan in het ontwerp, waarbij dat koninklijk besluit nr. 458 en de wet 
van 29 mei 1959 rechtstreeks door de ontworpen wet worden gewijzigd. 

Deze artikelen kunnen luiden als volgt : 

« Artikel ... - Artikel 2 van het koninklijk besluit nr. 458 van 
10 september 1986 tot vaststelling van de optellingscoëfficiënt voor 
sommige leerlingen in het secundair onderwijs, wordt aangevuld met 
de volgende woorden: « en houdt op uitwerking te hebben op 31 au­ 
gustus 1987. » 

Deze bepaling heeft uitwerking met ingang van 1 september 1986. 

Artikel ... - Artikel 3, § 4, van de wet van 29 mei 1959 tot wijziging 
van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving, wordt aangevuld 
met een derde lid, luidend als volgt : 

« ln afwijking van het eerste en het tweede lid, kunnen vanaf het 
schooljaar 1987-1988 in een inrichning voor secundair onderwijs van 
het type II die tot een scholengemeenschap behoort, nieuwe afdelingen 
van hoge frequentie in de hogere cyclus van het beroepssecundair onder­ 
wijs, evenals zevende leerjaren van het bercepssecundair onderwijs, 
door het Rijk worden opgericht of gesubsidieerd, » 

Deze bepaling treedt in werking op 1 september 1987. » 

In de Nederlandse tekst van 5° leze men « het rationalisatieplan en 
het programmatieplan ... ». 

In de Nederlandse tekst van 6° leze men « •.• rijksuniversiraire zie­ 
kenhuizen ... ». 

Ain. & 

Dans Ic texte neer-landais du 2°, il convient d'écrire : " ... en de wer­ 
kingstoelagcn ... "· 

Au 3°, toujours dans le texte néerlandais, il convient de remplacer 
le terme « vaststelling " par le terme " vastlegging». 

Le 4° de cet article est rédigé comme suit: 

« 4° L'arrêté royal n" 540 du 31 mars 1987 fixant le nombre de pério­ 
des/professeur pour I'enseignemenr secondaire de plein exercice de 
type II pour l'année scolaire 1987-1988, est confirmé avec effet à la 
date de son entrée en vigueur. » 

Toutefois, un paragraphe 3 est ajouté à l'article 7, rédigé comme 
suit: 

« § 3. L'article 2 de l'arrêté royal n" 458 du 10 septembre 1986 
fixant le coefficient de comptabilisarion pour certains élèves dans l'en­ 
seignement secondaire, est complété avec les mots : « et cessera ses 
effets au 31 août 1987. » 

En plus Je texte actuel de l'article 8 devient S 1" et un paragraphe 2 
est ajouté, rédigé comme suit : 

« § 2. L'article 3, § 4, de la loi précitée du 29 mai 1959, est complété 
par un troisième alinéa, rédigé comme suit : 

« Par dérogation aux premier et deuxième alinéas, dans un établisse­ 
ment d'enseignement secondaire de type II appaetenant à un centre 
d'enseignement, de nouvelles sections de haute fréquence du cycle supé­ 
rieur de l'enseignement secondaire professionnel ainsi que des septièmes 
années de l'enseignement secondaire professionnel peuvent être créées ou 
subventionnées par l'Etat, à partir de l'année scolaire 1987-1988. » 

Les dispositions modificatives prévues aux alinéas deux et trois, qui 
complètent certaines dispositions de l'arrêté royal n• 540, lesquelles 
modifient à leur tour respectivement l'arrêté royal n° 458 du 10 sep­ 
tembre 1986 et la loi du 29 mai 1959, doivent conformément aux règles 
de la technique Iégislarive et en vue de rendre plus aisée la Jecture des 
dispositions en question, faire l'objet d'articles distincts qui seraient 
à ,insérer à la fin du projet de Ioi et qui modifieraient directement 
l'arrêté royal n° 458 et la loi du 29 mai 1959. 

Ces articles pourraient être rédigés oomme suit : 

« Article ... - L'article 2 de I'arrêté royal n ° 458 du 10 septembre 
1986 fixant ,le coefficient de comptabilisation pour certains élèves dans 
l'enseignement secondaire, est complété par les mots : « et cessera ses 
effets le 31 août 1987. » 

Cette disposition produit ses effets le 1" septembre 1986. 

Article ... - L'article 3, § 4, -de la .loi du 29 mai 1959 modifiant cer­ 
taines dispositions de la législation de l'enseignement est complété par 
un alinéa trois, rédigé comme suit : 

« Par dérogation aux alinéas un et deux, de nouvelles sections de 
haute fréquence du cycle supérieur de l'enseignement secondaire pro­ 
fessionnel ainsi que des septièmes années de l'enseignement secondaire 
professionnel peuvent être créées ou subventionnées par l'Etat, à partir 
de l'année scolaire 1987-1988, dans un établissement d'enseignement 
secondaire de type II appartenant à un centre d'enseignement. » 

Cette disposition entre en vigueur le 1" septembre 1987. » 

Dans le texte néerlandais du 5°, il convient d'écrire: « het rationali­ 
satieplan en het programmatieplan ... "· 

Dans le texte néerlandais du 6°, il convient d'écnire : « . • • rijksuni­ 
versitaire ziekenhuizen ... ». 
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Anr, 9 

Bij artikel 5 van het koninklijk besluit m. 504 van 31 december 1'186 
tot oprichting van de wetcusohappelijkc inrichtingen van de Staat, die 
ressorteren onder de beide Ministers van Onderwijs of onder de Minis­ 
ter(s), aangewezen in een bij in de Ministerraad overlegd koninklijk 
besluit, als Staatsdiensten met afzonderlijk beheer, werd artikel 1 van 
de wet van 27 juni 1930 waarbij de rechtspersoonlijkheid wordt ver­ 
leend aan de wetenschappelijke en kunstinrichtingen welke van het 
Ministerie van Kunsten en Wetenschappen afhangen, opgeheven. Het 
tweede lid van dit artikel bepaalde evenwel dat « de andere weten­ 
schappelijke en kunstinrichtingen » (andere dan die opgesomd in het 
eerste lid, te weten die ressorteren onder de Ministers van Onderwijs) 
onder bij koninklijk besluit bepaalde voorwaarden rechtspersoonlijk­ 
heid kunnen verkrijgen. 

Zoals omstandig is uiteengezet in de memorie van toelichting, lag 
het uiteraard nooit in de bedoeling van de Regering dit tweede lid, 
dat aan de grond ligt van het koninklijk besluit van 7 juni 1957, 
waarbij de rechtspersoonlijkheid wordt verleend aan het vermogen 
van de Rijksplanrenruin, op te heffen. 

Om deze opheffing ongedaan te maken, voorziet artikel 9 van het 
ontwerp in de invoeging, iu het koninklijk besluit nr. 504 van 31 decem­ 
ber 1986, van een artikel 5bis, luidend als volgt : 

« Artikel Sbis. - Dit besluit heeft slechts betrekking op de volgende 
wetenschappelijke inrichtingen van de Staat : 

Algemeen Rijksarchief; 

Koninklijke Bibliotheek Albert I; 

Koninklijk Sterrenwacht van België; 

Koninklijk Meteorologisch Instituut; 

Belgisch Instituut voor Ruimte-Aëronomie; 

Koninklijk Museum voor Midden-Afrika; 

Koninklijk Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen; 

Koninklijke Musea voor Schone Kunsten van België; 

Koninklijke Musea voor Kunst en Geschiedenis; 

Koninklijk Instituut voor het Kunstpatrimonium; 

Nationale Opgravingsdienst. » 

Hiermee wordt evenwel het beoogde doel niet bereikt. 

Het ware beter de bepaling van artikel 9 te vervangen als volgt : 

« Artikel ... - Artikel 1 van de wet van 27 juni 1930 waarbij de 
rechtspersoonlijkheid wordt verleend aan de wetenschappelijke en 
kunstinrichtingen welke van het Ministerie van Kunsten en Weten­ 
schappen afhangen, wordt opnieuw opgenomen in de volgende lezing : 

« Artikel 1. - De Koning bepaalt de voorwaarden waaronder de 
wetenschappelijke inrichtingen van de Staat rechtspersoonlijkheid kunnen 
verkrijgen. » 

Deze bepaling heeft uitwerking met ingang van 1 januari 1987. » 

Dit artikel zou dan eveneens aan het einde van het ontwerp moeten 
worden opgenomen, na de artikelen h;Prhoven voorgesteld onder 
artikel 8, 4°. 

Mocht worden ingegaan op de tekstvoorstellen onder de artikelen 8 
en 9, dan vervalt artikel 9, moet de nummering van de daaropvolgende 
artikelen worden aangepast en moet het ontwerp worden aangevuld 
met de drie voorgestelde artikelen, die respectievelijk de artikelen 16 
(wijziging van het koninklijk besluit nr. 458 van 10 september 1986), 
17 (wijziging van de wet van 29 mei 1959) en 18 (wijziging van de 
wet van 27 juni 1930) zouden worden. 

AnT. 9 

L'article 5 de l'arrêté royal n" 504 du JI décembre 1986 créant les 
établissements scientifiques de l'Etat qui relèvent des deux Ministres de 
l'Education nationale, ou du (des) Ministre(s) désigné(s) par un arrêté 
royal délibéré en Conseil des Ministres en tant que services de l'Etat à 
gestion séparée a abrogé l'article 1 °' de la loi du 27 juin 1930 accor­ 
dant la personnalité civile aux établissements scientifiques et artistiques 
dépendant du Ministère des Sciences et des Arts. L'alinéa deux de cet 
article disposait toutefois que « les autres établissements scientifiques 
et artistiques » (autres que ceux énumérés à ralinéa premier, à savoir 
ceux qui relèvent des Ministres de l'Education nationale) peuvent rece­ 
voir la personnalité civile dans des conditions déterminées par arrêté 
royal. 

Ainsi que l'explique de manière détaillée l'exposé des motifs, le 
Gouvernement n'a évidemment jamais eu .l'intcneion d'abroger cet ali­ 
néa 2, qui est à la base de l'arrêté royal du 7 juin 1957, qui accorde la 
personnalité juridique au patrimoine du Jardin botanique national de 
Belgique. 

Pour supprimer cette abrogation, l'article 9 du projet prévoir l'in­ 
sertion, dans l'arrêté royal n° 504 du 31 décembre 1986, d'un arti­ 
cle Sbis, rédigé comme suit: 

« Article 5bis. - Cet arrêté ne se rapporte qu'aux établissements 
scientifiques de l'Etat dont la liste suit : 

Archives générales du Royaume; 

Bibliothèque royale Albert 1er; 

Observatoire royal de Belgique; 

Institut royal Météorologique; 

Institut d'Aéronomie spatiale de Belgique; 

Musée royal de l'Afrique centrale; 

Institut royal des Sciences naturelles de Belgique; 

Musées royaux des Beaux-Arts de Belgique; 

Musées royaux d'Art et d'Histoire; 

Institut royal du Patrimoine artistique; 

Service national des Fouilles. » 

Cette disposition n'atteint toutefois pas le but qu'elle se donne. 

Il serait préférable de remplacer l'article 9 par la disposition suivante : 

« Article ... - L'article 1 °' de la loi du 27 juin 1930 accordant 
la personnalité civile aux établissements scientifiques et artistiques 
dépendant du Ministère des Sciences et des Arts, est rétabli dans la 
rédaction suivante : 

« Article 1 ". - Le Roi détermine les conditions dans lesquelles 
les établissements scientifiques de l'Etat peuvent recevoir la person­ 
nalité civile. » 

Cette disposition produit ses effets le 1" janvier 1987. » 

Cet article devrait également être placé à la fin du projet, à la 
suite des articles proposés lors de ['exarnen de l'article 8, 4°. 

Si les propositions de texte formulées au sujet des articles 8 et 9 
sont adoptées, l'article 9 sera supprimé, la numérotation des articles 
subséquents devra être adaptée et le projet devra être complété par les 
trois articles proposés ci-avant, qui deviendraient respectivement les 
articles 16 (modification de l'arrêté royal n° 458 du 10 septembre 
1986), 17 (modification de la loi du 29 mai 1959) et 18 (modification 
de la loi du 27 juin 1930). 
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111 d,u geval moer duurenhovcn het opschrift worden gepreciseerd 
als volgt : 

« Ontwerp v,111 wet tot bekrachtiging van bepaalde koninklijke 
besluiten vastgesteld ter uitvoering v,111 artikel 1 v.111 de wet van 
27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de 
Koning, en tot wijziging van 

1° het koninklijk besluit nr. 458 van 10 september 1986 tot vast­ 
steliling van de optellingscoëfficiënt voor sommige leerlingen in het 
secundair onderwijs; 

2° de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen 
van de onderwijswetgeving; 

3° de wet van 27 juni 1930 waarbij de rechtspersoonlijkheid wordt 
verleend aan de wetenschappelijke en kunstinrichtingen welke van het 
Ministerie van Kunsten en Wetenschappen afhangen. ,. 

SLOTOPMERKINGEN 

1. Door de bekrachtiging vanaf de inwerkingtreding, worden de 
bewuste koninklijke besluiten geacht wetten te zijn, met de gevolgen 
vandien wat het jurisdictioneel toezicht van de hoven en rechtbanken 
en van de Raad van State betreft; die besluiten komen niet langer 
voor vernietiging in aanmerking. 

2. In het korte tijdsbestek dat hem is opgelegd, heeft de Raad van 
State niet kunnen onderzoeken of de besluiten die in het ontwerp zijn 
opgenomen, zoals ze zijn bekendgemaakt en in elk van hun bepalingen, 
overeenstemmen met de Grondwet en met de door de Grondwet 
en de bijzondere wet tot hervorming der instellingen tot stand gebrachte 
bevoegdheidsverdeling. Het spreekt vanzelf dat de bekrachtigingswet niet 
tot gevolg kan hebben dat van de bevoegdheidsverdeling tussen de 
Staat, de Gemeenschappen en de Gewesten wordt afgeweken. 

De kamer was samengesteld uit : 

De Heren : W. DEROOVER, staatsraad, voorzitter; 
J. VERMEIRE en mevrouw S. VANDERHAEGEN, staats­ 
raden; 

Mevrouw : A. BECKERS, toegevoegd griffier. 

De overeenstemming russen de Nederlandse en de Franse tekst werd 
nagezien onder toezicht van de heer J. VERMEIRE. 

Het verslag werd uitgebracht door de heer M. VAN DAMME, audi­ 
teur. 

De Griffier, 

A. BECKERS. 

De Voorzitter, 

W. DEROOVER. 

Voor uitgifte afgeleverd aan de Eerste Minister. 

Op 16 mei 1987. 

De Af delingsgri] fier van de Raad van State, 

E. VAN VYVE. 

Dans cc cas, i1I y aurait lieu en outre de préciser l'intitulé comme 
suit : 

" Projet de loi portant confirmation de certains arrêtés royaux pris 
en exécution de l'article 1''' de la loi du 27 mars 1986 attribuant 
certains pouvoirs spéciaux au Roi, et modifiant 

1 ° l'arrêté royal n° 458 du 10 septembre 1986 fixant le coefficient 
de comptabilisation pour certains élèves dans l'enseignement secon­ 
daire; 

2° la loi du 29 mai 1959 modifiant certaines dispositions de la 
législation de l'enseignement; 

3° la loi du 27 juin 1930 accordant la personnalité civile aux éta­ 
blissements scientifiques et artistiques dépendant du Ministère des 
Sciences et des Arts. ,. 

OBSERVATIONS FINALES 

1. Du fait de leur confirmation à la date de leur entrée en vigueur, 
les arrêtés royaux visés sont réputés être des lois, avec les conséquences 
qui en résultent quant au contrôle juridictionnel des cours et tribunaux 
ainsi qu'à celui du Conseil d'Etat; ces arrêtés ne seront plus susceptibles 
d'annulation. 

2. Dans le bref délai qui 'lui a été imparti, le Conseil d'Etat n'a pas 
été en mesure d'examiner si les arrêtés qui font l'objet du projet, tels 
qu'ils ont été publiés et dans chacune de leurs dispositions, sont confor­ 
mes à la Constitution et à la répartition des compétences opérée par 
celle-ci et par la loi spéciale de réformes institutionnelles. li va sans 
dire que la loi de confirmation ne peut avoir pour conséquence de 
déroger à la répartition des compétences entre l'Etat, les Communautés 
et les Régions. 

La chambre était composée de : 

Messieurs : W. DEROOVER, conseiller d'Etat, président; 
J. VERMEIRE et madame S. VANDERHAEGEN, conseil­ 
•lers d'Etat; 

Madame : A. BECKERS, greffier assumé. 

La concordance entre la version néerlandaise et la version française 
a été vérifiée sous le contrôle de M. J. VERMEIRE. 

Le rapport a été présenté par M. M. VAN DAMME, auditeur. 

Le Greffier, 

A. BECKERS. 

Le Président, 

W. DEROOVER. 

Pour expédition délivrée au Premier Ministre. 

Le 26 mai 1987. 

Le Greffier de section du Conseil d'Etat, 

E. VAN VYVE. 
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OVERZICHTS TABEL 
MAATFŒGELEN GENOMEN IN TOEPASSING VAN DE WET VAN 

2 7 MA,,RT 1986 

Wet tot toekenning van bepaalde 
bijzondere machten aan de Koning. 

Artikel l. MPt het oog op het economisch en 

financieel herstel, de vermindering van de openbare 
lasten, de gezondmaking van de openbare financiën, de 
bevordering van de tewerkstelling, alsmede het 
"financieel evenwicht, de beheersing van de uitgaven en 
de beveiliging van de stelsels van de sociale zekerheid, 
kan de Koning bij in Ministerraad overlegde besluiten 
alle nuttige maatregelen nemen ten einde : 

1° bij ontstentenis van een interprofessioneel 
akkoord, dat de handhaving van het 
concurr entieverrnoqen, de bevordering van de 
tewerkstelling en van de soepele werking van de 
arbeidsmarkt verzekert en betrekking heeft op de 
inkomensvorming en de koopkracht, geldig voor de jaren 
1987, 1988 en 1989, gesloten in de Nationale 
Arbeidsraad voor 31 juli 1986, en algemeen verbindend 
verklaard door de Koning voor zover het de handhaving 
van het concurr entrevermoqcn verzekert : 

a) een norm inzake het concurrentievermogen, geldig 
voor de jaren 1987, 1988 en 1989, vast te stellen, in 
vergelijking met het gemiddelde van de voornaamste 
handelspartners van België; 

b) in voorkomend geval de eerbiediging van die norm 
te verzekeren na overleg met de vertegenwoordigers 
van de representatieve organisaties van de werknemers, 
van de ondernemingen, van de middenstand en van de 
landbouw; 

c) en, rekening houdend met de specifieke situatie van 
de kleine en middelgrote ondernemingen. 

1. het k a d er te bepalen waarbinnen, met 
eerbiediging van dP norm, bedoeld in a) , vrij kan 
onderhandeld worden over sectoriële of bedrijfsakkoorden 
met betrekking tot de bevordering van de tewerkstelling 
en de soepele werking van de arbeidsmarkt en met 
betrekking tot de inkomensvorming en de koopkracht; 

2. binnen dit kader de modaliteiten te bepalen 
volgens welke, voor zover in een onderneming voldoende 
gunstige bedrijfsresultaten worden geboekt, in die 
onderneming kan onderhandeld worden, naast aanvullende 
tewerkstelling, over de partidpatie van alle betrokken 
werknemers in die resultaten; 

3. bij ontstenten_nis van de in l 
de maatregelen te nemen die 
realiseren van de in die bepaling 
desgevallend rekening houdend met 
moeilijkheden; 

bedoelde akkoorden, 
strekken tot het 
beoogde doeleinden, 
de ondernemingen in 

2° de openbare uitgaver. ~t! Ot:i.'!ersen, te beperken 
of te verminderen, en de niet-fiscale ontvangsten van 
de Schatkist te stijven, meer bepaald : 

Genummerde koninklijke besluiten genomen 
krachtens de wet tot toekenning van bepaalde 

bijzondere machten aan de Koning 

- K.B. nr. 509 van 5.2.1987 tot wijziging van de wet var 
12 juni 1930 tot oprichting van een Muntfonds. 

K.B. nr. 511 van 11.03.1987 tot wijziging van he 
koninklijk besluit nr. 474 van 28 oktober 1986 tot opz ett.im 
van een stelsel van door de Staat gesubsidieerd 
contractuelen bij sommige plaatselijke besturen. 
- K.B. nr. 516 van 31.03.1987 tot wijziging van artikel 9 
van de wet van l augustus 1985 houdende fiscale en ander 
bepalingen. 
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IABLEAU SYNOPTIQUE 
MESURES PRISES EN APPLICATION DE LA LOI 

DU 27 MARS 1986 

Lol attribuant certains pouvoirs 

spéciaux au Roi. 

Article 1er. Afin d'assurer le redressement économique 
et financier, la diminution des charges publiques, 
l'assainissement des finances publiques, la promotion de 
l'emploi, ainsi que l'équilibre financier, la maîtrise des 
dépenses et la sauvegarde des régimes de sécurité 
sociale, le Roi peut, par arrêtés délibérés en Conseil 
des Ministres, prendre toutes les mesures utiles en 
vue : 

l O à défaut d'un accord interprofessionnel, assurant 
le maintien de la compétitivité, la promotion de 
l'emploi et de la flexibilité du marché du travail et 
portant sur Ja formation des reverius et le pouvoir 
d'achat, applicable pour Jes années 1987, 1988, et 1989, 
conclu au sein de Conseil national du travail avant Je 
31 juillet 1986, et rendu obligatoire par le Roi pour 
autant qu'il assure Je maintien de la compétitivité : 

a) de fixer une norme de compétitivité, valable pour 
les années 1987, 1988 et 1989, par comparaison avec la 
moyenne des principaux partenaires commerciaux de la 
Belgique; 

b) le cas échéant, d'assurer le respect de cette norme 
après concertation avec les représentants des 
organisations représentatives des travailleurs, des 
entreprises, des classes moyennes et de l'agriculture; 

c) et, en tenant compte de la situation spécifique des 
petites et moyennes entreprises. 

l. d'arrêter le cadre dans lequel des accords 
sectoriels ou d'entreprises portant sur la promotion de 
l'emploi et de Ja flexibilité du marché du travail et 
sur Ja formation des revenus et Je pouvoir d'achat 
peuvent être librement négociés dans le respect de la 
norme visée au a); 

2. de fixer dans ce cadre Jes modalités selon 
lesquelles, pour autant que des résultats d'exploitation 
suffisamment favorables soient réalisés dans une 
entreprise, il est possible de négocier dans cette 
entreprise, outre de l'emploi additionnel, Ja 
participation de tous Jes travailleurs concernés à ces 
résultats; 

J. à défaut des accords visés au 1, de prendre les 
mesures tendant à réaliser les objectifs énoncés par 
cette disposition, en tenant compte, s'il échet, des 
entreprises en difficulté; 

2 ° de maîtriser, de lirnit e r n" de 
dépenses publiques, et d'alimenter re s 
fiscales du Trésor, plus précisément : 

réduire 
recettes 

les 
non 

Arrêtés royaux numérotés pris en vertu 

de la loi attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi. 

- A.R. n° 509 du 5.2.1987 modifiant la loi du 12 juin 19J0 
portant création d'un Fonds monétaire. 
- A.R. n° 511 du 11.03.1987 modifiant l'arrêté royal n° 474 
du 28 octobre 1986 portant création d'un régime de 
contractuels subventionnés par I' Etat auprès de certains 
pouvoirs locaux. 
- A.R. n° 516 du 31.03.1987 modifiant l'article 91 de la loi 
du 1er août 1985 portant des mesures fiscalès et autres. 
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\"iet tol loek e1mi11g von bepaald~. 
~_ig omlere mochll!II aan de Koning: 

a) door de regelen betreffende de Rijkscomptabiliteit en 
betreffende de controle op en het beheer van sommige 
instellingen van openbaar nut te wijzigen; 

b) door het bedrag, de voorwaarden en 
toekenningsmodaliteiten van de subsidies, vergoedingen, 
uitkeringen en anaer e uitgaven vast te stellen die, 
geheel of ten dele, rechtstreeks of onrechtstreeks, ten 
Jaste van de Staat zijn; 

c) door de openbare instellingen of de instellingen 
gesubsidieerd door de openbare machten te 
rationaliseren en hun opdrachte» nrinieuw te definiëren; 

Genummerde koninklijk'.! besluiten genomen 
krachtens de wet lol luekenning von bepaalde 

bijzondere machten eon de Koning 

K.B. nr. 517 van 31.03.1987 ter invoering van een 
jaarlijkse premie op de door de Staat gewaarborgde nieuwe 
verbintenissen van bepaalde instellingen van de openbare 
sector. 
- K.B. nr. 521 van 31.03.1987 tot het bepalen, bij de Regie 
der Posterijen, van de voorwaarden van toekenning van een 
terbeschikkingstelling wegens persoonlijke aangelegenheid, 
voorafgaand aan het rnstpensioen. 
- K.B. nr. 526 van 31.03.1987 houdende oprichting van een 
Fonds voor de financiering van de leningen aan vreemde 
Staten. 

- K.B. nr. 527 van 31.03.1987 tot wijziging van de wet van 
24 maart 1954 houdende oprichting van een Fonds voor 
buitenlandse handel. 

- K.B. nr. 520 van 31.03.1987 tot wijziging van de wet van 
25 april 1933 omtrent de pensioenregeling van het 
gemeentepersoneel. 
- K.B. nr. 536 van 31.03.1987 tot wijziging van de wet van 
2 7 februari 1987 betreffende de tegemoetkomingen aan 
gehandicapten. 

K.B. nr. 537 van 31.03.1987 tot wijziging van het 
kuuink lijk besluit nr. 297 van 31 maart 1984 betreffende de 
opdrachten, de wedden, de weddetoelagen en de verloven 
voor verminderde prestaties in het onderwijs en de 
psycho-medisch-sociale centra et het koninklijk besluit nr. 
435 van 5 augustus 1986 betreffende het verlof en de 
afwezigheid voor verminderde prestaties ten gunste van de 
personeelsleden van het onderwijs en de 
psycho-medisch-sociale centra die de leeftijd van vijftig jaar 
bereikt hebben of die ten minste twee kinderen niet ouder 
dan veertien jaar ten leste hebben. 

K.B. nr. 538 van 31.03.1987 tot wijziging van het 
koninklijk besluit nr. 413 van 29 april 1986 houdende 
bepaling van de werkingsmiddelen voor het Rijksonderwijs en 
de werkingstoelagen aan het gesubsidieerd onderwijs. 

K.B. nr. 539 van 31.03.1987 tot vastlegging van het 
aantal uren/leerkracht voor het secundair onderwijs van het 
type I met volledig leerplan voor het schooljaar 1987-1988. 

K.B. nr. 540 van Jl.0J.1987 tot vastlegging van het 
aantel uren/leerkracht voor het secundair onderwijs van het 
type Il met volledig leerplan voor het schooljaar 1987-198B. 
- K.B. nr. 541 ven Jl.0J.1987 houdende het rationalisatie­ 
en programmmatieplan van het aanvullend secundair 
beroepsonderwijs en tot wijziging van het koninklijk besluit 
nr. 460 van 17 september 1986 tot vaststelling van het 
rationalisetieplen et het programmatieplan van het hoger 
onderwijs ·van het korte type en tot wijziging ven de 
wetgeving betreffende de organisatie van het hoger 
onderwijs van het lange type. 

K.B. nr. 543 van Jl.03.1987 tot wijziging van de 
wetgeving op de financiering en de controle van de 
universitaire instellingen. 
- K.B. nr. 545 van Jl.0J.1987 betreffende de Koninklijke 
Muntschouwburg. 

- K.B. nr. 515 van Jl.0J.1987 tot sanering van de financiër 
van het Studiecentrum voor Kernenergie. 
- K.B. nr. 518 van Jl.0J.19B7 tot bekrachtiging van de 
overeenkomst tussen de Regering en de Vlaamse Executieve 
de Waalse Gewestexecutleve en de Executieve van het 
Brusselse Gewest betreffende de regeling van de schulder 
van het verleden en de ermede verband houdende laste, 
inzake sociale huisvesting. 
- K.B. nr. 519 van 31.03.1987 tot regeling ven de vrijwillig, 
mobiliteit tussen de statutaire personeelsleden van d, 
gemeenten en openbare centra voor maatschappelijk welzij; 
die eenzelfde werkgebied hebben. 
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Lol ollrlbuant. cerlnlns pouvoll'S I Arrêlés royaux numérotés prls en vertu 

~écloux au Rol. de la lol ottrlbuont cerloins pouvoirs spécieux ou Roi. 

a) en modifiant les règles relatives à la comptabilité 
de l'Etat et au contrôle et à la gestion de certains 
organismes d'intérêt public; 

b) en fixant le montant, les· conditions et les modalités 
d'octroi des subventions, indemnités, allocations et 
dépenses d'autre nature qui sont, en tout ou en partie, 
directement ou indir ect ement, à charge de l'Etat. 

c) en rationalisant les 
subventionnées par les 
redéfinissant leurs missions; 

institutions publiques 
pouvoirs publics et 

ou 
en 

- A.R. n° 517 du 31.03.1987 instaurant une prime annuelle 
sur les nouveaux engagements garantis par l'Etat de 
certaines institutions du secteur public. 

- A.R. n° 521 du Jl.03.1987 déterminant à 
Postes, les conditions d'octroi d'une mise en 
pour convenance personnelle précédant la 
retraite. 
- A.R. n° 526 du 31.03.1987 portant création d'un Fonds 
pour le financement des prêts à des Etats étrangers. 

la Régie des 
disponibilité 
pension de 

A.R. n° 527 du 31.03.1987 modifiant la loi du 24 mars 
1954 instituant un Fonds du commerce extérieur. 

- A.R, n° 520 du 31.03.1987 modifiant la loi du 25 avril 
1933 relative à la pension du personnel communal. 
- A.R. n° 536 du 31.03.1987 modifiant la loi du 27 février 
1987 relative aux allocations aux handicapés. 
- A.A. n° 537 du 31.03.1987 modifiant l'arrêté royal n° 297 
du 31 mars 1984 relatif aux charges, traitements, 
subventions-traitements et congés pour prestations réduites 
dans l'enseignement et les centres psycho-médico-suciaux et 
l'arrêté royal n° 435 du 5 août 1986 relatif aux congés et 
absences pour prestations réduites accordés aux membres du 
personnel de l'enseignement et des centres 
psycho-médico-sociaux, qui ont atteint l'âge de cinquante 
ans ou qui ont au moins deux enfants à charge qui n'ont 
pas dépassé l'âge de quatorze ans. 
- A.A. n° 538 du 31.03.1987 modifiant l'arrêté royal n° 413 
du 29 avril_ 1986 portant des dispositions relatives aux 
moyens de fonctionnement de l'enseignement de l'Etat et 
aux subventions de fonctionnement allouées à l'enseignement 
subventionné. 

A.R. n° 539 du 31.03.1987 fixant le nombre de 
périodes/professeur pour l'enseignement secondaire de plein 
exercice de type I pour l'année scolaire 1987-1988. 

A.A. n° 540 du 31.03.1987 fixant le nombre de 
périodes/professeur pour l'enseignement secondaire de plein 
exercice de type li pour l'année scolaire 1987-1988. 

A.R. n° 541 du 31.03.1987 fixant le plan de 
rationalisation et de programmation de l'enseignement 
professionnel secondaire complémentaire et modifiant l'arrêté 
royal n • 460 du 17 septembre 1986 établissant les plans de 
rationalisation et de programmation de l'enseignement 
supérieur de type court et modifiant la législation relative 
à l'organisation de l'enseignement supérieur de type long. 
- A.R. n° 543 du 31.03.1987 modifiant la législation sur le 
financement et le contrôle des institutions universitaires. 
- A.A. n° 545 du 31.03.1987 relatif au Théatre Royal de la 
Monnaie. ' 

- A.R. n° 515 du 31.03.1987 relatif à l'assainissement des 
finances du Centre d 'Etude de l' E::nergie Nucléaire. 
- A.R. n° 518 du 31.03.1987 entérinant la convention entre 
le Gouvernement et l' Exécutif flamand, l' Exécutif régional 
wallon et !'Exécutif de la Région bruxelloise relative au 
règlement des dettes du passé et charges s'y rapportant en 
matière de logement social. 

A.R. n° 519 du 31.03.1987 organisant la mobilité 
volontaire entre les membres du personnel statutaire des 
communes et des centres publics d'aide sociale qui ont un 
même ressort. 
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Wel lol toekenning van bepaalde 
~lj20ndere mochten aan de Koning. 

d) door de wettelijke bepalingen te wijzigen die 
uitgaven ten laste van de Staat tot gevolg hebben; 

3 ° de reglementering, de financiering, de 
organisatie, de werking en de controle van de 
verschillende stelsels en sectoren van de sociale 
zekerheid aan te passen of te wijzigen, erover wakend 
dat, wat de vervangingsinkomens en andere sociale 
vergoedingen betreft, de koopkracht van de 
minstbegoeden integraal beveiligd wordt en zonder 
afbreuk te doen . aan de fundamentele beginselen en 
doelstellingen van de sociale zekerheid, gebaseerd op de 
verzekering en de solidariteit; 

Genummerde koninklijk" !Jesluilen genomen 
krachtens de wel tol toekenning van beP.aalcle 

bijzondere machten eon de Koning 

- K.B. nr. 522 ven 31.03.1987 waarbij machtiging wordt 
verleend tot overplaatsing van sommige personeelsleden van 
de Regie der Posterijen naar het Ministerie van 
Verkeerswezen. 
- K.B. nr. 524 ven 31.03.1987 tot wijziging van de wet van 
17 juni 1953 op de inrichting van het gemeenschappelijk 
vervoer in de streek ven Brussel. 
- K.B. nr. 525 van 31.03.1987 tot wijziging ven de wet van 
2 2 februari 1961 betreffende de oprichting van 
maatschappijen voor stedelijk gemeenschappelijk vervoer. 
- K.B. nr. 532 van 31.03.1987 tot wijziging van de wet van 
29 juni 1981 houdende de algemene beginselen van de 
sociale zekerheid voor werknemers. 
- K.B. nr. 540 (zie artikel 1, 2°, b) 
- K.B. nr. 541 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.8. nr. 542 houdenrle de orgenisetle, de werking en het 
beheer van de rijksuniversiteire ziekenhuizen ven Gent en 
Luik. 
- K.B. nr. 544 ven 31.03.1987 waarbij de Nationale Dienst 
voor Congressen opgericht wordt els Staatsdienst met 
afzonderlijk beheer. 
- K.B. nr. 545 (zie artikel 1, 2°, b) 

- K.B. nr. 510 ven 5.02.1987 betreffende de toe te kennen 
Staetsweerborg een de herfinencieringsleningen uit te geven 
door de Nationale Maatschappij voor de huisvesttnq en door 
de Nationale Landmaatschappij of door de nieuwe instelling 
die hun verbintenissen zou overnemen. 
- K.B. nr. 512 van 23.03.1987 tot wijziging van de wet van 
3 oktober 1983 houdende de oprichting van een 
"Overlevingsfonds Derde Wereld" ter uitvoering van de 
resoluties van de Senaat en van de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers over het manifest ven de 
Nobelprijswinnaars tegen uitroeiing door honger en over de 
bijdrage die België aan die aktie moet leveren. 
- K.B. nr. 520 (zie artikel 1, 2 •, b) 
- K.B. nr. 523 van 31.03.1987 tot wijziging van de wet var 
19 juni 1978 betreffende het beheer van hel 
Linkerscheldeoevergebied ter hoogte van Antwerpen er 
houdende maatregelen voor het beheer en de exploitatie var 
de haven van Antwerpen. 
- K.B. nr. 536 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 538 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.8. nr. _539 (zie artikel l, 2 °, b) 
- K.8. nr. 540 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 543 (zie artikel 1, 2 °, b) 

K.8. nr. 508 van 27.1.1987 tot wijziging van h1 
koninklijk besluit nr. 228 van 9 december 1983 houdenc 
vermindering van de kinderbijslag voor werknemers en vor 
de personeelsleden van de openbare sektor. 
- K.B. nr. 511 (zie artikel 1, 2 °) 
- K.B. nr. 513 van 27.03.1987 tot afschaffing ven , 
Rijkskas voor rust- en overlevingspoensioenen en t 
reorganisatie van de Rijksdienst voor werknemerspensioenen. 

K.8. nr. 514 van 31.03.1987 tot wijziging, wat h 
brugrustpensioen betreft, van het koninklijk besluit nr. 
van 24 oktober 196 7 betreffende het rust- 
overlevingspensioen voor werknemers. 
- K.B. nr. 520 (zie artikel 1er, 2°, b) 

K.B. nr. 528 van 31.03.1987 tot wijziging van 
financiering van het Fonds voor de beroepsziekten en t 
aanpassing ven de regelen betreffende het Fonds voor t 
financieel evenwicht van de sociale zekerheid. 
- K.B. nr. 529 van 31.03.1987 tot wijziging van de welt 
betreffende de schadeloosstelling voor beroepsziekt 
gecoördineerd op 3 juni 1970. 

K.B. nr. 530 van 31.03.1987 tot wijziging van 
arbeidsongevallenwetgeving. 

K.B. nr. 531 van 31.03.1987 tot wijziging van 
koninklijk besluit van 18 juni .l 976 tot uitvoering van arti 
46 van de wet van 30 maart 1976 betreffende 
economische herstelmaatregelen. 
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Lol attribuant certains pouvoil's 

spécieux au 11ol. 

d) en modifiant les dispositions légales entraînant des 
dépenses è charge de l'Etat. 

J0 d'adapter ou de modifier la réglementation, le 
financement, l'organisation, le fonctionnement et le 
contrôle des différents régimes et secteurs de sécurité 
sociale en veillant, en ce qui concerne les revenus de 
remplacement et autres allocations sociales, à 
sauvegarder intégralement le pouvoir d'achat des 
personnes les moins favorisées et sans porter atteinte 
aux principes et objectifs fondamentaux de la sécurité 
sociale, fondés sur l'assurance et la solidarité. 

Arrêtés royaux numerotés pris en vertu 

de la lol attribuant certains pouvoirs spéciaux ou Roi. 

- A.A, n• 522 du 31.03.1987 autorisant le transfert de 
certains agents de la Régie des Postes au Ministère des 
Communications. 
- A.A. n° 524 du 31.03.1987 modifiant la loi du 17 juin 
1953 portant organisation des transports en commun de la 
région bruxelloise. 
- A.A. n° 525 du 31.03.1987 modiflant la lol du 22 février 
1961 relative à la création de sociétés de transports en 
commun urbains, 
- A.A. n° 532 du Jl.03.1987 modifiant la loi du 29 juin 
1981 établissant les principes généraux de la sécurité sociale 
des travailleurs salariés. 
- A.A. n° 540 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.A. n° 541 (voir article 1er, 2 •, b) 
- A.A. n° 542 du Jl.0J.1987 portent l'organisation, le 
fonctionnement et le gestion des hôpitaux universitaires de 
l'Etat è Gand et è Liège. 

A.A, n° 544 du 31.03.1987 constituant en service de 
l'Etat ii gestion séparée, le Service national de Congrès. 
- A.A. n° 545 (voir article 1er, 2°, b) 

- A.A. n° 510 du 5.2.1987 relatif à la garantie de l'Etat à 
accorder eux emprunts de refinancement à éme~':'.'e par la 
Société nationale du logement et par la Société nationale 
terrienne ou par le nouvel organisme qui reprendrait leurs 
obligations. 
- A.A. n° 512 du 2J mars 1987 modifiant la loi du J 
octobre 1983 portant création d'un "Fonds de Survie pour le 
Tiers Monde" en vue d'assurer l'exécution des résolutions du 
Sénat et de la Chambre des Représentants sur le 
manifeste-appel des Prix Nobel contre l'extermination par la 
faim et sur la contribution que la Belgique doit apporter à 
cette action. 
- A.R. n° 520 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.A. n° 523 du 31.03.1987 modifiant la loi du 19 juin 
1978 relative à la gestion du territoire de la rive gauche 
de l'Escaut à hauteur d'Anvers et portent des mesures de 
gestion et d'exploitation du port d'Anvers. 
- A.A. n° 536 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 538 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 539 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 540 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n.0 543 (voir article 1er, 2°, b) 

- A.R. n° 508 du 27.1.87 modifiant l'arrêté royal n° 228 
du 9 décembre 1983 portant diminution des allocations 
familiales pour travailleurs salariés et pour les membres du 
personnel du secteur public. 
- A.A. n° 511 (voir article 1er, 2°) 

A.A. n° 513 du 27.03.1987 portant suppression de la 
Caisse nationale des pensions de retraite et de survie et 
réorganisation de l'Office national des pensions pour 
travailleurs salariés. 
- A.R. n° 514 du 31.03.1987 
la prépension de retraite, 
octobre 196 7 relatif à la 

modifiant, en ce qui concerne 
l'arrêté royal n ° 50 du 24 

pension de retraite et de survie 
des travailleurs salariés. 
- A.R. n° 520 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 528 du 31.03.1987 modifiant le financement du 
Fonds des maladies professionnelles et adaptant les règles 
relatives eu Fonds pour l'équilibre financier de la sécurité 
sociale. 
- A.A. n° 529 du 31.03.1987 modifiant les lois relatives à 
la réparation des dommages résultent des maladies 
professionnelles, coordonnées le J juin 1970. 
- A.R. n° 530 du 31.03.1987 modifiant le législation sur les 
accidents du travail. 
- A.A. n° 531 du 31.03.1987 modifiant l'arrêté royal du 18 
juin 1976 pris en exécution de l'article 46 de le loi du JO 
mars 1976 relative aux mesures de redressement 
économique. 
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4 ° de welgeving met betrekking tot de 
ziekenhui·zen, de laboratoria voor klinische biologie en 
de medisch-technische diensten aan te vullen, aan te 
passen of te wijzigen, meer bepaald voor wat betreft 
de organisatie, de werking, het beheer, de financiering 
en de programmatie van deze instellingen of diensten, 
zowel ten aanzien van de openbare als van de 
privé-instellingen, met inbegrip van de universitaire 
ziekenhuizen; 

5° bij ontstentenis van de akkoorden of 
overeenkomsten bedoeld in Titel Ill, Hoofdstuk IV, van 
de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en 
organisatie van een regeling voor verplichte ziekte- en 
invaliditeitsverzekering, een kader te creëren tot 
regeling van de betrekkingen tussen de rechthebbenden 
en de verzekeringsinstellingen enerzijds en de 
zorgverstrekkers, inrichtingen en diensten anderzijds; 

6 ° bij te dragen tot 
werkgelegenheid en het opslorpen 
door : 

het scheppen van 
van de werkloosheid 

a) de sociale-zekerheidsbijdragen van de werkgevers af 
te schaffen, te verminderen of op een andere wijze te 
verdelen; 

b) specifieke maatregelen voor de jongeren en de 
leerkrachten; 

c) maatregelen tot aanpassing van de huidige 
programma's ter opslorping van de werkloosheid; 

7 ° onverminderd de bepalingen van de wet van 5 - 
maart 1984 betreffende de saldi en de lasten van het 
verleden van de Gemeenschappen en de Gewesten en de 
nationale economische sectoren, de herstructurering en 
de leefbaarheid te verzekeren van de ondernemingen in 
de sectoren die door artikel 6, § l, VI, 4 °, 2de deel, 
l O, van de bijzondere wet tot hervorming der 
instellingen van 8 augustus 1980, erkend worden als 
sectoren die behoren tot het nationaal beleid en, in het 
kader van deze herstructurering en ten einde de 
leefbaarheid te verzekeren, specifieke regelen vast te 
stellen inzake bezoldigingen, vergoedingen en voordelen, 
met inbegrip van elke vorm van vergoeding van de 
bestuurders, beheerders en commissarissen in de 
ondernemingen van diezelfde sectoren, in afwijking van 
de wetten, collectieve ovPr00"komsten, individuele 
overeenkomsten en unilaterale beshssinqen van de 
werkgever, voor zover de bepalingen betreffende het 
gewaarborgd gemiddeld minimum-maandinkomen die in 
de collectieve arbeidsovereenkomsten nr. 21 en 23 van 
15 mei 1975 en 2 5 juli 1975 zijn opgenomen, worden in 
acht genomen. 

Genummerde konlnkllje.e besluiten genomen 
krachtens de wel lol toekenning van bepaalde 

bijzondere machten oon de Koning 

- K.8. nr. 532 (zie artikel 1, 2°, c) 
K.8. nr. 533 van 31.03.1987 tot wijziging ven de wet van 

9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van een 
regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering. 

K.8. nr. 534 van 31.03.1987 tot wijziging van de 
kinderbijslag voor werknemers. 
- K.8. nr. 535 ven Jl.03.1987 tot wijziging van artikel 19, 
4 °ter van de hypotheekwet ven 16 december 1851 en van 
artikel 23, § 1, en artikel 24 van Boek Il, Titel I van het 
Wetboek van Koophandel. 

- K.8. nr. 542 (zie artikel 1, 2 °, c) 
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4 ° de compléter, d'adapter ou de modifie.r la 
législation sur les hôpitaux, les laboratoires de biologie 
clinique et les services médico-techniques, 
particulièrement en ce qui concerne l'organisation, le 
fonctionnement, la gestion, le financement et la 
programmation de ces institutions ou services, tant pour 
les institutions publiques que privées, y compris les 
hôpitaux universitaires. 

5° à défaut des sccords ou conventions prévus au 
Titre III, Chapitre IV, de la loi du 9 août 1963 
instituant et organisant un régime d'assurance 
obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de créer 
un cadre réglant les relations entre les bénéficiaires et 
les organismes assureurs d'une part, et les prestataires 
de soins, services et institutions d'autre part. 

6 ° de contribuer à la création d'emplois et à la 
résorption du chômage : 

a) par la 
répartition 
sociale; 

suppression, la diminution ou par une autre 
des cotisations patronales de sécurité 

b) par des mesures spécifiques pour les jeunes et les 
enseignants; 

c) par des mesures visant à adapter les programmes 
actuels de résorption du chômage; 

7 ° d'assurer, sans préjudice de l'application des 
dispositions de la loi du 5 mars 1984 relative aux 
soldes et aux charges du passé des Communautés et 
des Régions et aux secteurs économiques nationaux, la 
restructuration et la viabilité des entreprises des 
secteurs considérés par l'article 6, § 1er, VI, 4 °, 2e 
partie, 1 °, de la loi spéciale de réformes 
institutionnelles du 8 août 1980, comme secteurs 
relevant de la politique nationale et, dans le cadre de 
cette restructuration et afin . d'assurer cette viabilité, 
de fixer des règles spécifiques en matière de 
rémunérations, d'indemnités et d'avantages, en ce 
compris toute forme d'indemnités aux administrateurs 
et commissaires dans les entreprises de ces mêmes 
secteurs, par dérogation aux lois, conventions 
collectives, conventions indivi~•~::::: et décisions 
unilatérales de l'employeur, pour autant que soient 
respectées les dispositions relatives au revenu minimum 
mensuel moyen garanti, prévues par les conventions 
collectives de travail n° 21 et 23 des 15 mai 1975 et 
25 juillet 1975. 

- A.R, n° 532 (voir article 1er, 2 °, c) 
- A.A. n° 5JJ du Jl.0J.1987 modifiant la lol du 9 août 
1963 instituant et organisant un régime d'assurance 
obligatoire contre la maladie et l' Invalidité. 

A.A. n° 534 du Jl.0J.1987 modifiant le régime 
d'allocations familiales pour travailleurs salariés. 
- A.A. n° 535 du 31.03,1987 modifiant l'article 19, 4°ter 
de la loi hypothécaire du 16 décembre 1851 et l'article 2J, 
§ 1er, et l'article 24 du Livre II, Titre Ier du Code de 
Commerce. 

- A.A. n° 542 (voir article 1er, 2°, c) 
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bij1ontiere machten aan de Koning. 

Art. 2. Artikel 12, eerste lid, van het koninklijk 
besluit nr. 20B van 23 september 19B3 tot oprichting 
van een Hulpfonds tot financieel herstel van de 
gemeenten, gewijzigd bij de wet van l augustus 1985 
houdende fiscale en andere bepalingen, wordt vervangen 
door de volgende bepaling : 

"De Koning kan dit besluit, tot 31 december 1986, bij 
in Ministerraad overlegd besluit, toepasselijk verklaren 
op de gemeenten van het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad welke Hij bepaalt, alsook op de 
Brusselse Agglomeratie. De aanvragen om 
tegemoetkoming moeten worden ingediend binnen een 
termijn van twee maanden vanaf de bekendmaking van 
de wet van 27 maart 1986 tot toekenning van bepaalde 
bijzondere machten aan de Koning." 

Art. 3 § l. De ontwerpen van de besluiten die 
zullen worden genomen krachtens de door artikel 1 
toegekende machte,,, worden aan het met redenen 
omkleed advies van de afdeling wetgeving van de Raad 
van State onderworpen in de gevallen en met de 
gevolgen als voor de voorontwerpen van wet is bepaald 
door artikel 3, § 1 tot 4, van de gecoördineerde 
wetten op de Raad van State. 

Genummerde koninklijke besluiten genomen 
krachtr.ns de wel tot toekenning van bepaalde 

bijzondere machten oon de Koning 

Dit advies wordt, samen met het verslag aan de 
Koning en het koninklijk besluit waaop het betrekking 
heeft, gepubliceerd. 

§ 2. Onder voorbehoud van §. 1, kunnen de besluiten, in - K.B. nr. 508 (zie artikel 1, 3 ·) 
geval van dringende noodzakelijkheid, worden genomen - K.B. nr. 511 (zie artikel 1, 2 •) 
zonder de adviezen te moeten vragen of de voorstellen - K.8. nr. 512 (zie artikel l, 2°, d) 
te moeten afwachten die voorgeschreven zijn door - K.B. nr. 51J (zie artikel l, 3 ·) 
andere bepalingen dan die van de bijzondere wet tot - K.B. nr. 514 (zie artikel 1, 3 ·) 
hervorming der instellingen van 8 augustus 1980. - K.B. nr. 519 (zie artikel l, 2°, c) 

- K.B. nr. 520 (zie artikel l, 2°, b) 
- K.B. nr. 521 (zie artikel 1, 2•) 
- K.B. nr. 522 (zie artikel 1, 2 •, cl 
- K.B. nr. 524 (zie artikel 1, 2°, c) 
- K.B. nr, 525 (zie artikel 1, 2°, c) 
- K.B. nr. 528 (zie artikel 1, 3 ·) 
- K.8. nr. 529 (zie artikel 1, 3•) 
- K.B. nr. 530 (zie artikel 1, 3 ·) 
- K.B. nr. 531 (zie arrikel 1, 3•) 
- K.8. nr. 532 (zie artikel 1, 2°, cl 
- K,B. nr. 533 (zie artikel l, 3 ") 
- K.B. nr. 534 (zie artikel 1, 3 ·) 
- K.B. nr. 535 (zie artikel 1, 3 ·) 
- K.B. nr. 536 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 537 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 538 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 539 (zie artikel 1, 2°, b). 
- K.B, nr. 540 (zie artikel 1, 2 °, b) 
- K.B. nr. 541 (zie artikel 1, 2°, b) 
- K.B. nr. 542 (zie artikel l, 2 °, c) 
- K.B. nr. 543 (zie artikel 1, 2°, b) 
- K.B. nr. 544 (zie artikel 1, 2·' ç) 
- K.B. nr. 545 (zie artikel 1, 2°, b) 

§ 3. Vooraleer de besluiten in het Belgisch Staatsblad 
worden bekendgemaakt, deelt de Eerste Minister de 
tekst ervan mede aan de Voorzitters van de 
Wetgevende Kamers, samen met het ontwerp zoals het 
aan de Raad van State werd voorgelegd, met diens 
advies en met het verslag aan de Koning betreffende 
het besluit. 
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Art. 2. L'article 12, alinéa 1er, de l'arrêté royal 
n° 20B du 23 septembre 19B3 créent un Fonds d'aide 
de redressement financier des communes, modifié par le 
loi du 1er août 19B5 portent des mesures fiscales et 
autres, est remplacé par la disposition suivante : 

"Par arrêté délibéré en Conseil des Ministres, le Roi 
peut, jusqu'au 31 décembre 19B6, rendre applicable le 
présent arrêté acx communes de l'arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale qu'il détermine ainsi 
qu'à l' Agglomération bruxelloise. Les demandes 
d'intervention doivent être introduites dans un délai de 
deux mois à partir de la publication de la loi du 27 
mars 19B6 attribuant certains pouvoirs spéciaux au 
Roi." 

Art. 3. § 1er. Les projets des arrêtés pris en vertu 
des pouvoirs conférés par l'article 1er, sont soumis à 
l'avis motivé de la section de législation du Conseil 
d'Etat, dans les cas et avec les effets prévus pour les 
avant-projets de loi à l'article 3, § 1er à 4, des lois 
coordonnées sur le Conseil d'Etat. 

Cet avis est publié en même temps que le rapport eu 
Roi et l'arrêté royal auquel Il se rapporte. 

§ 2. Sous réserve du § 1er, les arrêtés peuvent, en cas - A.A. n° 50B ( voir article l er, 3 °) 
d'urgence, être pris sans qu'il faille solliciter les avis - A.A. n° 511 (voir article 1er, 2°) 
ou attendre les propositions prescrites per des - A.A. n° 512 (voir article 1er, 2°, d) 
dispositions autres que celles de la loi spéciale de - A.A. n° 513 (voir article 1er, 3°) 
réformes institutionnelles du B eôut 19B0. - A.A. n° 514 (voir article 1er, 3°) 

- A.A. n° 519 (voir article 1er, 2°, c) 
- A.A. n° 520 (voir article 1er, 2 °, b) 
- A.R. n° 521 (voir article 1er, 2°) 
- A.R. n° 5 2 2 ( voir article 1er, 2°, c) 
- A.R. n° 5 24 ( voir article l er, 2 °, c) 
- A.R. n° 52 5 ( voir article 1er, 2 °, c) 
- A.R. n° 52B (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n• 529 (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n° 530 (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n° 531 (voir article 1er, 3 •) 
- A.R. n° 532 (voir article 1er, 2°, c) 
- A.R. n° 533 (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n° 534 (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n• 535 (voir article 1er, 3°) 
- A.R. n• 536 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n• 537 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n• 53B (voir article 1er, 2 °, b) 
- A.R. n° 539 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.F<. n° 540 ( voir article Ier, 2°, b) 
- A.R. n• 541 (voir article 1er, 2 °, . b) 
- A.A. n• 542 (voir article 1er, 2°, c) 
- A.R. n° 543 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 544 (voir article 1er, 2°, c) 
- A.R. n° 545 (voir article 1er, z•, b) 

1 
§ J. Avant la publication de:; arr et és au Moniteur 
belge, le Premier Ministre en communique le texte au 
Président de chacune des Chambres législatives, en y 
annexant le projet soumis au Conseil d'Etat, l'avis de 
celui-ci et le rapport eu Roi relatif à l'arrêté. 
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bijzondere mochten aan de Konl~ 

§ 4. De Koning kan de toepassing van de bepalingen, 
genomen in uitvoering van deze wet, verzekeren door 
sancties van administratieve, burgerlijke en 
strafrechtelijke aard. De strafsancties mogen niet 
meer bedragen dan een gevangenisstraf van zes 
maanden en een geldboete van 100.000 frank of slechtl 
een van deze straffen. 

Boek I van het Strafwetboek, met inbegrip van 
hoodfstuk VII en artikel 85, is van toepassing op de 
overtredingen van de krachtens deze paragraaf 
vastgestelde bepalingen.• 

Artikel 4. § 1.- De in artikel 1, 1°, 5°, 6° en 7°, aan 

de Koning verleende machten verstrijken op 31 
december 1986 ; de in artikel l, 2°, 3° en 4°, aan de 
Koning verleende machten verstrijken op 31 maart 
1987. 

De in artikel 3, § -'l, aan de Koning verleende machten 
verstrijken, al naar het geval, op 31 december 1986 of 
op 31 maart 1987. 

§ 2.- De besluiten, genomen krachtens deze machten, 
kunnen de wettelijke bepalingen opheffen, aanvullen, 
wijzigen of vervangen. 

§ 3.- Na het verstrijken van de door deze wet 
toegekende machten, kunnen die besluiten niet worden 
opgeheven, aangevuld, gewijzigd of vervangen dan door 
een wet, onverminderd het bepaalde in artikel 6. 

§ 4.- De tot 31 december· 1986 genomen besluiten· 
kunnen terugwerkende kracht hebben tot l januari 1986. 

De na 31 december 1986 genomen besluiten kunnen · 
terugwerkende kracht hebben tot l januari 1987. 

Bepalingen die strafbare feiten invoeren of straffen · 
verzwaren in de zin van Boek I van het Strafwetboek, 
en bepalingen die administratieve en burgerlijke sancties 
invoeren of verzwaren, kunnen evenwel geen 
terugwerkende kracht hebben. 

Artikel 5. De 
toepassing van 
bepalinyen die 
uitdrukkelijk of 

Koning kan de wetten die Hij met 
deze wet wijzigt, coördineren met de 
deze op het tijdstip van de coördinatie 
impliciet gewijzigd mochten hebben. 

Daartoe kan Hij 

l O de volgorde, 
bepalingen en 
vorm wijzigen 

de nummering van de te coördineren 
in het algemeen, de teksten naar de 

2 ° de verwijz mqen die voorkomen in de te coördineren 
bepalingen met de nieuwe nummering overeenbrengen; 

3 ° zonder afbreuk te doen aan de beginselen die in de 
te coördineren bepalingen vervat z ijn, de redactie 
ervan wijzigen ten einde ze onderling te doen 
overeenstemmen en eenheid in de terminologie te 
brengen ; 

4 ° waar voor de te coördineren bepalingen een officiële 
Nederlandse tekst ontbreekt, deze vaststellen 

5 ° het opschrift van de coördinatie bepalen. 

Genummerde koninklijk?. besluit.en genomen 
krachtens de wel tot loeken11ing van bepaalde 

bijzondere mochten een de Koning 

K.B. nr. 520 (zie artikel 1, 2° b) 
K.B. nr. 535 (zie artikel 1, 3°) 
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§ 4. Le Rol peut assurer 1' application des dispositions 
prises en exécution de le présente loi par des sanctions 
administratives civiles et pénales. Les sanctions 
pénales ne pourront excéder une peine 
d'emprisonnement de six mois et une amende de 
100.000 francs ou l'une de ces peines seulement. 

. Le Livre premier du Code pénal, y compris le chapitre 
Vll et l'article 85, est applicable eux Infractions eux 
dispositions prises en vertu du présent paragraphe. 

Article 4. § 1er.- Les pouvoirs accordés eu Roi par 
l'article 1er, 1 0, 5•, 6" et 7• expirent le 31 , 
décembre 1986 ; les pouvoirs accordés eu Roi par 
l'article 1er, 2°, 3° et 4° expirent le 31 mars 1987. 

Les pouvoirs accordés eu Roi par l'article 
expirent selon le cas, le 31 ·décembre 1986 
mers 1987. 

§ 2.- Les arrêtés pris en 
peuvent abroger, compléter, 
dispositions légales. 

vertu 
modifier 

3, § 4, 
ou le 31 

de ces pouvoirs, 
ou remplacer les 

§ 3 .- Après l'expiration des pouvoirs attribués per le 
présente loi, ces arrêtés ne peuvent être abrogés, 
complétés, modifiés ou remplacés que per une loi, sans 
préjudice de le disposition de l'article 6. 

§ 4. - Les arrêtés pris jusqu'au 31 décembre 1986 
peuvent rétroagir au 1er janvier 1986. 

Les arrêtés pris après le Jl décembre 1986 peuvent 
rétroagir au 1er janvier 1987. 

Toutefois, les dispositions qui créent des infractions ou 
aggravent des peines, au sens du Livre premier du 
Code pénal, et les dispositions qui créent ou aggravent 
des sanctions administratives et civiles, ne peuvent 
rétroagir. 

Article 5. Le Roi peut coordonner les lois qu' Il modifie 
en application de la présente loi, avec les dispositions 
qui les auraient expressément ou implicitement 
modifiées au moment où la coordination sera rétablie. 

A cette fin, li peut 

l • modifier l'ordre, le numérotage et, en général, la 
présentation des dispositions à coordonner 

2 ° modifier les références qui seraient contenues dans 
les dispositions à coordonner, en vue de les mettre 
en concordance avec le numérotage nouveau ; 

3 ° modifier la rédaction des dispositions à coordonner 
en vue d'assurer leur 'concordance et d'en unifier la 
terminologie, sans qu'il puiss= ~•... porté atteinte 
aux principes inscrits dans ces dispositions 

4 ° établir, lorsqu'il fait défaut, un texte en néerlandais 
officiel des dispositions à coordonner 

5 ° arrêter l'intitulé de la coordination. 

- A.R. n° 520 (voir article 1er, 2°, b) 
- A.R. n° 535 (voir article 1er, 3°) 
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\-JPl l.ol toekenning van bepuoh.le 
bijzondere machten aan de Koning. 

Bovendien kan de Koning de ·verwijzingen naar de in de 
coördinatie opgenomen bepalingen die in andere niet in 
de coördinatie opgenomen bepalingen voorkomen, naar 
de vorm aanpassen. 

Artikel 6. § 1.- Over de besluiten genomen krachtens 

de door artikel l toegekende machten, en 
bekendgemaakt voor l augustus 1986, zal voor 30· 
september 1986 bij de Kamers verslag worden 
uitgebracht. Deze besluiten zijn opgeheven op 31 
december 1986, indien ze voor die datum niet door de 
wet zijn bekrachtigd. 

§ 2.- Over de besluiten genomen krachtens de door 
artikel 1 toegekende machten, en bekendgemaakt voor 
1 augustus 1986 tot en met 31 december 1986, zal 
voor 31 januari 1987 bij de Kamers verslag worden 
uitgebracht. Deze besluiten zijn opgeheven op 31 maart 
1987, indien ze vóór die datum niet door de wet zijn 
bekrachtigd. 

§ 3.- Over de besluiten genomen krachtens de door 
artikel 1 toegekende machten, en bekendgemaakt na 31 
december 1986, zal v66r 30 april 1987 bij de Kamers 
verslag worden uitgebracht. Deze besluiten zijn 
opgeheven op 31 juli 191!7, indien ze v66r die datum 
niet door de wet zijn bekrachtigd. 

Artikel 7. Deze wet treedt in werking de dag waarop 

zij in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt. 

Kondigen deze wet af, bevelen dat ZIJ met 
zegel zal worden bekleed en door het 
Staatsblad zal worden bekendgemaakt. 

's Lands 
Belgisch 

Genummerde koninklijke besluiten genomen 
krachtens de wel tot toekenning van bepaalde 

bijzondere machten aan de Koning 
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lol attribuant certains pouvoirs 
spéciaux au Rol. 

Le Roi peut, en outre, adapter la présentation des 
références que font aux dispositions reprises dans la 
coordination, d'autres dispositions qui n'y sont pas 
reprises. 

Article 6. § 1er.- Il sera fait rapport aux Chambres, 
avant le JO septembre 19B6, sur les arrêtés pris en 
vertu des pouvoirs conférés à l'article 1er, et publiés 
avant le 1er août 19B6. Ces arrêtés sont abrogés au Jl 
décembre 19B6 s'ils n'ont pas été confirmés par la loi 
avant cette date. 

§ 2.- Il sera feit rapport aux Chambres, avant le 31 
janvier 1987, sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs 
conférés par l'article 1er, et publiés à partir du 1er 
eoOt 1986 jusqu'au 31 décembre 19B6. Ces arrêtés sont 
abrogés au Jl mars 1987 s'ils n'ont pas été confirmés 
par la lol avant cette date. 

§ 3.- Il sera feit rapport aux Chambres, avent le 30 
avril 1987, sur les arrêtés pris en vertu des pouvoirs 
conférés par l'article 1er, et publiés après le 31 
décembre 1986. Ces arrêtés sont abrogés au )l juillet 
1987 s'ils n'ont pas été :onfirmés par la loi avant 
cette date. 

Article 7. La présente loi entre en vigueur le jour de 
sa publication au Moniteur belge. 

Promulguons la présente loi, ordonnons qu'elle soit 
revêtue du sceau de l'Etat et publiée par le Moniteur 
belge. 

Atrêt.és royaux numérotés pris en vertu 
de la loi attribuant certains pouvoirs spéciaux au Roi. 


